

राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • रांची • वैशाख शुक्ल पक्ष 08 • विक्रम संवत् 2080 • शुक्रवार, 28 अप्रैल 2023 • वर्ष-24 • अंक- 85 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00



हेमन्त सरकार का संवेदनशील प्रयास

जीवन रक्षा को मिली उड़ान



झारखण्ड की जनता के लिए पहली बार

एयर एम्बुलेंस सेवा का शुभारंभ

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

दिनांक - 28.04.2023 | समय - अपराह्न 01:00 बजे

स्थान - स्टेट हंगार, बिरसा मुंडा एयरपोर्ट, रांची

रांची तथा

देवघर | दुमका
बोकारो | धनबाद
जमशेदपुर | गिरिडीह
एयरपोर्ट पर भी एयर एम्बुलेंस
सेवा होगी उपलब्ध

अधिकतम दो घंटे में

एयर एम्बुलेंस उड़ान हेतु होगा
तैयार।
आपातकालीन उपकरणों सहित
चिकित्सक के साथ सेवा होगी
उपलब्ध

नागर विमानन प्रभाग से संपर्क करें -

+91 82105 94073

0651-4665515

airambulance.cad@gmail.com

अनाथ बच्चों को स्पॉन्सरशिप योजना से लिंक करके दी जायेगी आर्थिक मदद : बीडीओ

नवीन मेल संवाददाता। खुंटो पुरानी कहावत है कि जहाँ नशा, वहाँ विनाश। इस कहावत में कहीं भी अतिशयोक्ति नहीं है। शराब की लत ने एक हंसता-खेलता परिवार को पूरी तरह उजाड़ दिया। नशे के कारण पांच मासूम बच्चों के भविष्य पर प्रश्न चिह्न लग गया है। बात तोरपा थाना क्षेत्र के टाटी डांडटोली गांव की है, जहाँ गत रविवार की रात अजय आईड नामक एक व्यक्ति ने नशे में धुत होकर अपनी पत्नी बिरसी आईड की कुदाल से काटकर हत्या कर दी थी। खुद तो वह जेल चला गया, लेकिन अपने पांच मासूम बच्चों का क्या होगा, शायद उसने कभी नहीं सोचा। दारू की वजह से एक हंसता-खेलता परिवार तबाह हो गया। ममता की मूरत यानी मां का खून हो गया। वहाँ बच्चों की परवरिश कर रहा बाप जेल चला गया। पत्नी को मौत के घाट उतारने के बाद अजय रात भर अपनी बीवी के शव के पास बैठकर रोता रहा। भोर में उसने अपना गुनाह लोगों के सामने कबूल किया कि उसने खुद अपनी पत्नी को कुदाल से काट डाला।



पारिवारिक कलह से वो आजिज हो चुका था। दारू पीने की लत ने दोनों पति-पत्नी को खुशहाल जिंदगी में जहर घोल दिया। नशे में हालत इतनी खराब हो गई कि अजय ने अपनी पत्नी की जान ले ली। सबसे छोटी बेटी उर्मिला केवल दो साल की है। तीन साल की एग्रेस आईड, चार साल का पवन, पांच साल की कटरीना आईड और सबसे बड़ा बेटा छह साल का मंगल आईड यतीम हो गये। इन मासूम बच्चों की हालत देखने वाले हर शख्स के आंखों में आंसू छलक आये। बच्चों ने दो दिनों से भर पेट खाना नहीं खाया था। तीनों बेटियां खासकर छोटी बेटी बार-बार अपनी मां को खोज रही थीं। दोनों बेटों का भी वही हाल था। कई बार मां को पुकारने के बाद भी जब मां का बदन

हिला-डुला तक नहीं, तब बच्चों ने अपनी मां को झकझोरना शुरू कर दिया। उठो, मां हमलोगों को भूख लगी है। रोती-चीखती बच्चियों की हालत देख आसपास के लोग भी रो पड़े। घटना की जानकारी मिलने पर जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी अलताफ हुसैन के निर्देश पर तोरपा के प्रखंड विकास पदाधिकारी दयानंद कारजी, प्रमुख रोहित सुरीन और उप प्रमुख संतोष कर टाटी डांडटोली गांव पहुंचे और बच्चों को तत्काल सहायता के तौर पर पांच किलो चावल और अन्य सामान दिये। बाल संरक्षण पदाधिकारी ने बताया कि अनाथ बच्चों को स्पॉन्सरशिप योजना से लिंक करने की कार्यवाही शुरू कर दी गई है। इस योजना के तहत सभी बच्चों को शिक्षा, पोषण, चिकित्सा आदि के लिए प्रतिमाह चार हजार रुपये की आर्थिक मदद दी जाएगी। उन्होंने कहा कि यदि उनके सगे-संबंधी बच्चों को रखने में असमर्थ होंगे, तो उनको बाल कल्याण समिति के आदेश पर उन्हें बाल गृह में उन्हें आवासन की सुविधा दी जाएगी।

रातू में थाना स्तरीय शांति समिति मिलन समारोह का आयोजन ग्रामीण एसपी, सुबोधकांत सहाय व अजय नाथ शाहदेव ने की शिरकत

नवीन मेल संवाददाता। रातू पुलिस प्रशासन व शांति समिति के सदस्यों के द्वारा सरहुल, रामनवमी व ईद का त्योहार शांति व सौहार्द पूर्ण तरीके से संपन्न कराये जाने पर गुरुवार को प्रखंड मुख्यालय में थाना स्तरीय शांति समिति की ईद मिलन समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में ग्रामीण एसपी नौशाद आलम, पूर्व सांसद सुबोधकांत सहाय, उप महापौर अजय नाथ शाहदेव, डीएसपी प्रवीण कुमार सिंह, अंचल अधिकारी प्रदीप कुमार आदि लोगों ने हिस्सा लिया। समिति के सदस्यों ने बुके व शॉल भेंट कर अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम में सरहुल, रामनवमी व ईद का त्योहार शांति व सौहार्द पूर्ण तरीके से संपन्न कराये जाने पर ग्रामीण एसपी नौशाद आलम ने कहा कि रातू में एक



दशक से चल रहे कई गंभीर मामले को शांति समिति के लोगो ने आपस में मिल कर निपटारा किया है। यह बहुत ही सराहनीय कार्य है। उन्होंने आगे भी आपसी भाईचारे के साथ त्योहार मनाने की अपील की। पूर्व केंद्रीय पर्यटन मंत्री सुबोधकांत सहाय ने कहा कि शांति समिति के सदस्यों द्वारा जो कार्य किया जा रहा है वह बहुत ही सराहनीय लायक है। इस तरह के कार्यक्रम से आपसी प्रेम व भाईचारी बढ़ती है। वही

कलश यात्रा के साथ त्रिदेव मंदिर का दो दिवसीय वर्षगांठ समारोह शुरू

नवीन मेल संवाददाता। खुंटो मुरहू प्रखंड के राजा कुंजला स्थित त्रिदेव मंदिर का दो दिवसीय वर्षगांठ समारोह गुरुवार को श्रद्धापूर्ण वातावरण में शुरू हुआ। समारोह की शुरुआत भव्य कलश यात्रा के साथ हुई। गाजे-बाजे के साथ मंदिर परिसर से शुरू हुई कलशयात्रा में 21 सौ महिला और युवतियां पवित्र कलश को शिरोधार्य कर हरि भजन करती चल रही थीं। कलश यात्रा बनई नदी तक गई, जहां गंगा पूजन और आरती के बाद कलशों में नदी का पवित्र जल भरा गया और यात्रा नगर भ्रमण करती हुई मंदिर परिसर पहुंची, जहां सभी कलशों को विधि-विधान से स्थापित किया गया



और वैदिक मंत्रोच्चार के बीच धार्मिक अनुष्ठान शुरू हुए। अपराह्न एक बजे से 24 घंटे का अखंड हरिकीर्तन की शुरुआत हुई, जिसका समापन शुक्रवार को अपराह्न एक बजे होगा। पूजा

श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण किया। शुक्रवार को पूजन, हवन और महाआरती के साथ धार्मिक अनुष्ठानों का समापन होगा। वर्षगांठ समारोह के संबंध में राजा कुंजला ग्रामसभा के अध्यक्ष काशीनाथ महतो ने बताया कि मंदिर के स्थापना काल 2002 से ही गांव की परंपरा रही है कि सभी समाज के लोग वर्षगांठ समारोह में भाग लेने के लिए अपने मेहमानों और रिश्तेदारों को आमंत्रित कर गांव बुलाते हैं और कार्यक्रम के समापन के दिन सभी कोई आपसी मतभेद को भूलकर एक साथ भोजन करते हैं। इससे सामाजिक एकता सुदृढ़ होती है।

विरोध के बीच सरना स्थल के सौंदर्यीकरण का काम शुरू



नवीन मेल संवाददाता। रांची विवाद और विरोध के बीच सिरम टोली सरना स्थल के सौंदर्यीकरण का काम शुरू किया गया। हालांकि ठेकेदार ने जैसे ही सौंदर्यीकरण का कार्य शुरू किया जैसे ही सिरम टोली सरना स्थल के वंशज होने का दावा करने वाले सुनीता हंस और उसके परिवार

रोके। मौके पर उपस्थित केंद्रीय सरना समिति के अध्यक्ष अजय तिकी ने कहा कि सिरम टोली सरना स्थल सौंदर्यीकरण का काम मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा आदिवासी रीति-रिवाज और परंपरा को देखकर किया जा रहा है। यहाँ 5 तल्ला भवन बनना है, जिसमें आदिवासी कला संस्कृति को प्रदर्शित किया जायेगा और आदिवासी समाज की कला संस्कृति को अक्षुण्ण रखा जायेगा। सिरम टोली मौजा के संतोष तिकी ने कहा कि चोली मौजा में 14 टोला आते हैं। सभी की सहमति है कि इस सरना स्थल का सौंदर्यीकरण हो। लेकिन कुछ लोग निजी स्वार्थ के लिए इसका विरोध कर रहे हैं। जिसे किसी हाल में होने नहीं दिया जायेगा।

रातू काटीटांड में खुला बाबा मिष्ठान भंडार विधायक नवीन जायसवाल ने फीता काट कर किया उद्घाटन



रातू। रातू के काटीटांड-ठाकुरगांव मार्ग में गुरुवार को बाबा मिष्ठान भंडार का शुभारंभ किया गया। हटिया विधायक नवीन जायसवाल ने फीता काट कर मिष्ठान का उद्घाटन किया। उद्घाटन समारोह पर रातू आसपास के कई गणमान्य लोगों ने शिरकत की। मिष्ठान के संचालक शंकर उपाध्यय ने कहा कि यहाँ शत प्रतिशत शुद्ध देसी घी की मिठाईयें अन्य खाद्य पदार्थों उपलब्ध कराए जायेंगे। दुकान पर बंगाली मिठाई, काजू कतली, बर्फी, देसी घी की जलेबी, रस मलाई, रबड़ी, स्पंज रसगुल्ले, पैठा आदि के साथ-साथ खस्ता कचौरा, ढोकला, चाट, टिक्की, गोल गप्पे, पनीरी समोसे, चंद्रकला जैसी मिठाई लोगों को काफी पसंद आयेगी। उद्घाटन समारोह पर क्षेत्र के सैकड़ों गणमान्य लोग उपस्थित थे।

पहचान अनाज उत्पादन में भी झारखंड सरप्लस स्टेट बन सकता है

मिलेट्स की खेती को बढ़ावा जरूरी : डॉ. औंकार

नवीन मेल संवाददाता। रांची प्रदेश में प्राचीन काल से परंपरागत तरीके से मोटे अनाज यानि मिलेट्स की खेती होती आ रही है। स्थानीय परिवेश में इसके खाद्य उत्पादों का सेवन प्रचलित रहा है। 60 के दशक के बाद गेहूँ एवं धान को बढ़ावा देने से लोगों की थाली से मिलेट्स उत्पाद दूर हुआ। आज मिलेट्स को पोषणयुक्त आहार का पाँवर हाउस और सुपर फूड कहा जा रहा है। कोरोनाकाल में मिलेट्स को पोषण गुणों के आधार पर वैश्विक स्तर पर पहचान मिली। आज वर्ष 2023 को पूरा विश्व अंतरराष्ट्रीय मिलेट्स वर्ष के रूप में मना रहा है। वैश्विक, राष्ट्रीय एवं स्थानीय बाजार में मिलेट्स उत्पादों की मांग तेजी से बढ़ी है और किसानों को मिलेट्स से अच्छी आय की संभावना बढ़ी है। उक्त बातें खुंटो में आयोजित



झारखंड मिलेट्स मेला एवं सम्मेलन में मुख्य नोट्स प्रस्तुत करते हुए बीएयू कुलपति डॉ औंकार नाथ सिंह ने कही। उन्होंने कहा कि बीएयू ने अधिक उपजशील मिलेट्स के अनेकों उन्नत किस्मों को विकसित किया है। बीएयू के सामुदायिक विज्ञान विभाग में मिलेट्स के प्रसंस्करण एवं मूल्यवर्धित उत्पादों का व्यावहारिक प्रशिक्षण दी जाती है। प्रदेश की वर्षाप्रित खेती स्वतः मिलेट्स फसल की खेती हेतु उपयुक्त है। प्रदेश की ऊंची (अपलैंड) भूमि में धान की जगह मिलेट्स की खेती को बढ़ावा देकर सच्ची फसल की तरह झारखंड को मिलेट्स मामले में सरप्लस स्टेट

बनाया जा सकता है। बीएयू मिलेट्स के उन्नत किस्मों की बीज की उपलब्धता बढ़ाने की दिशा में कार्य कर रहा है। कहा कि बढ़िया मूल्य एवं पोषण गुण की वजह से मिलेट्स प्रदेश में आजीविका एवं पोषण सुरक्षा का बेहतर विकल्प बन सकता है। बीएयू के हॉस्टल, मेस एवं कैंटीन में मिलेट्स उत्पादों को शामिल करने का निर्देश दिया गया है। विद्यालयों के मिड डे मिल में शामिल कर जागरूकता और बढ़ावा दी जा सकती है। सम्मेलन में तकनीकी पैनल चर्चा में बीएयू वैज्ञानिक ने भाग लिया : इस सम्मेलन में डॉ आरपी सिंह रतन, डीन एग्रीकल्चर, राय यूनिवर्सिटी की अध्यक्षता में आयोजित तकनीकी पैनल चर्चा में बीएयू मिलेट्स वैज्ञानिक डॉ अरुण कुमार ने किसानों को विभिन्न मिलेट्स

फसल, उनका महत्व, उन्नत किस्म एवं वैज्ञानिक खेती तकनीक, पोषक गुण आदि की जानकारी दी। इस चर्चा में किसानों ने मिलेट्स की उत्पादन एवं उत्पादकों में कमी की समस्या बताई। डॉ अरुण कुमार ने स्थानीय उपयुक्त अनुशंसित उन्नत किस्मों का चयन, ऊंची (अपलैंड) भूमि में मिलेट्स की खेती, खेतों में जल-जमाव को दूर करने और खर-पतवार नियंत्रण को मिलेट्स की सफल खेती का मूल मंत्र बताया। मिलेट्स मेला में बीएयू एवं केवीके सिमडेगा ने तकनीकी प्रदर्शित की : बिरसा कॉलेज, खुंटो में लगे मिलेट्स मेला में बीएयू के अनुवांशिकी एवं पौधा प्रजनन विभाग तथा बीएयू द्वारा संचालित केवीके सिमडेगा ने मिलेट्स फसलों से संबंधित तकनीकी, उत्पादों, बीज आदि के प्रादर्श प्रदर्शित किया।

सड़क दुर्घटना में छात्र की मौत, पिता गंभीर रूप से घायल

जमशेदपुर। शहर के जुगसलाई थाना क्षेत्र में बस की चपेट में आने से एक छात्र की मौत हो गई है, जबकि छात्र का पिता गंभीर रूप से घायल हो गया है। घायल पिता का इलाज टीएमएच में चल रहा है। मामले में जुगसलाई थाना प्रभारी ने बताया कि बस की तेज रफ्तार के कारण घटना घटी है। जिस बस से घटना घटी है, उसका पता लगाया जा रहा है। मृतक के घर में मातम का माहौल है। बताया जा रहा है कि जुगसलाई नया बाजार क्षेत्र में रहने वाले विकास प्रसाद स्कूटी से अपने 14 वर्षीय बेटे ललित प्रसाद को स्कूल छोड़ने जा रहे थे। तभी जुगसलाई पावर हाउस गेट के पास पीछे से आ रही एक बस ने स्कूटी को अपनी चपेट में ले लिया। इससे स्कूटी सवार पिता और पुत्र दोनों घायल हो गए।

छात्र की आकस्मिक निधन से लोगों में शोक की लहर

नवीन मेल संवाददाता। मांडर प्रोग्रेसिव पब्लिक स्कूल बूढ़ाखुखरा का प्री नर्सरी का चार वर्षीय छात्र अर्पण खलखो की आकस्मिक मृत्यु गुरुवार सुबह लगभग आठ बजे क्लास रूम में ही हो गई। वह गुरुवार को गांव के प्राइवेट स्कूल में अपने बड़े भाई जो क्लास वन में है उसके साथ स्कूल गया था। अचानक बड़े भाई के दूसरे क्लास में जाने के बाद वह रोना शुरू कर दिया। शिक्षकों के चुप कराने के क्रम में ही वह अचानक बेहोश होकर गिर पड़ा। शिक्षक एवं छात्रों में अफरातफरी मच गई उसके बाद निदेशक शैलवाहन प्रसाद बच्चे को तुरंत अस्पताल लेकर निकल पड़े, साथ ही अधिभावक को भी बुला लिए। अधिभावक ने बताया कि बच्चे को

झारखण्ड सरकार कार्यालय उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, गुमला। (खनन शाखा)

गुमला जिला के गुमला अंचल अन्तर्गत मौजा-कुलाबिरा में भण्डारित बालु खनिज का आम नीलामी हेतु सूचना:-
एलद द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि गुमला अंचल अन्तर्गत मौजा-कुलाबिरा में भण्डारित 3,37,338.00 घनफुट बालु खनिज का झारखण्ड लघु खनिज समनुदान नियमावली 2004 यथा संशोधन नियमावली, 2017 एवं झारखण्ड लघु खनिज समनुदान (संशोधन) नियमावली, 2019 के नियम-54A के तहत उक्त स्थल पर उक्त भण्डारित बालु खनिज का आम नीलामी दिनांक 11.05.2023 को समय 11:30 बजे पूर्वाह्न/अपराह्न में अपर समाहर्ता, गुमला की अध्यक्षता में उनके कार्यालय कक्ष में सम्पन्न की जाएगी। भण्डारण का विवरण, लोक नीलामी की प्रक्रिया एवं शर्त निम्नवत है:-

क्र.	भण्डारण स्थल	भण्डारित बालु खनिज का मात्रा	सुरक्षित जमा राशि (रुपया में)	सुरक्षित जमा राशि का 10% प्रतिभूति राशि (रुपया में)
1.	मौजा-कुलाबिरा, अर्चल-मिलन-गुमला (1) Lat 23.08 063 ° Log 84.69 5449 ° (2) Lat 23.080768 ° Log 84.695518 ° (3) Lat 23.08113 ° Log 84.695121 ° (4) Lat 23.08195 ° Log 84.693424 ° (5) Lat 23.082157 ° Log 84.690137 °	3,37,338.00 घनफुट (तीन लाख तीसरा हजार तीन सौ अड़तीस)	25,30,035.00 (पच्चीस लाख तीस हजार चार सौ)	2,53,004.00 (दो लाख तिस्र हजार चार सौ)

- नीलामी में भाग लेने हेतु इच्छुक व्यक्ति / संस्था को निर्धारित सुरक्षित जमा राशि का 10% प्रतिभूति राशि के रूप में नीलामी में भाग लेने के लिये नीलामी की तिथि से दो दिन पूर्व कार्यालय अवधि में जिला खनन पदाधिकारी, गुमला के पदनाम से रेखांकित बैंक द्राफ्ट अन्य आवश्यक कागजात के साथ जमा करना होगा, अन्यथा व्यक्ति / संस्था डाक में भाग लेने से वंचित कर दिये जायेंगे। सफल डाकवक्ता (अधिकतम राशि) की प्रतिभूति रकम को छोड़कर अन्य डाकवक्ता द्वारा जमा प्रतिभूति राशि का बैंक ड्राफ्ट निवमानुसार वापस कर दिया जायेगा।
- नीलामी में बोली गयी उच्चतम डाक की राशि का 10% में से प्रतिभूति राशि को छोड़कर शेष राशि डाक की समाप्ति या उपायुक्त / प्राधिकृत प्रतिनिधि द्वारा निदेश दिये जाने पर नीलामी वाले तिथि को ही बैंक ड्राफ्ट / बैंकर्स चेक / ऑनलाईन के माध्यम से उच्चतम डाकवक्ता द्वारा जमा करना होगा, अन्यथा उच्चतम डाकवक्ता को नविध में नीलामी में भाग लेने से वंचित कर दिया जायेगा।
- उच्चतम डाक की पूर्ण राशि नीलामी की तिथि से पन्द्रह दिनों के अन्दर कार्यालय अवधि में ही मुगतान करना होगा। पूर्ण राशि के मुगतान में असफल रहने की स्थिति में दूसरे नम्बर के डाकवक्ता को उच्चतम डाक की राशि पर सहमति हेतु प्रस्ताव दिया जायेगा एवं उनके समर्थन या स्वीकार होने की स्थिति में यह नीलामी उनके पक्ष में घोषित किया जायेगा। नीलामी के उपरान्त उच्चतम डाक की राशि के पूर्ण मुगतान के पश्चात ही सफल डाकवक्ता के पक्ष में झारखण्ड लघु खनिज समनुदान नियमावली, 2004 यथा संशोधित नियमावली के सुसंगत नियमों के तहत आदेश सक्षम पदाधिकारी द्वारा निर्गत किया जायेगा।
- उक्त आदेश निर्गत होने के उपरान्त बालु खनिज के उठाव / प्रेषण हेतु JIMMS द्वारा अस्थाई आई०डी० सृजित किया जायेगा।
- उक्त खनिज का उठाव / प्रेषण JIMMS Portal से निर्गत परिवहन चालान के माध्यम से आदेश निर्गत होने की तिथि से तीन माह के अंदर अनिवार्य रूप से कर लेना होगा। विशेष परिस्थिति में कारणों सहित लिखित आवेदन पर समीक्षारान्त अवधि विस्तार पर निर्णय लिया जायेगा।
- बन्दोबस्ती के पश्चात बालु का प्रेषण करने में किसी प्रकार का अड़चन यथा पहुंच पथ वगैरह के कारण या किसी अन्य कारणवश नीलामीधारी, नीलामी किये गये बालु का प्रेषण नहीं कर पाते है, तो इसकी पूर्ण जिम्मेवारी नीलामीधारी की होगी तथा मुगतान की गयी राशि के विरुद्ध किसी भी प्रकार का दावा / कटौती मान्य नहीं होगा।
- बालु निष्कासन के क्रम में यदि रैयति भूमि का उपयोग किया जाता है तो उसकी क्षतिपूर्ति का मुगतान नीलामीधारी द्वारा ही किया जायेगा।
- आम नीलामी में उच्चतम डाकवक्ताओं में अगर Tie (तुलोबन्द) होता है तो End User को प्राथमिकता मिलेगी।
- अन्य शर्त एवं बंधेज झारखण्ड लघु खनिज समनुदान नियमावली, 2004 (सभी संशोधनों सहित एवं The Jharkhand Minerals (Prevention of Illegal, Mining, Transportation & Storage) Rules 2017 के प्रावधानों के अनुसार होगा।
- नीलामी में भाग लेने हेतु इच्छुक व्यक्ति / वंसी संस्था जो खनन संबंधी व्यवसाय हेतु निर्बंधित है। दिनांक को 5:00 बजे अपराह्न तक जिला खनन कार्यालय, गुमला में आवेदन दाखिल कर सकते हैं। आवेदन के साथ निम्नालिखित वांछित कागजात स्व अभिप्राणित कर संलग्न करना अनिवार्य होगा:-
(क) सुरक्षित जमा का 10% राशि निर्धारित प्रतिभूति रकम के रूप में।
(ख) बैंक आई एवं अद्यतन आयकर रिटर्न की छाया प्रति।
(ग) आधार कार्ड की छाया प्रति।
(घ) आवासीय प्रमाण पत्र की छाया प्रति।
(ङ) पासपोर्ट साईज फोटो की एक प्रति।
(च) आवेदन के साथ इस आशय का शपथ पत्र जमा करना होगा की पूर्व से खनन पट्टा धारक है अथवा नहीं, यदि है तो खनन बकाया से संबंधित स्वामित्व स्वच्छता प्रमाण पत्र भी जमा करेंगे।
- किसी परिस्थिति / कारणवश आम नीलामी रद्द करने का सर्वाधिकार उपायुक्त, गुमला को सुरक्षित होगा।



NEWS इन ब्रीफ

साक्ष्य के अभाव में विधायक इरफान अंसारी बरी

दुमका। दुमका के एमपी

एमएलए विशेष अदालत ने जामताड़ा के विधायक इरफान अंसारी को आदर्श

आचार संहिता उल्लंघन के एक मामले में साक्ष्य के अभाव में बरी कर दिया। इरफान अंसारी पर 2019 के चुनाव के दौरान आदर्श चुनाव आचार संहिता के उल्लंघन का मामला दर्ज किया गया था।

बैंक से पैसा निकाल कर जा रहा था युवक से लूट

रांची। बैंक से पैसा निकाल कर जा रहे एक व्यक्ति के साथ दिनदहाड़े लूट

की चारदात को अंजाम दिया गया है घटना रांची के लालपुर थाना क्षेत्र की है जहां रंजीत नाम के एक व्यक्ति से अपराधियों ने छह लाख रुपये लूट लिए। मिली जानकारी के अनुसार लालपुर स्थित आईसीआईसीआई बैंक से रुपए निकालकर रंजीत वापस लौट रहा था, तभी डिसलरी पुल के पास पहले से घात लगाकर बैठे दो अपराधियों ने रंजीत को रोक लिया। हथियार के बल पर अपराधियों ने रंजीत से पैसे लूट लिए, जब रंजीत ने उनका विरोध किया तो अपराधियों ने रंजीत की जमकर पीटाई कर दी और पैसे लेकर वहां से फरार हो गए। अपराधियों के द्वारा किए गए हमले में रंजीत बुरी तरह से जखमी हो गया है उसे इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया है। रांची के सिटी डीएसपी दीपक कुमार ने बताया कि लालपुर इलाके में एक लूट की सूचना मिली है। पुलिस मिली सूचना के आधार पर आगे की कार्रवाई कर रही है।

फरार चल रहा अपराधी गिरफ्तार

लातेहार। लातेहार जिले के पुलिस कप्तान अंजनी अंजन के निर्देश पर छिपावरे थाना प्रभारी विभिन्न कांडों में फरार चल रहे अभियुक्तों को गिरफ्तारी के लिए लम्बाना छापामारी अभियान चला रही है। जिसके तहत छिपावरे पुलिस टीम ने गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए बुधवार की रात थाना क्षेत्र के गाड़ी ग्राम अंतर्गत मतनाग टोला से अनील एजलो कुजूर को गिरफ्तार करने में सफलता पाई है। उस पर बरवाडीह थाना में वर्ष 2007 में हत्या, डकैती, अपहरण जैसे आधा दर्जन से अधिक मामले दर्ज थे। वह लंबे समय से फरार चल रहा था। उसके खिलाफ 6 स्थानीय वार्ड भी न्यायालय से जारी हुए थे।

फर्जी पुलिस बनकर लूटपाट करने वाले दो गिरफ्तार

रांची। नामकुम थाना पुलिस ने फर्जी पुलिस बनकर हाईवा गाड़ी के चालक से रुपये लूटने और कागजात लूटने वाले दो लोगों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार लोगों में चंदन सिंह और अनिल कुमार यादव शामिल हैं। इनके पास से एक एसबीबीएल 12 बोर का गन, पुलिस बॉर्ड लगा हुआ बोलेरो वाहन, कांड में लूटा हुआ 17 हजार 500 रुपये और लूटा हुआ हाईवा गाड़ी का कागजात और लाइसेंस बरामद किया गया है। ग्रामीण एमपी नौशाद आलम ने गुरुवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि बुद्ध निवासी जीवन सिंह मुंडा ने शिकायत की थी कि नामकुम बाजार के नजदीक दो व्यक्ति अपने आप को पुलिस अधिकारी बताते हुए इनके हाईवा गाड़ी के कागजात की मांग की। उन्होंने कागजात दिखाया गया तो दोनों व्यक्तियों द्वारा यह कहते हुए पचास हजार रुपये की मांग की गयी कि तुम्हारा कागजात सही नहीं है।

बन्ना के बयान पर सीपी हुए नाराज, पूछे सवाल

सीपी सिंह ने क्या पूछे ये सवाल



नवीन मेल संवाददाता। रांची स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता के प्रेस कॉन्फ्रेंस में बार बार नाम लिए जाने से नाराज सीपी सिंह ने बन्ना गुप्ता को घेरा है। उन्होंने गुरुवार को कहा कि किसी शुभचिंतक ने बताया कि मंत्री बन्ना गुप्ता ने प्रेस कॉन्फ्रेंस किया और पानी की घुंटा पी-पी कर कई बार मेरे नाम का जिक्र किया। हालांकि मेरा सिद्धांत है की मैं किसी के व्यक्तिगत जिंदगी पर टिका टिप्पणी नहीं करता हूँ और न कभी किया हूँ। बन्ना गुप्ता के मामले में भी जब प्रेस के बंधुओं ने कई बार मुझसे बात लिया था तो हर बार मैंने यही कहा

था कि यह मामला पुलिस के पास है और पुलिस इसकी जल्द जांच कर सच्चाई सामने लाए। सीपी सिंह ने कहा कि लोग शराफत को कमजोरी समझने की अक्सर भूल कर बैठते हैं, यही भूल बन्ना गुप्ता ने भी की। सीपी सिंह ने कहा कि वह कीचड़ में कूदना तो बिलकुल भी नहीं चाहते, लेकिन जब बन्ना गुप्ता के प्रेस कॉन्फ्रेंस से लगभग साफ ही हो गया है की वे अपने मामले की लीपापोती में लग गए हैं और इसके बाद भी वे मीडिया के सामने सीना चौड़ा कर बैठे हैं तो लगे हाथ मेरे भी दो चार प्रश्न का जवाब दे ही दें।

24 की रात्रि को मेरे फोन नंबर पर रात 1:15 बजे आए कॉल, कॉल उठाने से लेकर काटने तक जो भी 15-20 सेकेंड लगा होगा उसकी पूरी जानकारी मोबाइल नंबर के साथ कल ही प्रेस कॉन्फ्रेंस के माध्यम से सभी को दे दी है तो अब किंतु परंतु कहाँ है बन्ना गुप्ता जी? ऐसे हजारों मामले आजकल रोज सामने आ रहे हैं, जैसे कमाने का एक बेहद ही घटिया और बेहूदा तरीका शांतिर अपराधियों ने इजाद किया है। जो फंसा वो या तो पैसे देकर पीछा छोड़ रहा है, कुछ घर छोड़कर भाग गए तो कुछ ने अपराध बोध में जान ही दे दी। लोगों के बीच इसको लेकर जागरूकता फैलाना जरूरी है। क्या आप स्पष्टता से बता पाएंगे की आप ऐसे किसी मामले में फंसे हैं या आपका मामला कुछ दूसरा है? कहीं ऐसा तो नहीं की बन्ना गुप्ता के मामले को दबाने या छुपाने के लिए उनके या उनके सहयोगियों के ही द्वारा कुछ ऐसा षड्यंत्र किया गया हो की उनका मामला टंडा हो जाए या दब जाए? लेकिन षड्यंत्र तो विफल हो गया, अब क्या कीजिएगा बन्ना गुप्ता जी? पुलिस इसकी भी जांच करें एवं वस्तु स्थिति बताए।

24 की रात्रि 1:15 की तरह 25 की रात्रि को भी 1:25 बजे दूसरे नंबर से एक मिस्ड कॉल आया था, इसकी जानकारी मैंने एसएसपी, रांची एवं थाना प्रभारी, लालपुर को कल दोपहर में ही दे दी है। सरकार आपकी है, आप सरकार में मंत्री हैं बन्ना गुप्ता जी, जरा पता लगाएं की आखिर माजरा क्या है? आखिर बन्ना गुप्ता मीडिया के सवालों से भागते हुए क्यों दिखे? क्या उनमें जरा भी हिम्मत है की वे बताएं कि आखिर वे किससे बात कर रहे थे? मोबाइल नंबर क्या था? समाचार पत्रों से मुझे जो समझ आया, उससे प्रतीत होता है की आपका मामला मेरे मामले से बेहद अलग है। आप मेरे मामले की ओट लेने को इतने आतुर क्यों हैं? मुझे रांची पुलिस पर पूरा भरोसा है की वे मामले का उद्देदन जरूर करेंगे, लेकिन एहतियातन तौर पर मैं आज उत्तर प्रदेश के डीजीपी को भी एक पत्र लिखूंगा (चूंकि नंबर पूर्वी यूपी का बताया जा रहा है) की जरा वे भी अपने स्तर से पता लगाएं की इन सबके पीछे कौन है। क्या बन्ना गुप्ता भी मुख्यमंत्री को पत्र लिख कर सीबीआई जांच की मांग करने की हिम्मत रखते हैं?

झारखंड मंत्रिपरिषद की बैठक में 26 प्रस्तावों पर लगी मुहर

महंगाई भत्ता बढ़ा



नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड कैबिनेट की गुरुवार को बैठक हुई। इसमें झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने सरकारी कर्मचारियों को तोहफा दिया है। कैबिनेट की बैठक में महंगाई भत्ते (डीए) में 4 फीसदी की बढ़ोतरी की गयी है। कैबिनेट सचिव वंदना दादेल ने जानकारी दी कि राज्य सरकार के कर्मियों को 1.1.2016 से स्वीकृत पुनरीक्षित वेतनमान में 1.1.2023 के प्रभाव से महंगाई

स्थानीय नगर निकायों के लिए प्रशासक की नियुक्ति की स्वीकृति

झारखंड के स्थानीय नगर निकायों में आम निर्वाचन स्थगित होने के कारण प्रशासक की नियुक्ति की स्वीकृति दी गयी। झारखंड मोटरवाहन निरीक्षक संवर्ग (नियुक्ति, प्रोन्नति एवं सेवा की अन्य शर्तों) (संशोधन) नियमावली 2023 पर स्वीकृति दी गयी। विनोद बिहारी महतो कोयलांचल विश्वविद्यालय, धनबाद के बोकारो जिले के नावाडीह में डिग्री महाविद्यालय के निर्माण कार्य को लेकर 25,78, 65,000 रुपए की प्रशासनिक स्वीकृति दी गयी। पश्चिमी सिंहभूम जिले के चक्रधरपुर अनुमंडलीय न्यायालय के गठन की स्वीकृति दी गयी।

मानदेय बढ़ोतरी की स्वीकृति

राजकीय अभियंत्रण महाविद्यालयों/ विभागागत संचालित एवं राजकीय पॉलिटेक्निक/राजकीय महिला पॉलिटेक्निक संस्थानों में शिक्षण कार्यों को सुचारू रूप से संचालन करने के लिए स्वीकृत पदों के विरूद्ध रिक्त पदों पर कार्यरत आवश्यकता आधारित सहायक प्राध्यापक/व्याख्याता के मानदेय बढ़ोतरी तथा गैरट फेकल्टी की सेवा प्राप्त करने की स्वीकृति दी गयी, वहीं अनुसूचित जनजाति तथा अनुसूचित जाति के जानि प्रमाण पत्र के मानक प्रपत्र में संशोधन करने की स्वीकृति दी गयी।

अवर खनन अभियंत्रण सेवा संशोधन नियमावली को स्वीकृति

झारखंड अवर खनन अभियंत्रण सेवा (संशोधन) नियमावली, 2023 की स्वीकृति दी गयी। झारखंड राज्य औषधि नियंत्रण सेवा (भर्ती, प्रोन्नति एवं अन्य सेवाशर्तों) नियमावली, 2023 के गठन की स्वीकृति दी गयी, वहीं राज्य के सरकारी चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पतालों में क्लीनिकल प्रशिक्षण के लिए निजी मेडिकल कॉलेज/संस्थान के प्रशिक्षणार्थियों के लिए प्रशिक्षण शुल्क निर्धारण की स्वीकृति दी गयी।

भत्ता की दरों में वृद्धि की मंजूरी दी गयी है। इसे बढ़ाकर 42 फीसदी

कर दिया गया है। सविदा के आधार पर कार्यरत कर्मियों के

सविदा राशि के निर्धारण की स्वीकृति दी गयी है।

लातेहार : जेजेएमपी का एरिया कमांडर ने किया आत्मसमर्पण

नवीन मेल संवाददाता। लातेहार

नक्सली संगठन झारखंड जनमुक्ति परिषद (जेजेएमपी) के एरिया कमांडर सत्येंद्र उरांव ने गुरुवार को पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। सतेंद्र उरांव मुख्य रूप से पलामू जिले के पाकी थाना क्षेत्र अंतर्गत इरगु गांव का रहने वाला है। लातेहार एसपी कार्यालय के सभागार में आयोजित एक सादे समारोह में उसने एसपी और सीआरपीएफ के कमांडेंट के समक्ष आत्मसमर्पण किया। पुलिस अधिकारियों ने गुलदस्ता देकर उसे सम्मानित किया। एसपी अंजनी अंजन ने बताया कि सत्येंद्र उरांव पिछले चार वर्षों से जेजेएमपी संगठन के एरिया कमांडर के रूप में सक्रिय था। इस पर वर्ष 2021 में हट्ट सुखा बलों के साथ मुठभेड़ भी था शामिल होने का मामला दर्ज था। इसके अलावा इस पर कई अन्य मुठभेड़ में भी शामिल होने का आरोप था। एसपी ने बताया कि नक्सलियों से मोहभंग होने के बाद इसने सीआरपीएफ 11 बटालियन के कमांडेंट बीके त्रिपाठी तथा अन्य अधिकारियों से संपर्क कर आत्मसमर्पण की जानकारी प्राप्त की और गुरुवार को आत्मसमर्पण कर दिया। एसपी ने क्षेत्र में सक्रिय अन्य नक्सलियों से भी अपील किया है कि सरकार के आत्मसमर्पण नीति का लाभ उठाएं और पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण करें। वहीं आत्मसमर्पण करने वाला



नक्सली सत्येंद्र ने बताया कि उसका बड़ा भाई भी नक्सली संगठन में शामिल था। लेकिन वर्ष 2018 में एक मुठभेड़ में उसकी मौत हो गई थी। इसके बाद वह नक्सलियों से शांति में आया और संगठन में शामिल हुआ था। लेकिन बाद में उसे लगा कि यह रास्ता सिर्फ बबादी का है, इसीलिए उसने पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। आत्मसमर्पण करने के बाद नक्सली सत्येंद्र उरांव को एसपी तथा अन्य

शेष पृष्ठ 11 पर

ओडिशा में आज आदिवासी बच्चों से मिलेंगे मुख्यमंत्री

नवीन मेल संवाददाता। रांची मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन आज ओडिशा की राजधानी भुवनेश्वर स्थित कलिंगा इंस्टीट्यूट ऑफ इंडस्ट्रियल टेक्नोलॉजी और इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंस के समारोह में शामिल होंगे। सीएम कलिंगा इंस्टीट्यूट ऑफ इंडस्ट्रियल टेक्नोलॉजी और इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंस यूनिवर्सिटी के आमंत्रण पर करीब 40 हजार बच्चों से मिलकर कर उन्हें संबोधित करेंगे। मालूम हो

कि इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंस पूरे विश्व में सबसे बड़ा आदिवासी संस्थान है, जिसे 1992-93 में डॉ अच्युत सामंता द्वारा शुरू किया गया था। इस संस्थान में देश भर के वरिष्ठ आदिवासी वर्ग के बच्चों को शिक्षा देने के साथ-साथ रोजगारपरक बनाया जाता है। वर्तमान में यहां करीब 40 हजार आदिवासी बच्चों को प्राथमिक से लेकर उच्च शिक्षा निःशुल्क प्रदान की जाती है, जिसमें अधिकतर बालिकाएं शिक्षा ग्रहण करती हैं।

जमीन घोटाले में सभी संदिग्धों को ईडी का समन

रांची। रांची में जमीन घोटाले को लेकर सभी संदिग्धों को ईडी ने समन भेज दिया है। बुधवार को ईडी ने जिन पांच संदिग्धों जमशेदपुर के रवि सिंह भाटिया, श्याम सिंह, रांची के शेखर कुशवाहा, प्रियंजन सहाय और विपिन कुमार सिंह के ठिकाने पर छापेमारी की थी, सभी को ईडी ने समन भेज दिया है। ईडी ने इसी मामले में एक मर्ड को पूर्व रांची डीसी ज़वि रंजन, दो मर्ड को कोलकाता के एडिशनल रजिस्ट्रार आफ एग्जॉरेंस त्रिवेदी मिश्रा को तलब किया है। तीन मर्ड से अन्य संदिग्धों को पीएमएलए के तहत बयान दर्ज कराने के लिए ईडी ने समन किया है।

प्रधानमंत्री मोदी आज करेंगे 91 एफएम ट्रांसमीटरों का उद्घाटन



एजेंसी। नई दिल्ली प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 28 फरवरी को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से 100 वॉट के 91 एफएम ट्रांसमीटरों का उद्घाटन करेंगे। उद्घाटन देश में

आज पीएम लोहरदगा में प्रसार भारती के एफएम ट्रांसमीटर का आनलाइन उद्घाटन करेंगे

लोहरदगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज लोहरदगा में नए बने प्रसार भारती के 100 वॉट के एफएम ट्रांसमीटर का ऑनलाइन उद्घाटन करेंगे। प्रसार भारती के अधिकारियों ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शुक्रवार को 11:00 बजे नई दिल्ली से इसका ऑनलाइन उद्घाटन करेंगे और इसे राष्ट्र को समर्पित करेंगे। बताया गया कि पूरे देश में 91 स्थानों पर 100 वॉट का एफएम ट्रांसमीटर स्थापित किया गया है। इसमें झारखंड के 3 जिले भी शामिल हैं जिनमें लोहरदगा, गोड्डा एवं साहेबगंज के नाम शामिल हैं। उद्घाटन होने के बाद लोहरदगा के लोग प्रसार भारती के कार्यक्रमों को स्पष्ट रूप से देख एवं सुन सकेंगे। एफएम रेडियो का आनंद जिलेवासी ले सकेंगे। इसकी तैयारियां पूरी कर ली गई है।

अनुब्रत की बेटी को 3 दिन की ईडी हिरासत में

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने गुरुवार को टीएमसी नेता अनुब्रत मंडल की बेटी सुकन्या को भारत-बांग्लादेश सीमा पर कथित पशु तस्करी से जुड़े धनशोधन मामले के संबंध में तीन दिन की ईडी हिरासत में भेज दिया। ईडी ने पूछताछ के बाद सुकन्या को बुधवार को गिरफ्तार किया था। पश्चिम बंगाल के बीरभूम जिले में एक प्राथमिक स्कूल की शिक्षिका सुकन्या को गुरुवार को विशेष न्यायाधीश रघुबीर सिंह के समक्ष पेश किया गया। इसके बाद न्यायाधीश ने उन्हें 30 अप्रैल तक ईडी की हिरासत में भेज दिया।

अधिकार

सुप्रीम कोर्ट ने 3 मई तक केंद्र से मांगा जवाब

समलैंगिक जोड़ों को सामाजिक लाभ कैसे दें?

एजेंसी। नई दिल्ली सर्वोच्च न्यायालय ने गुरुवार को केंद्र से कहा कि समलैंगिक जोड़ों को उनकी वैवाहिक स्थिति की कानूनी मान्यता के बिना भी संयुक्त बैंक खाते या बीमा पॉलिसियों में भागीदार नामित करने जैसे बुनियादी सामाजिक लाभ देने का तरीका खोजा जाए। भारत के मुख्य न्यायाधीश डी. वार्ड। चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पांच-न्यायाधीशों की पीठ ने कहा कि जब अदालत कहती है कि मान्यता को विवाह के रूप में मान्यता देने की आवश्यकता नहीं है, तो इसका मतलब मान्यता हो सकती है जो उन्हें कुछ लाभों का हकदार बनाती है, और दो लोगों के जुड़ाव को विवाह के बराबर नहीं माना जाना



चाहिए। शीफ अदालत ने स्वीकार किया कि समलैंगिक विवाह के लिए कानूनी मंजूरी संसद के अधिकार क्षेत्र में है। पीठ ने केंद्र का प्रतिनिधित्व कर रहे सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता से कहा कि एक बार जब आप कहते हैं कि साथ रहने का

भावना का कुछ तत्व चाहती है और अदालत इस तथ्य के बारे में भी सचेत है कि देश में प्रतिनिधि लोकतंत्र को भी बहुत कुछ हासिल करना चाहिए। पीठ ने कहा कि बैंकिंग, बीमा, प्रवेश आदि जैसी सामाजिक आवश्यकताएं होंगी जहां केंद्र को कुछ करना होगा। मेहता ने कहा कि सरकार कुछ मुद्दों से निपटने पर विचार कर सकती है, समलैंगिक जोड़ों को कानूनी मान्यता दिए बिना सामना करना पड़ रहा है। शीफ अदालत ने केंद्र से 3 मई को वापस आने के लिए कहा, सामाजिक लाभों पर अपनी प्रतिक्रिया के साथ कि वेमान-लिंग वाले जोड़ों को उनकी वैवाहिक स्थिति की कानूनी मान्यता के बिना भी अनुमति दी

जा सकती है। मुख्य न्यायाधीश ने मेहता से कहा, हम आपकी बात मानते हैं कि अगर हम इस क्षेत्र में प्रवेश करते हैं...आपने बहुत शक्तिशाली तर्क दिया है कि आप कानून बनाएंगे...और यह संसद के लिए है, यह विधायिका का अखाड़ा होगा...तो, अब क्या? वेंच ने सवाल किया कि सरकार सहवासित संबंधों के साथ क्या करना चाहती है? पीठ ने मेहता से आगे पूछा, सुरक्षा और सामाजिक कल्याण की भावना कैसे बनाई जाती है? और यह भी सुनिश्चित करें कि ऐसे संबंध समाज में बहिष्कृत न हों। शीफ अदालत समलैंगिक विवाहों को कानूनी मंजूरी देने की मांग वाली याचिकाओं पर सुनवाई कर रही है।

हिप्र में बेचे गए झारखंड के नौ बच्चे बरामद, 4 धराए

नवीन मेल संवाददाता। रांची काम दिलाने के नाम पर हिमाचल प्रदेश में बेचे गए झारखंड के तीन बच्चों को पुलिस की एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग यूनिट ने मुक्त कराया है। ये बच्चे झारखंड के लातेहार से शिमला और दूसरी जगहों पर ले जाए गए थे। पिछले महीने भी छह ऐसे बच्चों को मुक्त कराया गया था। इस मामले में चार लोगों को गिरफ्तार भी किया गया है। गिरफ्तार किए गए चारों लोग झारखंड के हैं और इन्होंने गरीब परिवारों के बच्चों को बहला-फुसलाकर उनकी ट्रेफिकिंग का नेटवर्क बना रखा है। एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग यूनिट के इंचार्ज ने बताया कि लातेहार निवासी सकलदेव पासी के बयान पर बीजे 3 फरवरी को एफआईआर दायर की गई थी। इसमें बताया गया था कि जिले के

कुल नौ बच्चों को हिमाचल प्रदेश ले जाकर बेच दिया गया है। इसके लिए गरीब परिवारों को पैसे का लालच दिया गया था। इस शिकायत के टीम हिमाचल प्रदेश गई और अलग-अलग इलाकों से छह बच्चों को मुक्त कराकर लाई थी। तीन बच्चों के बारे में पता नहीं चल रहा था। इस मामले में तफतीश और विभिन्न लोगों से पूछताछ के बाद अब उन्हें भी सक्षम बरामद कर लिया है। सभी बच्चों को उनके माता-पिता को सौंप दिया गया है। इस मामले में जिन चार आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है, उनमें पलामू जिले के सतबरवा निवासी इंद्रजीत सिंह, कमलेश यादव, अनिता देवी और लातेहार जिले के गारु थाना क्षेत्र की रहने वाली सम्पतिया कुंवर शामिल हैं।

NEWS इन वीक

जदयू प्रदेश अध्यक्ष खीरू महतो ने मुख्यमंत्री से की मुलाकात

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से गुरुवार को झारखंड मंत्रालय में बिहार से राज्यसभा सांसद-सह-जनता दल यूनाइटेड (जदयू) प्रदेश अध्यक्ष झारखंड खीरू महतो ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री से यह उनकी शिष्टाचार भेंट थी। मौके पर जदयू प्रदेश महासचिव झारखंड श्रवण कुमार एवं प्रदेश प्रवक्ता सागर कुमार उपस्थित थे।

स्कूल बस की चपेट में आने से छात्र की मौत

जमशेदपुर। गुरुवार की सुबह पूर्वी सिंहभूम जिले के जुगसलाई थाना क्षेत्र से कुछ दूरा टाटा स्टील के मेन गेट के पास एक स्कूल बस की चपेट में आने से बेलडीह चर्च स्कूल के छात्र की मौत हो गई। जुगसलाई नया बाजार स्थित रामटेकरा निवासी विकास प्रसाद अपने बेटे ललित प्रसाद, जिसकी उम्र 14 साल बताई जा रही है, उसको स्कूल छोड़ने के लिए स्कूटी से जा रहे थे। इसी बीच जुगसलाई थाना से पहले टाटा स्टील मेन गेट के पास स्कूल बस ने उनको जोरदार टक्कर मारी, जिससे स्कूटी अनियंत्रित होकर गिर पड़े और पिता एवं पुत्र दोनों लहलुहान हो गए। इस घटना में पुत्र ललित गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे इलाज के लिए तत्काल एमजीएम अस्पताल लाया गया।

समरी देवी बनी सिल्ली प्रखंड आजसू पार्टी महिला अध्यक्ष

सिल्ली। आजसू पार्टी प्रमुख सुदेश कुमार महतो ने गुरुवार को सोमरी देवी को सिल्ली प्रखंड आजसू पार्टी महिला अध्यक्ष मनोनीत किया। प्रखंड के हाकेदाग पंचायत के बनवाडीह निवासी सोमरी देवी एक सक्रिय महिला, पार्टी के ग्राम प्रभारी के साथ ही राजनीतिक कार्यों में काफी सक्रिय हैं। ये बनवाडीह पंचायत के उप मुखिया भी रह चुकी हैं। इनका महिला समुह में खासा प्रभाव है। प्रखंड अध्यक्ष बनाए जाने पर समरी देवी ने कहा कि पार्टी ने क्षेत्रीय स्तर पर प्रखंड अध्यक्ष के रूप में एक बड़ी और महत्वपूर्ण जिम्मेदारी दी है। पार्टी का सम्मान बढ़ाने के लिए कार्ययोजना एवं ईमानदारी से कार्य करेंगी।

वेंडरों को जल्द ही दुकान लगाने की जगह दी जाएगी

संजय

जमशेदपुर के जमशेदपुर के साकची और इसके आसपास के इलाकों रामलीला मैदान, काशीडीह आदि जगह सड़क किनारे ठेला लगाने वाले वेंडरों को जल्द ही दुकान लगाने की जगह दी जाएगी। जमशेदपुर अधिसूचित क्षेत्र समिति (जेएनएसी) के विशेष अधिकारी संजय कुमार ने कहा कि इसके लिए टाटा स्टील से बात चल रही है। टाटा स्टील द्वारा जमीन दिए जाने के बाद इन वेंडरों को बसा दिया जाएगा, ताकि सड़कें साफ हो सकें और अतिक्रमण की दिक्कत खत्म हो। यातायात सुगम हो। विशेष अधिकारी संजय कुमार ने कार्यालय सभागार में अपने कर्मचारियों के साथ एक बैठक भी की। इस बैठक में जेएनएसी के काम की समीक्षा की गई। चल रही योजनाओं की समीक्षा की गई। सरकार से जो नए दिशानिर्देश आए हैं।

गिरिडीह में दो ट्रकों की टक्कर, चालक जिंदा जला

गिरिडीह

जिले के सोमावती गांव जम्हरा में गुरुवार को दो मालवाहक ट्रकों की आमने-सामने की टक्कर के बाद लगी आग में एक ट्रक के ड्राइवर की जानक मोह हो गई। भूक की पहचान बिहार के खगड़िया जिले के नया गांव निवासी डब्लू सिंह के रूप में हुई है। पुलिस के अनुसार साबुन लोड एक ट्रक खतीसगढ़ से और मक्का लोड दूसरा ट्रक बिहार के खगड़िया से जा रहे थे।

आजसू पार्टी सिल्ली प्रखंड की बैठक संपन्न 30 मार्च को सामाजिक न्याय मार्च में रांची पहुंचेंगे सभी कार्यकर्ता

नवीन मेल संवाददाता। सिल्ली सिल्ली स्टेडियम परिसर में गुरुवार को सिल्ली प्रखंड आजसू पार्टी के द्वारा एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में पार्टी के ग्राम प्रभारी, सक्रिय महिला, बुद्धिजीवी मंच के सदस्य एवं वरिष्ठ कार्यकर्ता उपस्थित थे। बैठक में उपस्थित मुख्य अतिथि आजसू पार्टी प्रमुख सह स्थानीय विधायक सुरेश कुमार महतो ने कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि झारखंड सरकार की नीतियों के खिलाफ आजसू के नेता और कार्यकर्ता पार्टी द्वारा चलाए जा रहे समाजिक न्याय मार्च यात्रा कार्यक्रम के तहत 30 अप्रैल को राजधानी रांची के सड़कों पर उतरेंगे। प्रदेश स्तरीय इस कार्यक्रम



में राज्य भर से काफी संख्या में आजसू कार्यकर्ता भाग लेंगे। बैठक में सभी ग्राम प्रभारियों को न्याय मार्च कार्यक्रम में अधिक से अधिक संख्या में कार्यकर्ताओं को रांची में लाने की जिम्मेदारी दी गई। साथ ही उन्होंने कई दिशा-निर्देश भी दिए। इस दौरान क्षेत्र में चल रहे योजनाओं तथा पार्टी द्वारा किए गए कार्य की समीक्षा की गई। उन्होंने महिला एवं पुरुष ग्राम प्रभारियों को आपसी तालमेल के साथ काम

करने तथा गांव की समस्याओं का समाधान समय पर करने का निर्देश दिया। वहीं छुटे हुए गांव में ग्राम प्रभारियों एवं चुल्हा प्रमुख का चयन करने का निर्देश दिया। उन्होंने क्षेत्र के विकास के लिए तैयार भावी योजनाओं की जानकारी भी उपस्थित कार्यकर्ताओं को दिए। इस मौके पर केंद्रीय सचिव सुनील सिंह, संजय सिद्धार्थ, सुशील महतो, जीप सिद्धार्थ चौधरी, प्रमुख जितेंद्र बड़ाईक, क्षेत्रीय प्रभारी लक्ष्मण महतो, उप प्रमुख आरती देवी, चंचला भिंगता, पूर्व प्रमुख रेखा देवी, मुखिया रेखा देवी, शर्मिला कुमारी, उर्मिला देवी, शेखा देवी, मामूनी देवी समेत काफी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री से तीरंदाज खिलाड़ी दिप्ती कुमारी ने की मुलाकात

नवीन मेल संवाददाता। रांची मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से गुरुवार को झारखंड मंत्रालय में लोहरदगा (राजाबंगला) निवासी तीरंदाजी (आचर) खिलाड़ी दिप्ती कुमारी ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री को उन्होंने एक ज्ञापन सौंपा। मुख्यमंत्री के समक्ष तीरंदाजी खिलाड़ी दिप्ती कुमारी ने कहा कि तीरंदाजी खेल में वे नेशनल खिलाड़ी रह चुकी हैं। सरायकेला खरसावां आचर्री अकेडमी से प्रशिक्षण प्राप्त की हैं। उन्होंने कहा कि मेरी माँ स्वयं सहायता समूह से सात लाख रुपए काई लेकर चार लाख पचास हजार रुपए में धनुष खरीदी, वरअ खेलने जाने के क्रम में कलकत्ता में उनका धनुष टूट गया और वे यूएसए जाने



से वंचित रह गई। दिप्ती कुमारी ने मुख्यमंत्री के समक्ष कहा कि मुझे आशंका है मैं साजिश का शिकार हुई हूँ। मेरी माँ सदमा से बीमार रहने लगी। कर्ज चुकाने के लिए रांची अरगोड़ा में चाय की दुकान खोली, कुछ दिनों बाद रांची नगर निगम के अतिक्रमण में दुकान उजड़ गई। मैं घर वापस आ गयी और मेरी कोई आय की स्थायी स्रोत नहीं है, माँ बीमार रहती है, इण्टर की डिग्री लेकर मैं मायूस बैठी हूँ। मैं हिम्मत नहीं हारी हूँ, हौसला है, खेलने का सपना है, गोल्ड लाने का भी, एक

दिन झारखण्ड का मान जरूर बढ़ाऊंगी देश का परचम बुनिया में लहराऊंगी। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन ने तीरंदाजी खिलाड़ी दिप्ती कुमारी की बातों को आत्मीयता से सुना। मुख्यमंत्री ने दिप्ती कुमारी के शैक्षणिक प्रमाण पत्र तथा उनके द्वारा विभिन्न तीरंदाजी प्रतियोगिताओं में लिए गए हिस्सेदारी और जीते हुए मेडल की सूची भी देखी। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन दिप्ती कुमारी के संघर्ष को सराहा। मुख्यमंत्री ने दिप्ती कुमारी को आश्वासन दिया कि राज्य सरकार उन्हें हरसंभव मदद करेगी। इस अवसर पर खेलकूद एवं युवा कार्य मंत्री श्री हर्षोजुल हसन अंसारी भी उपस्थित थे।

इक्फाई विवि में शैक्षणिक नेतृत्व शिखर सम्मेलन हुआ आयोजित

नवीन मेल संवाददाता। रांची इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड में एक शैक्षणिक नेतृत्व शिखर सम्मेलन आयोजित किया गया, जिसमें झारखंड के स्कूलों और जूनियर कॉलेजों के 100 से अधिक प्रधानाचार्यों, निदेशकों और प्रमुख शिक्षकों ने फैलत चर्चा में भाग लिया। विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ रमन कुमार झा ने 'अकादमिक और उद्योग सहयोग के महत्व' विषय पर फैलत चर्चा की अध्यक्षता की। समित में एजुकेशनल लीडर्स का स्वागत करते हुए विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार प्रोफेसर अरविंद कुमार ने कहा, इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड छात्रों को प्लेसमेंट देने पर फोकस कर रहा है। विश्वविद्यालय का उद्देश्य व्यावहारिक अनुभव प्रदान करने और छात्रों को अधिक रोजगारपरक बनाने के लिए उद्योग के साथ सहयोग करना है। श्रीकांत पोथुरी, राष्ट्रीय प्रमुख, आईसीएफआई समूह सूचना विभाग,



इक्फाई समूह पर एक प्रस्तुति दी और कहा कि इक्फाई समूह भारत में प्रतिष्ठित शैक्षणिक समूहों में से एक है, पूरे भारत में 11 विश्वविद्यालय हैं और बहु विषयों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करने में लगे हुए हैं। इक्फाई समूह विभिन्न राज्यों में नए पाठ्यक्रम प्रदान करता है। समूह इंटरनेशनल प्लेसमेंट पर भी जोर देता है और इंटरनेशनल और प्लेसमेंट दोनों के लिए एक समर्पित सेल है। इस मौके पर विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ रमन कुमार झा ने चर्चा का विषय खोला और इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न पाठ्यक्रमों के बारे में जानकारी दी। विश्वविद्यालय की अकादमिक डिलीवरी पर एक संक्षिप्त विवरण देते हुए, प्रोफेसर झा ने कहा, विश्वविद्यालय ने विज्ञान संकाय के तहत बीसीए (साइबर सुरक्षा), बीसीए (डीएस एंड एआई) और बीबीए (बिजनेस एनालिटिक्स) के नए पाठ्यक्रम प्रौद्योगिकी और प्रबंधन अध्ययन में क्रमशः पहले ही शुरू कर दिए हैं। जो उद्योगों के लिए आने वाले दिनों में अधिक मांग होगी।

ईडी टेकओवर केस को पुलिस करा रही खत्म : बाबूलाल मरांडी

रांची। भाजपा विधायक दल के नेता सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने राज्य सरकार पर गंभीर आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार के एजेंडे में अब एक ही काम रह गया है, ईडी द्वारा कटअप किये जाने के संभावित पुलिस में दर्ज मामलों को खत्म करा कर जांच से रोकने की कोशिश करना और भ्रष्टाचारियों को बचाना। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि तभी तो आईएफए पूजा सिंघल हॉ या खर्व रंजन, इन पर जांच रिपोर्ट और कारवाई की फाइल पर मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन लांबे समय से जलबी बना रहे हैं। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि मुख्यमंत्री स्वयं कैसे बचेंगे। उनकी बनानी लूट मंडली का मकड़जाल ही सोरेन परिवार और राजनीति का अंत करेगा। झारखंड के लोग सबकुछ देख-समझ रहे हैं। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि हेमन्त सोरेन ने कभी सपने में भी नहीं सोचा होगा कि जिस केस-मुकदमे को उन्होंने विरोधियों का दमन और लूट के रास्ते का कटा सामन करने के का हथियार बनाया।

होगी जांच महिला अपने पति के साथ हुई बातचीत का किया खुलासा कटिंग-पेस्टिंग के बाद मंत्री को जोड़ दिया गया है

नवीन मेल संवाददाता। रांची विगत 23 अप्रैल को समाचार पत्रों के माध्यम से जानकारी मिल रही है कि उपर्युक्त विषयक प्रारंभिकों को जमशेदपुर पुलिस ने न्यायालय में भेज दिया है। इस बारे में जांच के बिन्दु पुलिस द्वारा सार्वजनिक नहीं किए गए हैं। चूंकि यह वीडियो राज्य सरकार के स्वास्थ्य मंत्री से संबंधित है जो जमशेदपुर पश्चिम से विधायक हैं और इस आशय की प्रारंभिकों भी उन्हीं के द्वारा आपको भेजे गए एक पत्र के आधार पर दायर की गयी है, इसलिए आवश्यक कि है जांच के बिन्दु स्पष्ट एवं व्यापक हों। प्रारंभिक वीडियो के अवलोकन से स्पष्ट होता है कि मंत्री और एक महिला के बीच हो रहे वीडियो चैट की स्क्रीन रिकॉर्डिंग की गयी है और उस रिकॉर्डिंग का एक अंश ही सोशल मीडिया में वायरल हुआ है। आपको मालूम है कि स्क्रीन

रिकॉर्डिंग एप के माध्यम से की गयी यह रिकॉर्डिंग करीब 21 सेकंड की है। प्रथम दृष्टया इसमें कोई काट-छाँट की गई हो ऐसा प्रतीत नहीं हो रहा है। इसके बावजूद माननीय मंत्री का बयान आया है कि इस वीडियो क्लिप में कट-पेस्ट किया गया है। उन्होंने यह भी कहा है कि इसमें मॉर्फिंग भी हो सकती है। पता नहीं वे मॉर्फिंग के बारे में कितना ज्ञान रखते हैं परंतु 21 सेकंड का वीडियो क्लिप शुरू से अंत तक देखने से इसमें मॉर्फिंग की संभावना प्रतीत नहीं हो रही है। वीडियो क्लिप वायरल होने के दो दिन बाद एक महिला की वीडियो रिकॉर्डिंग मंत्री के कार्यालय से सोशल मीडिया में प्रसारित की गई है, जिसमें वह महिला स्वीकार कर रही हैं कि इसमें उसकी तस्वीर है। वायरल हुए वीडियो क्लिप के बारे में वह भी वही बातें दोहरा रही हैं जो मंत्री पहले ही

कह चुके हैं। अंतर इतना है कि वह महिला मंत्री के साथ हुए अश्लील वार्तालाप को अपने पति के साथ हुआ अश्लील वार्तालाप बता रही हैं और कह रही हैं कि उनके इस वार्तालाप की कटिंग-पेस्टिंग के बाद जोड़ दिया गया है। परंतु महिला यह नहीं बता रही है कि वह कौन है? कहाँ रहती है? उनके पति कौन हैं? उन्होंने अपने पति के साथ यह वीडियो चैट कब किया है? क्या उन्होंने अपने पति के साथ ऐसी चैटिंग अवसर करते रहती हैं? इस चैटिंग में वे यह नहीं बता रही हैं कि उन्होंने अपने पति के साथ हुई चैटिंग में अपनी ओर से जिस मोबाईल फोन का इस्तेमाल किया है उसका नंबर क्या है तथा उसके पति ने चैटिंग में किस नंबर का इस्तेमाल किया है उसका नंबर क्या है, वह फोन कहाँ है? इसके बारे में इस महिला से

स्नातक पास कर चुके छात्रों को देना होगा दोबारा परीक्षा

बेड़ो। रांची विश्वविद्यालय के एक गलती के कारण स्नातक पास कर चुके छात्र-छात्राओं को दो वर्ष के बाद दुबारा स्नातक जेनरिक का एग्जाम देना होगा। इधर विश्वविद्यालय द्वारा 2 वर्षों के बाद फिर से स्नातक पास हुए छात्रों के एग्जाम लेने से छात्र-छात्राओं के बीच खलबली मच गई है। क्या है मामला:- वर्ष 2017-20 और वर्ष 2018-21 के स्नातक के छात्र छात्राओं का विश्वविद्यालय ने जेनरिक पेपर 1,2,3 और 4 का एग्जाम लेना भूल गई और दो जेनरिक पेपर के एग्जाम के जगह जेनरिक वन का ही पूरे वर्ष एग्जाम लेकर लास्ट में पास आउट हुए छात्रों को सर्टिफिकेट भी थमा दिया गया। लेकिन विश्वविद्यालय द्वारा पास हुए छात्रों का जेनरिक 2 का एग्जाम लेने की सूचना ने छात्रों का नौद उड़ा दी है। इधर गुरुवार को स्नातक पास किए सत्र 2017-20 और सत्र 2018-21 के छात्र छात्राओं ने करमचंद महाविद्यालय के प्राचार्य से मुलाकात किए और एक ज्ञापन सौंपा।

करियर कंपास का अनावरण

नवीन मेल संवाददाता। रांची भारत के सबसे बड़े और सबसे भरोसेमंद हायर एजुकेशन इकोसिस्टम, कॉलेज देखो ने अपने लेटेस्ट इनोवेशन - करियर कंपास का अनावरण किया है। कंपनी के स्टूडेंट-फर्स्ट एपोक के अनुरूप, करियर कंपास एक फ्री टूल है जिस व्यक्तिगत व्यक्तित्व लक्षणों के आधार पर करियर स्ट्रीम की पहचान करने में छात्रों की चिंता को समाप्त करने के लिए डिजाइन किया गया है। यह पेशकश विश्व स्तर पर स्वीकृत हॉलैंडर्स पर्सनैलिटी ट्रेट्स टेस्ट के आधार पर एक साइकोमेट्रिक टेस्ट द्वारा संचालित है। इससे छात्रों को संभावित करियर पाथ की पहचान करने और अपने छुपे किलक का पता लगाने के साथ अपने रुचि के करियर में अधिक अंतर्दृष्टि प्राप्त करने में सहायता मिलती है। करियर कंपास टेस्ट, कॉलेजदेखो द्वारा तैयार किए गए तकनीकी टूल किसी पर्सनैलिटी के शीर्ष तीन लक्षणों की पहचान करता है। विशेष रूप से भारत के लिए बनाया गया,

यह एक आसान टेस्ट है जिसे पूरा करने में केवल 3 से 5 मिनट लगते हैं। छात्रों को अधिक करियर विकल्प प्रदान में सहायता करने के लिए यह अंग्रेजी, हिंदी, तेलुगु, मराठी, बंगाली और गुजराती में उपलब्ध है। कॉलेजदेखो द्वारा भविष्य में इस टेस्ट को और अधिक भाषाओं में लॉन्च करने की योजना है। प्रत्येक छात्र की निःशुल्क व्यक्तिगत करियर कंपास रिपोर्ट को टेस्ट में पूछे गए साठ प्रश्नों के जवाब के आधार पर तैयार किया जाता है, जिसमें सही या गलत उत्तर नहीं हैं। रिपोर्ट में उपयोगी जानकारी जैसे कि संभावित करियर पाथ, कार्य वातावरण प्राथमिकताएं और यहां तक कि नौकरी के सुझाव भी शामिल हैं। छात्रों को रिपोर्ट और आवश्यकताओं के आधार पर कॉलेजदेखो के बेहद अनुभवी और प्रशिक्षित काउंसलरों से बिना किसी शुल्क के मुफ्त काउंसलिंग भी मिलेगी। कंपनी की वेबसाइट छात्रों को कौर्स के साथ-साथ 35,000 से अधिक कॉलेजों की जानकारी भी प्रदान करती है।

674 जनप्रतिनिधियों का कार्यकाल खत्म, अब अधिकारियों के भरोसे

नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड के 34 नगर निकायों में लगभग 674 जनप्रतिनिधियों का कार्यकाल 28 अप्रैल को समाप्त हो जाएगा। कार्यकाल खत्म होते ही मेयर, डिप्टी मेयर, अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और पार्षदों सभी अधिकार डिन जायेगा। (अब नगर निकायों में अफसरों के जिम्मे सारे कार्य होंगे। जन्म प्रमाण पत्र बनवाना हो या मुहल्ले में पानी या कूड़े की समस्या हो, सभी कामों के लिए अफसरों के पास लोगों को जाना होगा। दफतरों के चक्कर लगाने पड़ेंगे। लोगों को परेशानी तब तक झेलनी होगी, जब तक इन नगर निकायों के लिए चुनाव संपन्न होकर बोर्ड का गठन नहीं हो जाता। झारखंड में नगर निकाय चुनाव फिलहाल नहीं कराने के निर्णय के बाद राज्य के सभी 48 नगर निकाय 30 अप्रैल के बाद से



अफसरों के हवाले हो जाएंगे। क्यों 30 अप्रैल के बाद उनके पास कोई काम नहीं होगा। यही वजह है कि रांची की मेयर और डिप्टी मेयर ने सरकार और महाहहिम से निकाय चुनाव में हस्तक्षेप करने की गुहार लगाई है। वहीं सभी जनप्रतिनिधियों के कार्यकाल को विस्तार देने की मांग की है जिससे कि जनता की समस्याओं का वे समाधान कर सके। निकायों के चुनाव कब होंगे, यह फिलहाल तय नहीं है। राज्य सरकार ने फैसला किया है कि नगर निकायों के चुनाव अब ओबीसी रिजर्वेशन के आधार पर कराए जाएंगे। रिजर्वेशन का प्रतिशत तय करने के लिए सरकार सभी स्थानों पर ट्रिपल टेस्ट

सर्वे कराएंगी। रिजर्वेशन तय होने के बाद चुनाव कराने का शेड्यूल तय किया जाएगा। इस प्रक्रिया में यह पूरा साल गुजर सकता है। बताते चलें कि राज्य के 15 नगर निकायों का कार्यकाल पहले ही खत्म हो चुका है। पहले कोविड आरं बाद में कुछ अन्य वजहों का हवाला देकर इनके चुनाव वर्ष 2020 के बाद से ही टाले जाते रहे। अब बाकी 34 निकायों का कार्यकाल भी 28 से लेकर 30 अप्रैल को खत्म हो रहा है। नगर विकास विभाग ने वर्ष 2023 में बिना ओबीसी आरक्षण के राज्य के 48 नगर निकायों में चुनाव कराने का प्रस्ताव तैयार किया था। नगरपालिका अधिनियम 2011 में संशोधन करने के बाद आरक्षण रोस्टर में भी बदलाव किया गया था। इसका काफी विरोध भी हुआ। मामला हाई कोर्ट और सुप्रीम कोर्ट भी पहुंचा।

समस्याओं के समाधान को लेकर बैंक अधिकारियों ने सदस्यों के साथ की बैठक



नवीन मेल संवाददाता। मांडर झारखंड राज्य सहकारी बैंक लिमिटेड की मांडर शाखा में नवनिर्वाचित अध्यक्ष विभा सिंह का निदेशक मंडल के सदस्यों के साथ सदस्यता अभियान को लेकर आगमन हुआ। उनके साथ बैंक के मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी एवं मांडर शाखा के खाताधारी तथा वित्तीय प्रखंडों के बीसी भी उपस्थित हुए। शाखा प्रबंधक अमित कुमार सिन्हा द्वारा अध्यक्ष तथा निदेशक मंडल के सदस्यों को बुके देकर स्वागत किया गया। शाखा प्रबंधक से अधिकारियों ने

गायत्री महायज्ञ में उमड़ी भक्तों की भीड़

बेड़ो। बेड़ो के ऐतिहासिक महादानी मैदान में अखिल विश्व गायत्री परिवार, प्रज्ञा मंडल बेड़ो के तत्वाधान में चल रहे चार दिवसीय 24 कुंडीय नव चेतना जागरण गायत्री महायज्ञ के दूसरे दिन गुरुवार को वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पण्डाल में बने 24 कुण्ड में वैदिक रीति से कई अनुष्ठान व हवन पूजन किया गया। महायज्ञ में आहुति देने के लिए काफी संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए। यज्ञ में गायत्री महामंत्र ऊं भूभुवः स्वः तत्सवितुर्वरेण्यं से बेड़ो गुंज उठा व वसू की आहुति से सुगंधित और मंत्रों के जाप से माहौल भक्तिमय हो गया। वही शान्ति कुंज हरिद्वार से आये गायत्री परिवार के साधक पंडित परमेश्वर दर्शनार्थ वर्मा की ने नेतृत्व में आये दल के विनोद शुक्ला, नागेश शास्त्री, हुकुम चंद ने महायज्ञ में भाग ले रहे साधकों समेत उपस्थित श्रद्धालुओं को भजन कीर्तन व प्रवचन के माध्यम से सदाचार को अपनाने व दुर्गुणों को त्याग करने की बात कही। रात्रि में संगीतमय प्रवचन का आयोजन हुआ।

खिलाड़ियों के बीच टी शर्ट व स्कूल बैग का किया गया वितरण



नवीन मेल संवाददाता। रांची गुरुवार को स्व दिलीप कुमार सिन्हा की याद में रांची जिला खो खो संघ के सैकड़ों खिलाड़ी के बीच डॉ पूजा सिन्हा के द्वारा बच्चों के बीच टी शर्ट, स्कूल बैग व मिठाई का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम में बच्चों को भविष्य में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया। इसमें मुख्य रूप से अपराजिता सिन्हा, श्रेया तिवारी, (सचिव परिवर्तन संस्था) आशुतोष द्विवेदी, (समानसेवी) गौरव अग्रवाल (अध्यक्ष, विवेकानन्द युथक्वैक फाउंडेशन), प्रत्युष सिन्हा, सानवी सिन्हा, अमित कुमार, श्रेया तिवारी (सचिव परिवर्तन संस्था), वंदना चौबे, तितली, टिया, आदित्य पांडेय, संजय कुमार, सुभाष गांगुली, विवेक कुमार, सानवेश ठाकुर, उज्ज्वल कुमार (सनिध्य) आदि लोग उपस्थित रहे।



बदलते मौसम में लोगों को दो मई तक मिलेगी तपती गर्मी से राहत



नवीन मेल संवाददाता। रांची राज्य में बदले मौसम ने लोगों को तपती गर्मी से बड़ी राहत दी है। मौसम विज्ञान विभाग ने गुरुवार को इस संवंध में सूचना जारी कर बताया है कि आगामी दो मई तक राज्य में मौसम खुशनुमा रहने वाला

है। इस दौरान राज्य के कुछ स्थानों पर बारिश होगी, जबकि कई इलाकों में आसमान पर बादल छाए रहेंगे। यहां गुरुवार सुबह से ही आकाश में बादल छाए हुए हैं और तपती गर्मी से लोगों को बड़ी राहत मिल रही है। गर्मी के मौसम में प्री

मानसून जोर पकड़ रहा है। प्री मानसून में बारिश अच्छी होने लगी है। रांची के मौसम केन्द्र के अनुसार एक मार्च से लेकर 26 अप्रैल तक 98 मिमी बारिश हो चुकी है। रांची स्थित भारतीय मौसम विज्ञान विभाग के वैज्ञानिक अभिषेक

आनंद ने बताया कि राज्य में मौसम का यही मिजाज अगले कुछ दिनों तक बने रहने की संभावना है। राज्य के ऊपर एक टर्फ बन रहा है। इसी का असर राज्य के सभी जिलों में नजर आ रहा है। आनंद ने बताया कि टर्फ के कारण ही आंशिक बादल बन रहे हैं। दो मई तक कहीं-कहीं हल्की से मध्यम दर्जे की बारिश होने की संभावना है। जिन इलाकों में बारिश होगी, उनमें 28 अप्रैल को दक्षिणी और सटे मध्य झारखंड में गर्जन के साथ बारिश की संभावना है। आने वाले पांच दिनों के भीतर तेज हवा और गरज के साथ बारिश होगी। 40 से 50 किमी प्रतिघंटे की रफ्तार से तेज हवा के साथ वज्रपात का भी अलर्ट जारी किया गया है। हालांकि अधिकतम तापमान में बड़े बदलाव के कोई संकेत नहीं हैं।

राज्य के 14 जिलों में बनेंगे 15 अस्पताल



नवीन मेल संवाददाता। रांची राज्य के 14 जिलों में 15 स्थानों पर हेल्थ सेंटर, डिस्ट्रीक अर्ली इंटरवेंशन सेंटर, नर्सिंग कॉलेज और क्रिटिकल केयर हॉस्पिटल बनाए जाएंगे। इसके निर्माण के लिये राज्य सरकार करीब 217 करोड़ 60 लाख रुपये खर्च करेगी। राज्य सरकार साहिबगंज के उधवा ब्लॉक, गोड्डा के बसंतारय और लातेहार के बालुमाथ में कम्प्युनिटी हेल्थ सेंटर का निर्माण कराने जा रही है। वहीं लोहरदगा, कोडरमा, गुमला और साहिबगंज में डिस्ट्रीक अर्ली इंटरवेंशन सेंटर बनाया जायेगा। इसके अलावा चाँडिल के सब डिजिटल हॉस्पिटल का पुनर्निर्माण किया जायेगा। जबकि पलामू, दुमका

और हजारीबाग में बीएससी नर्सिंग कॉलेज और हॉस्टल का निर्माण होगा। गिरिडीह के सरिया ब्लॉक और गढ़वा के सदर अस्पताल कैम्पस में 50 बेड का सब डिजिटल हॉस्पिटल और बोकारो में 50 बेड का क्रिटिकल केयर हॉस्पिटल बनाएगा। झारखंड राज्य बिल्डिंग कंस्ट्रक्शन कॉर्पोरेशन लिमिटेड के जरिये इन भवनों का निर्माण कराया जायेगा। नौ से 18 महीने के भीतर भवन निर्माण का कार्य पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है। इसको लेकर कॉर्पोरेशन ने इ-प्रोक्वोरमेंट नोटिस जारी कर दिया है और चार मई को टेंडर की प्रक्रिया शुरू की जाएगी।

जमशेदपुर में जुटेंगे देशभर के ढाई सौ फिजिशियन

रांची। देश के विभिन्न राज्यों के ढाई सौ से ज्यादा फिजिशियन डॉक्टर 28 से 30 अप्रैल तक जमशेदपुर में जुटेंगे। बिष्टुपुर स्थित होटल में प्रेसवार्ता कर झारखंड एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन ऑफ इंडिया झारखंड शाखा के अध्यक्ष डॉ. उमेश खान ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि तीन दिन तक कॉफ्रेंस का आयोजन होगा। इसमें दिल्ली, मुंबई, कोलकाता, बेंगलुरु, जयपुर, रायपुर, कटक, गुवाहाटी, पटना, भालपुर आदि राज्यों के विशेषज्ञ डाक्टर शामिल होंगे। यह सभी चिकित्सक अपनी-अपनी राय देकर बिमारियों से अवगत करायेंगे। कॉफ्रेंस में विभिन्न बीमारियों पर चर्चा की जाएगी, जिसमें चार पदाधिकारी डॉ. गिरिश माथुर, डॉ. कमलेश तिवारी, डॉ. ज्योतिर्मय पाल और डॉ. मंगेश तिवारकर बीमारियों पर अपनी राय रखेंगे।

रेल टिकटों की कालाबाजारी करने वाले दो लोग गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता। रांची।

रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) ने टिकटों की कालाबाजारी कर रहे दो लोगों को गिरफ्तार किया है। रांची मंडल में रेल टिकटों की कालाबाजारी के लिए अभियान चलाए जा रहे। इसी क्रम में गुप्त सूचना के आधार पर आरपीएफ हटिया और अपराध शाखा रांची की संयुक्त टीम ने नामकुम स्थित आरएस ऑनलाइन शॉप में रेल टिकटों की अवैध कालाबाजारी को लेकर छापाकारी की। छापाकारी के दौरान दुकान से तीन लाइव और आठ पुराने अवैध ई टिकट बरामद किए गए। बरामद टिकट की कीमत 14,700 रुपये था। असिस्टेंट सिव्योरिटी कमिश्नर आरपीएफ पवन कुमार ने गुरुवार को बताया कि पूछताछ के क्रम में दुकानदार शत्रुघ्न राम ने अवैध रूप से रेल टिकटों के कालाबाजारी में अपनी सलिपता स्वीकार की। मौके पर ई टिकटों और क्यूंटर सामग्रियों को



जब्त किया गया। उसे गिरफ्तार किया गया। वहीं दूसरी ओर झालिदा स्टेशन पर आरपीएफ अपराध शाखा की टीम ने आरक्षण कार्टर के पास शाहीद शेख को पकड़ा। इसके पास से एक तत्काल रेलवे टिकट बरामद किया गया। बरामद टिकट का मूल्य

4200 रुपए था। उसे भी गिरफ्तार किया गया। मुरी निरीक्षक रूपेश कुमार के अगुवाई में संयुक्त शक्ति की टीम ने आरक्षण कार्टर की धारा 143 के तहत दोनों आरोपित के खिलाफ केस दर्ज कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

राष्ट्रीय युवा शक्ति ने निकाला प्रार्थना मार्च

रांची। भगत सिंह की प्रतिमा को सम्मान पूर्वक स्थान दिलाने को लेकर गुरुवार को रांची में राष्ट्रीय युवा शक्ति द्वारा प्रार्थना मार्च मोरबादी मैदान से निकाला गया। यह मार्च मुख्यमंत्री आवास तक जाना था लेकिन प्रशासन की ओर से उन्हें आधे रास्ते में ही रोक दिया गया जिससे राष्ट्रीय शक्ति के लोगों में काफी आक्रोश था। उन्होंने कहा कि देश के शहीद भगत सिंह जिन्होंने बहुत कम उम्र में ही देश की आजादी के लिए शहीद हो गए उन्हें झारखंड के धरती पर थोड़ी सी जमीन नहीं दी जा रही है। झारखंड की पहचान बिरसा मुंडा महान क्रांतिकारी से है क्या एक महान क्रांतिकारी के भूमि पर दूसरे महान क्रांतिकारी को दो गज जमीन नहीं मिल सकती। यह काम करके हम ना सिर्फ झारखंड का अपमान कर रहे हैं बल्कि भगवान बिरसा मुंडा का भी अपमान कर रहे हैं।

24 घंटे में 148 नये मरीज मिले, एक्टिव केस 470

पूर्वी सिंहभूम में सबसे अधिक 223 कोरोना संक्रमित पाये गये



नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड में कोरोना संक्रमित मरीजों की संख्या में लगातार इजाफा हो रहा है। राज्य के 19 जिले इसकी चपेट में हैं। बीते 24 घंटे में राज्य भर में 148 नये मरीज मिले हैं। झारखंड में एक्टिव केस 470 पहुंच गया है। पूर्वी सिंहभूम में सबसे ज्यादा 103 नये संक्रमित मरीज पाये गये हैं। इसी के साथ जिले में संक्रमितों का आंकड़ा बढ़कर 223 पर पहुंच गया है। जबकि रांची में 24 संक्रमित मरीज मिले हैं। यहां मरीजों की संख्या

बढ़कर 87 हो गयी है। हालांकि राहत यह भी है कि इस दौरान 44 मरीज स्वस्थ हुए हैं। इन जिले में हैं इतने सक्रिय मरीज: बोकारो में 9, चतरा में 1, देवघर में 27, धनबाद में 12, पूर्वी सिंहभूम में 223, गढ़वा में 1, गिरिडीह में 6, गोड्डा में 6, गुमला में 6, हजारीबाग में 10, खूंटी में 3, कोडरमा में 2, लातेहार में 19, लोहरदगा में 31, पलामू में 12, रामगढ़ में 5, रांची में 87, सरायकेला में 2 और पश्चिमी सिंहभूम कोरोना के 8 सक्रिय मरीज हैं।

चोरों ने बंद पड़े मकान से उड़ाये पांच लाख के कीमती सामान

रांची। खूंटी थाना के छत्रपाल नगर खूंटी टोली स्थित सेना के जवान अनिल कुमार नाग के खाली पड़े आवास से चोरों ने बुधवार रात लगभग साढ़े तीन लाख रुपये के जेवरात सहित पांच लाख रुपये मूल्य के कीमती सामानों पर हाथ साफ कर दिया। इस संबंध में अनिल कुमार नाग के श्वसुर सुरेश साहू ने गुरुवार को बताया कि उनके दामाद सेना में हैं और इन दिनों पंजाब के अंबाला में पदस्थापित है। बताया गया कि उनकी बेटी महेश्वरी और पोती साक्षी बुधवार को ही अंबाला से लौटी है और रात को वह अपने मायके बेलाहाथी में रहती हैं। पिछले 15 दिनों से छत्रपाल नगर के आवास में ताला लगा था। गुरुवार को सुबह बगल में रहने वाले अनिल के बड़े भाई जब घर की ओर गए, तो देखा कि घर का ताला टूटा हुआ है। जब वह घर के अंदर गए, तो उन्हें चोरी की जानकारी मिली। उन्होंने अपने भाई के श्वसुर को घटना की जानकारी दी।

सरला बिरला पब्लिक स्कूल में दो दिवसीय कार्यशाला आयोजित



नवीन मेल संवाददाता। रांची सरला बिरला पब्लिक स्कूल, रांची ने लाईफ स्कूल (एडवांस) विषय पर दो दिवसीय पीआरपी कार्यक्रम की मेजबानी की। कार्यक्रम उद्घाटन वेन्यू डायरेक्टर मीता शर्मा ने रिसोर्स पर्सन स्वाति प्रियंका, प्रिंसिपल, सेंट पॉल मॉडर्न स्कूल, बोकारो और श्रीमती गार्गी पाल के साथ किया। झारखंड के विभिन्न विद्यालयों के 58 शिक्षकों ने गहरी

रुचि के साथ रिसोर्स पर्सन बनने की आकांक्षा के साथ सत्र में भाग लिया। शिक्षकों को अपनी पाठ योजनाओं में लाईफ स्कूल को शामिल करने के महत्व से अवगत कराया गया। दो दिवसीय यह सत्र बहुत सफलता पूर्वक संपन्न हुआ। शिक्षक नई शिक्षण प्रणाली से अवगत हुए और लाईफ स्कूल में वृद्धि की कई नई बारीकियों को सीखा। विद्यालय के कार्मिक एवं

प्रशासनिक प्रमुख डॉ. प्रदीप वर्मा ने इस तरह के प्रशिक्षण सत्र आयोजित करने में स्कूल के समर्पित प्रयासों की सराहना की। प्राचार्या श्रीमती परमजीत कौर ने स्कूल को ऐसे प्रशिक्षण सत्रों को बढ़ावा देने के लिए प्रोत्साहित किया और शिक्षार्थियों के समग्र विकास के लिए 'लाईफ स्कूल' का उपयोग करने के महत्व पर भी जोर दिया।

अदालत की खबरें

विधायक प्रदीप यादव के खिलाफ एमपी-एमएलए कोर्ट में चल रही कार्यवाही पर रोक बरकरार

रांची। झारखंड हाई कोर्ट के जस्टिस नवीन कुमार की कोर्ट में गुरुवार को महिला के यौन शोषण मामले में आरोपित पौडैयाहाट से कांग्रेस के विधायक प्रदीप यादव की क्रिमिनल रिज्यू की सुनवाई हुई। हाई कोर्ट ने दुमका के एमपी-एमएलए कोर्ट में चल रहे इस मामले की कार्यवाही पर रोक बरकरार रखी है। सुनवाई के दौरान प्रतिवादी सूचक (पीडित महिला) अधिवक्ता के माध्यम से कोर्ट में उपस्थित हुईं। कोर्ट ने उसे 10 जुलाई तक जवाब दाखिल करने का निर्देश देते हुए मामले की सुनवाई 20 जुलाई निर्धारित की। पूर्व की सुनवाई में कोर्ट ने पीडित को नोटिस जारी कर जवाब मांगा था। याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता विमल कीर्ति सिंह एवं ललित यादव ने पेश की। शिक्षा की ओर से अधिवक्ता विनोद साहू और गौतम कुमार ने पेश की। उल्लेखनीय है कि प्रदीप यादव ने मामले में स्पेशल जज, दुमका द्वारा 02 अप्रैल, 2022 को उनके डिस्चार्ज पिटीशन को खारिज किए को हाई कोर्ट में चुनौती दी है। पीडित महिला ने प्रदीप यादव के खिलाफ यौन शोषण मामले में 20 अप्रैल, 2019 को देवघर महिला थाना में कांड संख्या 13/ 2019 दर्ज कराई थी।

हाई कोर्ट ने दो चिटफंड कंपनियों पर प्राथमिकी दर्ज करने के लिए निर्देश

रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने गुरुवार को विनोद भगत की जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए झारखंड में छोटे-छोटे व्यवसायियों से ठगी करने वाली दो चिटफंड कंपनियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने का निर्देश रांची एसएसपी को दिया है। इनमें किम इंफ्रास्ट्रक्चर डेवलपर्स लिमिटेड एवं नेक्टर कामर्शियल स्टेट लिमिटेड नाम की दो चिटफंड कंपनियां शामिल हैं। झारखंड जिला मुख्यालयों में यह कंपनियां नन बैंकिंग ऑफिस संचालित कर रहीं थीं। यह कंपनियां छोटे-छोटे दुकानदारों जैसे सब्जी विक्रेता, ठेला, खोमचा वालों से प्रतिदिन एक राशि जमा करवाती थीं। इसके अलावा फिक्स्ड डिपॉजिट राशि को दोगुना करने का लालच देकर लोगों के पैसे का निवेश कंपनी में करवाती थीं। वर्ष 2007-08 से ये कंपनी झारखंड में काम कर रही थीं। कंपनी ने वर्ष 2015-16 में अपने ऑफिस को बंद कर दिया और 10 करोड़ से अधिक की राशि की ठगी कर ली। सुनवाई के दौरान हाई कोर्ट ने याचिकाकर्ता को निर्देश दिया कि वह हाई कोर्ट के आदेश की प्राप्ति के एक सप्ताह के भीतर रांची एसएसपी एवं सुखदेव नगर थाना इंचार्ज के पास इन चिटफंड कंपनी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने के लिए लिखित आवेदन दे। इसके बाद पुलिस इस मामले की प्राथमिकी दर्ज करे। कोर्ट ने मामले को निष्पादित कर दिया है।

झारखंड हाई कोर्ट ने दिव्यांग बच्चों के शिक्षक की नियुक्ति पर विभाग से मांगा जवाब

रांची। झारखंड हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र और जस्टिस आनंद सेन की अदालत में गुरुवार को दिव्यांग बच्चों को सभी स्कूलों में शिक्षा के अधिकार के तहत नामांकन लेने और विशेष शिक्षक की नियुक्ति की मांग वाली याचिका पर सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान शिक्षा विभाग की तरफ से शपथ पत्र दायर करने के लिए समय की मांग की गई। इसके बाद अदालत ने विभाग को एक सप्ताह का समय देते हुए शपथ पत्र दायर करने का निर्देश दिया है। सभी पक्षों की सहमति से मामले की अगली सुनवाई 18 मई तक की गई है। मामले की सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से कहा गया कि हाई कोर्ट के आदेश पर जवाब तो तैयार कर लिया गया, लेकिन समय अभाव के कारण वह समय पर दायर नहीं किया जा सका, जिसके लिए समय की मांग की गई। अदालत ने उनके आग्रह को स्वीकार करते हुए उन्हें एक सप्ताह के अंदर जवाब पेश करने के लिए आदेश दिया है।

झारखंड स्टेट टूरिज्म डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन के अध्यक्ष की नियुक्ति को चुनौती देने वाली याचिका खारिज

रांची। झारखंड हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की बेंच ने गुरुवार को झारखंड स्टेट टूरिज्म डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन के अध्यक्ष की नियुक्ति को चुनौती देने वाली याचिका खारिज कर दी। झारखंड स्टेट टूरिज्म डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन के अध्यक्ष की नियुक्ति को चुनौती देते हुए पंकज यादव ने हाई कोर्ट में जनहित याचिका दाखिल की थी। आज सुनवाई के बाद कोर्ट ने याचिका खारिज कर दी। साथ ही याचिकाकर्ता पर पांच हजार का जुर्माना लगाया। अदालत ने कहा कि यह जनहित याचिका सुनवाई के योग्य नहीं है।

ईडी कोर्ट ने अधिवक्ता राजीव कुमार और कारोबारी अमित अग्रवाल पर आरोप किया गठन

रांची। मनी लॉन्ड्रिंग मामला और पीआईएल मैनेज करने को लेकर अधिवक्ता राजीव कुमार और कारोबारी अमित अग्रवाल पर ईडी कोर्ट ने आरोप गठन कर दिया है। गुरुवार को आरोपी अधिवक्ता राजीव कुमार और कारोबारी अमित अग्रवाल ईडी कोर्ट पहुंचे। जहां पर ईडी के विशेष न्यायधीश प्रभात कुमार शर्मा ने दोनों को आरोप पढ़कर सुनाया और उनके ऊपर चार्ज फ्रेम किया गया। ईडी के द्वारा अधिवक्ता राजीव कुमार और कारोबारी अमित अग्रवाल के खिलाफ पिछले वर्ष 13 अक्टूबर को ही आरोप पत्र फाइल किया गया था। जिसमें 27 अप्रैल यानी गुरुवार को ईडी के विशेष न्यायधीश पीके शर्मा के द्वारा आरोप गठन कर दिया गया है। हालांकि यह अधिवक्ता राजीव कुमार और कारोबारी अमित अग्रवाल ने अपने आप को निर्दोष साबित करने के लिए कोर्ट में डिस्चार्ज पिटीशन दायर किया था। लेकिन ईडी कोर्ट ने दोनों के डिस्चार्ज पिटीशन को 6 अप्रैल को ही खारिज कर दिया। डिस्चार्ज पिटीशन खारिज होने के बाद दोनों के ऊपर कोर्ट ने आरोप गठन कर दिया है। अब दोनों आरोपियों पर कोर्ट में सुनवाई होगी। अधिवक्ता राजीव कुमार वर्ष 2022 के जुलाई महीने में 50 लाख रुपए के साथ कोलकाता में गिरफ्तार किए गए थे। जिसके लिए उन्हें करीब 103 दिनों तक जेल में रहना पड़ा था।

प्रदर्शन

डॉग लवर्स के लिए वेटनरी कॉलेज में सुनहरा अवसर

29 अप्रैल को निःशुल्क डॉग चिकित्सा शिविर का आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। रांची काके स्थित बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के रांची पशुचिकित्सा महाविद्यालय में 29 अप्रैल को डॉग शो एवं निः शुल्क डॉग चिकित्सा शिविर का आयोजन किया जा रहा। इसका आयोजन विश्व पशु स्वास्थ्य दिवस के मौके पर महाविद्यालय प्रांगण स्थित पशुचिकित्सा क्लिनिकल कंपलेक्स में 29 अप्रैल को अपराह्न 3:00 बजे से होगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कुलपति डॉ. ओंकार नाथ सिंह होंगे। कार्यक्रम में विभिन्न श्रेणी में पंजीकृत डॉस को डॉग शो में शामिल किया जायेगा। विभिन्न श्रेणी के डॉस को उनके व्यवहार, स्वामी के आदेश का पालन, शारीरिक स्थिति एवं बेहतर क्रिया कलाप प्रदर्शन के आधार पर पुरस्कृत भी किया जाएगा। कार्यक्रम के दौरान सभी पंजीकृत डॉग का वेटनरी वैज्ञानिकों द्वारा निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण एवं रैबीज वैक्सिनेशन किया जायेगा। साथ ही उबका आहार प्रबंधन तथा रखरखाव की जानकारी से अवगत कराया जायेगा।



इस दौरान पशु स्वास्थ्य से जुड़े विभिन्न राष्ट्रीय दवा कंपनियों द्वारा अपने नये उत्पादों एवं उपयोगी दवाओं तथा पशु आहारों के संबंध में तकनीकी प्रदर्शन एवं जानकारी दी जाएगी। इस शो एवं शिविर में भाग लेने के लिए पशु प्रेमियों को अग्रिम रजिस्ट्रेशन कराना अनिवार्य होगा। यह अग्रिम रजिस्ट्रेशन वेटनरी क्लिनिकल कंपलेक्स में कराया जा सकता है। संबंधित जानकारी डॉ. अभिषेक कुमार, प्रभारी, वेटनरी क्लिनिकल कंपलेक्स से मोबाइल

संख्या 7906135032/ 7906853566 से ली जा सकती है। डीन वेटनरी डॉ. सुशील प्रसाद ने बताया कि पिछले वर्ष के डॉग शो एवं निः शुल्क डॉग चिकित्सा शिविर की सफलता एवं पशु प्रेमियों की मांग पर दूसरी बार इसका आयोजन किया जा रहा है। यह झारखंड के डॉग लवर्स के लिए एक सुनहरा अवसर है। जिसमें अधिक से अधिक संख्या में डॉग सहित भाग लेकर पशु प्रेमी सहभागी बनकर पुरस्कार और निः शुल्क चिकित्सा का लाभ

ले सकते हैं। बेहतर ढंग से पालतु डॉग की देखभाल एवं प्रबंधन की जानकारी वैज्ञानिकों से हासिल कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि इंसान के हर भाव को डॉस अच्छी तरह समझ लेते हैं। लेकिन डॉस के व्यवहार को इंसान नहीं समझ पाता है। कुत्तों में कई बीमारियाँ होती हैं। मौसम में बदलाव की वजह से कई संक्रामक बीमारियाँ फैलती हैं। कुत्तों में रैबीज, मैगट्स, पारवो, केनाइडिस्टेबल, लिप्रोस्फ़ेरोसिस नामक बीमारी का संक्रमण तेजी से होता है। उल्टी खुखार के कारण डॉस भोजन छोड़ देते हैं और कमजोरी से उनकी मौत हो जाती है। समय से उपचार नहीं होने पर अन्य डॉस को संक्रमित होने का खतरा रहता है। अगर डॉग अचानक ही अपने व्यवहार को बदलना शुरू कर दे और वह खांसने, छींकने या कम पानी पीना शुरू कर दे, तो बिना किसी देरी के वेटनरी डॉक्टर से संपर्क जरूरी होगा। कुत्ते कई बीमारियों के प्रति संवेदनशील होते हैं, जिसका टीकाकरण से ही बचाव किया जा सकता है।

रिम्स परिसर में ठेला और खोमचा लगानेवालों ने घेरा उपाधीक्षक कार्यालय

नवीन मेल संवाददाता। रांची रिम्स के डीएमएस कार्यालय में गुरुवार की सुबह-सुबह स्थानीय लोग अचानक पहुंच गए और विरोध जताने लगे। पूरे मामले को लेकर प्रबंधन की तरफ से जानकारी दी गई कि वर्तमान में रिम्स के विभिन्न जगहों पर से अतिक्रमण को हटाने का काम किया जा रहा है। उपाधीक्षक कार्यालय के सामने प्रदर्शन करने पहुंचे लोगों ने कहा कि सुरक्षाकर्मियों के द्वारा अतिक्रमण हटाया जा रहा था। इस दौरान सुरक्षाकर्मियों ने महिलाओं पर गलत व्यवहार किया। जिस पर स्थानीय लोगों और ठेले खोमचे वाले ने विरोध जताया। तब सुरक्षाकर्मियों के द्वारा कहा गया कि उपाधीक्षक कार्यालय से आदेश है कि किसी भी हालत में अतिक्रमण हटाना है।



यदि लोग अतिक्रमण ना हटाए तो उन पर लाठियों चलाई जाए। इसी को लेकर स्थानीय लोगों ने हंगामा किया साथ ही लाठी चलाने वाले सुरक्षाकर्मियों पर कार्रवाई करने की मांग की।

सिमडेगा पुलिस लाइन के समीप भीषण सड़क हादसे में एक की मौत

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा पुलिस लाइन के समीप गुरुवार को भीषण सड़क हादसे में टीवीएस सवार व्यक्ति की दर्दनाक मौत हो गई। मृत व्यक्ति की पहचान बंगरू तेली टोली निवासी राजू साहू के रूप में हुई। बताया गया कि राजू साहू सिमडेगा बाजार सब्जी खरीदने गया था और अपनी टीवीएस बाइक से वापस आ रहा था। इसी दौरान पुलिस लाइन के समीप सड़क पार करने के दौरान तीव्र गति से आ रही एक मालवाहक ट्रक ने अपनी चपेट में ले लिया। घटना इतनी जोरदार रही कि राजू साहू की टीवीएस के परखच्चे उड़ गए एवं राजू साहू का



शरीर कई टुकड़ों में बिखर गया। इधर मामले की जानकारी मिलने के बाद तत्काल सिमडेगा थाना प्रभारी इंस्पेक्टर रवि प्रकाश दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे एवं शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा। इधर दुर्घटनाग्रस्त ट्रक

एवं टीवीएस को भी अपने कब्जे में लिया। घटना की जानकारी परिजनों को दी गई। इसके बाद पत्नी का रो कर बुरा हाल था। घटना के कारण सड़क पर वाहनों की लंबी कतार लग गई थी। पुलिस द्वारा सुचारु रूप से यातायात को सुगम बनाया।

अवैध रूप से ईट भट्टा चलाने वालों पर हो कार्रवाई

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा उपायुक्त डॉ. वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में खनन टास्क फोर्स की बैठक समाहरणालय सभागार में हुई। इसमें सहायक खनन पदाधिकारी को स्टोन खनन के डीएसआर के संबंध में निर्देश दिया गया कि किसी क्षेत्र में खनन की आवश्यकता और उसका पर्यावरण पर पड़ने वाले प्रभाव को ध्यान में रखते हुए कार्य किया जाए। सभी अंचलाधिकारियों को निर्देश दिया गया कि पंचायत स्तर से बालू प्राप्त करने वाले की रसीद प्राप्ति समय अवश्य फोटोग्राफी करा ली जाय और एक रजिस्टर पर उसकी इंट्री हो। अंचल अधिकारी फोटो के साथ रजिस्टर का मिलान कर उसको सत्यापित करेंगे। उपायुक्त द्वारा सहायक खनन पदाधिकारी से अप्रैल माह में अवैध रूप से बालू उठाव करने, पत्थर खनन करने और ईट-भट्टों पर की गई कार्रवाई के संबंध में पूछताछ की गई।



अवैध रूप से ईट-भट्टा चलाने वाले और शर्तों का पालन नहीं करनेवालों पर नियमित रूप कार्रवाई किये जाने का निर्देश दिया गया। अवैध रूप से बालू उठाव करनेवालों पर भी कार्रवाई किये जाने का निर्देश दिया। बैठक में पुलिस अधीक्षक आर रामकुमार, वन प्रमण्डल

पदाधिकारी अरविंद कुमार, अपर समाहर्ता समीरा एस, अनुमण्डल पुलिस पदाधिकारी, जिला परिवहन पदाधिकारी, कार्यपालक पदाधिकारी नगर परिषद, सहायक खनन पदाधिकारी, सभी अंचल अधिकारी, सभी थाना प्रभारी समेत अन्य उपस्थित थे।

उपायुक्त की अगुवाई में हुई यूनिफाईड कमांड की बैठक

उपायुक्त डॉ. वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में यूनिफाईड कमांड की बैठक समाहरणालय सभागार में हुई। इसमें सीआरपीएफ कमांडेंट द्वारा दिया गया इस वित्तीय वर्ष में पेशावर स्थित नाले में गार्डवाल निर्माण का प्रस्ताव स्वीकृत किया गया। सीआरपीएफ फ़िक्ट में निर्माणधीन बाथरूम निर्माण का कार्य पूर्ण किये जाने का निर्देश दिया गया। ओनेगड़ा में पुल निर्माण के संबंध में संबंधित कार्यपालक अभियंता को तीन दिनों के अंदर अद्यतन प्रतिवेदन उपायुक्त के समक्ष प्रस्तुत किये जाने का निर्देश दिया गया। बैठक में सीआरपीएफ कमांडेंट राहुल कुमार, वन प्रमंडल पदाधिकारी अरविंद कुमार, उप विकास आयुक्त समीरा एस, एएसपी अभियान दीपक कुमार पांडेय उपस्थित रहे।

NEWS इन व्रीफ

जय श्री राम समिति ने ब्लड डोनेट किया
लोहरदगा। सदर अस्पताल में भर्ती एक गरीब व जरूरतमंद मरीजों को गुरुवार को जय श्री राम समिति के सदस्य अभिनव भगत ने तत्काल ब्लड डोनेट कर इलाज में मदद की। बताया गया कि, शहर के पतया टोली निवासी पीटर कुजूर के पुत्र अमित किंडो को ब्लड चढ़ाने की जरूरत डॉक्टरों ने बताई। मरीज के परिजनों ने जय श्री राम समिति से संपर्क किया। समिति द्वारा तत्काल ब्लड डोनेट कराया गया। मौके पर समिति नगर अध्यक्ष दीपक साहू ने कहा कि जीवन और मौत के बीच के फासलों को दूर करना हमारा लक्ष्य है। मौके पर नगर अध्यक्ष दीपक साहू महामंत्री संजय पासवान, लाल नितेश नाथ साहदेव, सूरज नाथ साहदेव आदि उपस्थित थे।

पुलिस ने चलाया वाहन चेकिंग अभियान
भंडरा। लोहरदगा बेड़ो मुख्य पथ के भंडरा मसमानो मोड़ में गुरुवार को भंडरा पुलिस ने वाहन चेकिंग अभियान चलाया तो वाहन स्वामियों में हड़कंध मच गया। इस दौरान पुलिस ने दर्जनों वाहक व चार पहिये वाहनों की जांच की। हेल्मेट नहीं पहने वाले वाहक चालकों को हिरासत देकर छोड़ा गया। इस दौरान पुलिस ने सड़ियों की भी तलाशी ली। भंडरा पुलिस ने थाना प्रभारी गौतम कुमार के नेतृत्व पर मसमानो मोड़ में वाहन चेकिंग अभियान चलाया। वहीं इस दौरान पुलिस ने सड़ियों व उनके सामान की भी तलाशी ली। लेकिन कुछ भी पुलिस के हाथ नहीं लगा।

नवोदय विद्यालय परीक्षा में शामिल होंगे 2529 परीक्षार्थी
सिमडेगा। जवाहर नवोदय विद्यालय के कक्षा छह के लिए चयन परीक्षा का आयोजन 29 अप्रैल को सात केंद्रों में संपन्न होगा। परीक्षा के सफल आयोजन को लेकर तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं। प्राचार्य बीपी गुप्ता ने बताया कि परीक्षा को लेकर जिला मुख्यालय स्थित संत मेरिज हाई स्कूल, यूसी सामटोली, संत मेरिज इंग्लिश मीडियम स्कूल, संत अन्ना स्कूल, डीपीओ, एएसएस +2 हाई स्कूल एवं केंद्रीय विद्यालय को केंद्र बनाया गया है।

एससीए की बैठक में शहर में सीसीटीवी का सर्वे कराने का निर्देश नदिनी डैम के पास बनेगा पार्क

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा उपायुक्त डॉ. वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में एससीए की बैठक समाहरणालय सभागार में हुई। इसमें एससीए अंतर्गत पेशावर नाला में गार्डवाल निर्माण, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल लोहरदगा को कचरा एकत्रित करने के लिए प्रत्येक प्रखंड में तीन-तीन वाहन के लिए स्वीकृति प्रदान की गई। शहर में अधिग्रहित सीसीटीवी का एससीए योजना अंतर्गत सर्वे कराने, जिसमें मरम्मत नहीं हो पाने वाले खराब सीसीटीवी को बदले जाने, मरम्मत की लायक सीसीटीवी को मरम्मत के लिए भेजे जाने और सभी सीसीटीवी को सोलर यूपीएस से जोड़े जाने के लिए योजना तैयार किये जाने का निर्देश दिया गया। इसके साथ ही नदिनी डैम के पास एक पार्क विकसित किये जाने के लिए योजना तैयार किये जाने का निर्देश दिया गया।



उपायुक्त द्वारा बैठक में एससीए अंतर्गत पहले से क्रियान्वित योजनाओं की समीक्षा की गई जिसमें पेयजलापूर्ति की योजनाएं, आंगनवाड़ी मरम्मत से संबंधित प्राप्त गुणवत्ता का प्रतिवेदन, विद्यालयों में पेयजलापूर्ति की योजनाएं, कुडू में स्ट्रीट लाइट की योजना आदि शामिल रही। आईएचएम को होटल मैनेजमेंट से

संबंधित शॉट टर्म के कोर्स भी तैयार किये जाने के लिए जिला योजना पदाधिकारी को समन्वय स्थापित किये जाने का निर्देश दिया गया। कम्प्यूटर प्रशिक्षण केंद्र, लोहरदगा में नये बैच के स्थिति की समीक्षा की गई और सर्टिफिकेट के संबंधता के लिए की गई कार्रवाई की समीक्षा की गई। कुडू प्रखंड में डेयरी प्लांट और जेएसएलपीएस अंतर्गत दीदी कैफे के लिए भंडरा एवं सदर प्रखंड में चिन्हित भूमि का घेराव कराने का निर्देश संबंधित अंचलाधिकारियों को दिया गया। जिला स्तरीय ई-

आर रामकुमार, वन प्रमंडल पदाधिकारी अरविंद कुमार, उप विकास आयुक्त समीरा एस, एएसपी अभियान दीपक पांडेय, सिविल सर्जन डॉ संजय कुमार सुबोध, जिला गव्य विकास पदाधिकारी, जिला योजना पदाधिकारी, जिला सहकारिता पदाधिकारी, सहायक जिला पदाधिकारी, जिला शिक्षा पदाधिकारी, सभी प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, संबंधित विभागों के कार्यपालक अभियंता क साथ अन्य लोग भी उपस्थित थे।

द. पू. रेलवे की महाप्रबंधक ने स्टेशनों का किया निरीक्षण

नवीन मेल संवाददाता। बानो द. पू. रेल की महाप्रबंधक अर्चना जोशी ने गुरुवार को हटिया, ओड़गा स्टेशन के बीच रेल दोहरीकरण के कार्यों का निरीक्षण करने के दौरान ओड़गा स्टेशन पर हो रहे कार्यों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने पोल संख्या 532 /3-4 के पास रेलपथ निरीक्षण प्रेमानंद उपाध्याय की देखरेख में चल रहे गैंग नंबर 19 के कार्यों पर संतुष्टि जताते हुए मेंट अजय नाग के माध्यम से 1500 रुपये का अवाइ दिया। इसके बाद बानो रेलवे स्टेशन के निरीक्षण के दौरान सांसद प्रतिनिधि सुजन मुंडा, जिप सदस्य बिरजो कंडुलना द्वारा बानो स्टेशन में ट्रेनों के ठहराव एवं विस्तार को लेकर को मांग पत्र



सौंपा गया। इस पर उन्होंने कहा कि सेक्सन के दोहरीकरण का कार्य चल रहा है। जबतक दोहरीकरण का कार्य पूर्ण नहीं हो जाता तबतक ट्रेनों का ठहराव होना संभव नहीं है। सोय मुखिया सोमारी कैथवार ने तीन सोंगड़ा स्कूल के पास रेल अंडर पास का मांगपत्र सौंपा। इस पर महाप्रबंधक ने कहा कि इसके लिए अप्रुवल दे दी है। जल्द निर्माण की प्रक्रिया शुरू कर दी जाएगी।

ट्रैक्टर पलटने से चालक की दबकर मौत

भंडरा। कुट्टी काटने की मशीन सहित ट्रैक्टर पलटने से उसमें दबकर ट्रैक्टर मालिक सह चालक लियाकत अंसारी की मौत हो गई। लियाकत लोहरदगा थाना क्षेत्र के भजनीया गांव का निवासी था। वह ट्रैक्टर में कुट्टी काटने की मशीन लेकर गांव-गांव में कुट्टी काटने का काम किया करता था। धनामुंजी गांव में कुट्टी काटने के लिए गया था। इसी क्रम में ट्रैक्टर पलट जाने से ट्रैक्टर में दबकर गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल अवस्था में उसको सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भंडरा पहुंचाया गया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में प्राथमिक उपचार के बाद रांची ले जाने के क्रम में लियाकत मृत्यु हो गई। इस संबंध में भंडरा थाना में प्राथमिकी दर्ज कर अग्रतर कार्रवाई की जा रही है।

सदर अस्पताल सिमडेगा में सुविधाओं को सुदृढ़ करने को लेकर की गई चर्चा

नवीन मेल संवाददाता। सिमडेगा उपायुक्त सिमडेगा आर. रॉनीटा की अध्यक्षता में जिला अस्पताल प्रबंधक समिति की समीक्षात्मक बैठक हुई। इसमें सिविल सर्जन ने सदर अस्पताल में आवश्यक क्रियान्वयन हेतु प्रस्ताव तैयार कर समिति के समक्ष रखा। अस्पताल की प्रबंधकीय व्यवस्था को बेहतर बनाने सहित विभिन्न मुद्दों पर आवश्यक चर्चा की गयी। बैठक में समिति द्वारा निम्नलिखित प्रस्ताव लिए गए। इसमें अस्पताल में मरीजों के लिए बेहतर सुविधा मुहैया कराने, डीजल के मूल्य में वृद्धि के कारण संचालित एंबुलेंस के किराया दर में वृद्धि, संचालित पेंथिंग वार्ड के दरों में वृद्धि



एवं दैनिक मानदेय पर कार्यरत कर्मी के मानदेय की वृद्धि हेतु प्रस्ताव पर आवश्यक चर्चा की गई। उपायुक्त ने 6 संचालित पेंथिंग वार्ड की दर वृद्धि की दिशा में मरीजों को दी जाने वाली आवश्यक सुविधाओं के बारे में जानकारी ली। उन्होंने 6 पेंथिंग वार्ड में से 3 रूम को ए/सी एवं 3 रूम वार्ड को नन ए/सी रूम में बदलाव करने के साथ ही दर वृद्धि करने का निर्देश दिया। दैनिक मानदेय पर

कार्यरत कर्मी के मानदेय वृद्धि करने की दिशा में उन्होंने श्रम, नियोजन एवं प्रशिक्षण विभाग झारखंड के निर्धारित दर पर भुगतान करने का निर्देश दिया। उन्होंने हॉस्पिटल मैनेजमेंट के लिए एच साल प्राप्त होने एवं आवंटन राशि को अस्पताल एवं मरीजों की बेहतर सुविधा के लिए स्ट्रक्चर, कुर्सी, वील चेयर, एल.डि. डिस्पले बोर्ड, एवं अन्य जरूरत की चीजों पर खर्च करने का निर्देश दिया।

लोहरदगा में फिर मिले दो कोरोना पॉजिटिव

लोहरदगा। सदर अस्पताल के सिविल सर्जन डॉ संजय कुमार सुबोध ने जानकारी देते हुए बताया कि लोहरदगा जिले में गुरुवार को दो कोरोना पॉजिटिव मरीज पाए गए हैं। लोहरदगा जिला में पश्चिम केस की संख्या 31 हो गई है। उन्होंने कहा की कोविड को नियंत्रित करने के लिए लोहरदगा स्वास्थ्य विभाग पूरी तरह से तैयार है। वर्तमान में सदर अस्पताल और चिरी अस्पताल में पीएसए ऑक्सीजन प्लांट स्थापित कर चालू कर दिया गया है। इस माध्यम से दोनों अस्पतालों में कोविड के मरीज को हाई फ्लो ऑक्सीजन वाली बेड सहज उपलब्ध रहेगा। सेन्हा और भंडरा सीएससी ऑक्सीजन सिलेंडर से पाइप लाइन के माध्यम से कोविड-19 मरीजों को ऑक्सीजन उपलब्ध होगा।

आयोजन आजाद वेलफेयर सोसायटी का ईद मिलन समारोह 'अनेकता में एकता ही देश की पहचान'

नवीन मेल संवाददाता। कैरो प्रखंड मुख्यालय स्थित मोड़ के समीप गुरुवार को ईद मिलन समारोह का आयोजन मौलाना आजाद वेलफेयर सोसायटी के तत्वाधान में किया गया। इसमें संस्था के आजीवन संरक्षक समिद अंसारी, अलीरजा अंसारी, जमील अख्तर, मुस्लिम अंसारी, मो. सजाद, अध्यक्ष महाताब आलम, उपाध्यक्ष अख्तर अंसारी, कोषाध्यक्ष नईम अंसारी, महासचिव खुशींद आलम, उपसचिव माजुल अंसारी, मिडिया प्रभारी सादाब अंसारी की भूमिका रही। मौके पर पूर्व विधायक सुखदेव भगत ने कहा कि ईद बीत जाने के बाद सोसायटी ने ईद मिलन समारोह का आयोजन किया है। इसमें अलग-अलग वर्गों के लोग शामिल हुए हैं। इससे यह बात साबित होती कि त्योहार किसी एक के लिए नहीं



हैं बल्कि सभी समाज के लिए है। यही हमारे देश की पहचान है। इस देश में ईद है, दीपावली है, कर्मा सहरुल भी है। मान्यता भले ही इसकी अलग-अलग हैं ये सब एक हैं। अनेकता में एकता ही हमारे देश की पहचान है। इस मौके पर अंचलाधिकारी कमलेश शर्मा, थाना प्रभारी हरिओम करमाली, शिवनंदन दास, जिला परिषद

सदस्य सुखदेव उरांव, आजन्वू नेत्री निरु शांति भगत, जिला कांग्रेस कमिटी अध्यक्ष सुखैर भगत, शाहिद अहमद बेल्तू, आलोक कुमार साहू, पवन गौतम, कुणाल अभिषेक, कांग्रेस कमिटी कुडू के प्रखंड अध्यक्ष तनवीर गौहर, सनियाउर उरांव, प्रदेश यूथ कांग्रेस महासचिव फहद खान, कैरो पंचायत के पूर्व पंचायत समिति

सदस्य शरत विद्यार्थी, प्रखण्ड बिससुत्री अध्यक्ष बुधवा उरांव, मकसूद खान, जे एम भंडरा प्रखंड अध्यक्ष परवेज अंसारी, तैयब खान, अलताफ अंसारी, तिला उरांव, मो शाहिद, अनिता साहू, मनेज उरांव, मंजन उरांव, परमेश्वर भगत, संजय महतो, जयदीश यादव, रामप्रसाद यादव, बिपिन सिंह आदि मौजूद रहे।

माउंटन व्यू पब्लिक स्कूल की प्रबंध समिति अध्यक्ष बने सुखदेव

लोहरदगा। माउंटन व्यू पब्लिक स्कूल दतरी के बेहतर प्रबंधन, छात्रों का उत्कृष्ट विकास करने के उद्देश्य से विद्यालय प्रबंध समिति का निर्माण किया गया। तोड़ार पंचायत के पूर्व मुखिया सुखदेव उरांव को प्रबंध समिति का अध्यक्ष, विद्यालय की शिक्षिका प्रीति भगत सचिव, मनोज भगत को उपाध्यक्ष, देवव्रत साहू व मुकेश बैठा को सह सचिव, हजारी महतो को कोषाध्यक्ष के अतिरिक्त कार्यसमिति सदस्यों में रोहित उरांव, देवेन्द्र साहू, उमा देवी, मनिता उरांव, संध्या उरांव, रीता देवी, तसेरा खातून, विनोता देवी, पुरण साहू, राजू बाखला, राजेंद्र साहू, रतिषा उरांव, मनान अंसारी, शिवा ठाकुर, दिलीप भगत, किरण उरांव, दशरथ उरांव, किशोर बैठा को शामिल किया गया। बैठक में पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस मंत्रालय के हिंदी सदस्य रिपु सुदन साहू ने कहा कि बेहतर शिक्षा के लिए अभिभावक और शिक्षक के बीच तालमेल आवश्यक है।

ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव ने की मनरेगा योजनाओं की जांच

नवीन मेल संवाददाता। चैनपुर (गुमला) गुरुवार को ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव सैल प्रभा कुजूर चैनपुर प्रखंड में मनरेगा योजना द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की समीक्षा की। चैनपुर प्रखंड अंतर्गत जिला स्तरीय विभिन्न विभागों के पदाधिकारियों द्वारा चैनपुर प्रखंड क्षेत्र में संचालित योजनाओं का विशेष टीम तैयार कर गुरुवार को समीक्षा की गई। इस दौरान ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव सैल प्रभा कुजूर ने प्रखंड सभागार में प्रखंड विकास पदाधिकारी डॉ. शिशिर कुमार सिंह, ग्रामीण विकास विभाग के प्रशाखा पदाधिकारी अनुज कुमार, राज्य समन्वयक रौशन पाट गिरुवा के अलावा अन्य संबंधित पदाधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। इसमें पंचायत वार



योजनाओं की समीक्षा की गई। धरातल पर कार्य में प्रगति लाने के लिए दिशा निर्देश दिए गए। इसके बाद प्रखंड के बरवे नगर एवं छिछवानी पंचायत में मनरेगा योजना से संचालित योजनाओं का निरीक्षण किया। इस दौरान बरवे नगर में प्रेजेसिया टीसीबी वोट नहीं लगा हुआ था जहां बोर्ड लगाते हुए जल्द से जल्द योजना पूर्ण करने का

निर्देश दिया। वहीं अमीना बीबी के एक एकड़ में लगे आम बागवानी का निरीक्षण किया। छिछवानी पंचायत के शांति एकता के एक एकड़ में लगे आम बागवानी का निरीक्षण किया। आन्सेल्व एक्का के कुँवा की जांच करते हुए गुम आकर आई की माप ली गई। विभिन्न योजनाओं की जांच की गई और कई जरूरी दिशा निर्देश भी दिए।

बिजली चोरी के खिलाफ छापेमारी अभियान जारी, 15 पर प्राथमिकी



नवीन मेल संवाददाता। बरही विद्युत ऊर्जा चोरी के खिलाफ बिजली विभाग का लगातार छापेमारी जारी है। विद्युत ऊर्जा चोरी मामले में अब तक हजारों उपभोक्ताओं के खिलाफ विभागीय करवाई की जा चुकी है, बाबजूद अभी भी कई लोग टोका लगाकर या बाईपास कर बिजली जला रहे हैं। जो गैर कानूनी है, ऐसे लोगों के खिलाफ विभाग लगातार

छापेमारी कर प्राथमिकी दर्ज करवा रही है। उक्त बाते सहायक विद्युत अभियंता सौरभ लिंडा ने बताया। उन्होंने कहा कि विभाग का यह अभियान लगातार जारी रहेगा। उपभोक्ता वैध विद्युत कनेक्शन लेकर ही बिजली का उपभोग करे और विभागीय छूट का लाभ लें, अन्यथा पैसा और परेशानी दोनों का सामना करना पड़ सकता है। विद्युत ऊर्जा चोरी के खिलाफ

गुरुवार को हुई छापेमारी में कोनरा पंचायत के बराहिल और बीच मुहल्ला के 15 लोगों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज करवाई गई है। इनमें कोनरा पंचायत के बेराहिल मुहल्ला के संजय सिंह पिता स्व कृष्णा सिंह, मेहताब अंसारी पिता मो इदरीश, अफताब आलम पिता इदरीश मियां, नरेश कुमार पिता सरयू महतो, शिवशंकर यादव पिता रामेश्वर यादव, योगेंद्र

यादव पिता विशेश्वर यादव, पिंटू केसरी पिता दिवाकर केसरी, अर्जुन यादव पिता डेगन यादव, मो सफीक पिता मोइनुद्दीन, बीच मुहल्ला निवासी मो जाबिर पिता मो जमालुद्दीन, मो रैताज पिता मो हनीफ, मो मासूम पिता मो मुमताज, मो मुमताज पिता मो शफुद्दीन और इंटर कालेज के समीप के कामता प्रसाद पिता मुरारी गोप का नाम शामिल है।

गोविंदपुर में प्रेमी और प्रेमिका ने लगाई फांसी



नवीन मेल संवाददाता। धनबाद गोविंदपुर थाना क्षेत्र में गुरुवार 27 अप्रैल को तब सनसनी फैल गई, जब सुनसान जगह पर जंगल के बीच एक युवक और युवती की लाश पेड़ से लटकती मिली। सूचना आम की तरह फैल गई। गोविंदपुर पुलिस घटना स्थल पर पहुंची व शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बताया जा रहा है कि गोविंदपुर थाना की खिलकनाली बस्ती में युवक माथुर रजवार और युवती के बीच लगभग दो वर्षों से प्रेम प्रसंग चल रहा था। इस बीच युवक की शादी तय हो गई। दो मई को उसकी शादी होनेवाली थी। शादी का कार्ड भी बंट चुका था। लड़की वालों ने लड़के को एक मोटरसाइकिल भी दी थी। इसी

बीच गुरुवार को माथुर रजवार और प्रेमिका नाबालिग लड़की ने फांसी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। घटना लगभग दोपहर की है। सुबह से ही दोनों युवक और युवती घर से गायब थे। गोविंदपुर थाना प्रभारी जितेंद्र सिंह ने बताया कि मामला प्रेम प्रसंग का है। शव को एमएनएमएससीएच पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। पुलिस इस्पेक्टर ने ने दोनों के परिवारों से पूछताछ की। मृत युवक का नाम मथुरा रजवार है और सुंदर रजवार का पुत्र है। उसकी उम्र करीब 24 वर्ष है, जबकि लड़की प्रकाश गोस्वामी की पुत्री मीतू गोस्वामी है। उसकी उम्र करीब 16 वर्ष थी दोनों का घर अगल-बगल है। पुलिस ने पूछताछ में पाया कि

दोनों ने प्रेम प्रसंग में एक ही फंदे से झूल कर आत्महत्या कर ली है। इसके पूर्व दोनों परिवारों के बीच कई माह पूर्व झमेला भी हुआ था। लड़की को मां एक बार जब मायका गई थी तो लड़का उसके घर में घुस गया था। इसके बाद भी दोनों परिवारों में झमेला हुआ था। इधर सुंदर रजवार ने अपने पुत्र मथुरा की शादी तय कर दी थी। मथुरा ने बुधवार को अपने गांव में अपनी शादी का कार्ड बांटा था। 30 अप्रैल को हल्दी रस्म होने वाली थी। दो मई को शिव मंदिर ओझाडीह में शादी होने वाली थी और सील कलाली गांव में 3 मई को प्रीतिभोज था। मथुरा की शादी कुंडली थाना क्षेत्र के कटनिया गांव में था यही पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

धनबाद में 30 हजार बच्चों को लगे टीके

नवीन मेल संवाददाता। धनबाद धनबाद जिले में स्वास्थ्य विभाग के एमआर टीकाकरण अभियान के 16वें दिन 27 अप्रैल को 30 हजार से अधिक बच्चों को टीका लगाया गया। सिविल सर्जन डॉ. आलोक विश्वकर्मा ने बताया कि 12 अप्रैल से शुरू अभियान के तहत गुरुवार तक जिले के 348903 बच्चों को मिजिल्स रूबेला का टीका दिया जा चुका है। जबकि लक्ष्य 33031 बच्चों को टीका लगाने का था। अब तक धनबाद सदर प्रखंड में 9037, झरिया में 4877, गोविंदपुर में



2069, टुंडी में 1710, बाघमारा में 4867, तोपचांची में 2310, निरसा में 3022 व बलियापुर प्रखंड में 2490 बच्चों को टीका लगाया जा चुका है। सिविल सर्जन ने लोगों से अपने 9 माह

से 15 वर्ष तक के बच्चों को एमआर टीका जरूर लगवाने की अपील की। कहा कि टीका लेने से बच्चों को खसरा जैसी जानलेवा बीमारी से बचाया जा सकता है।

हिरण के मांस के साथ एक गिरफ्तार, 4 आरोपी फरार

लातेहार। पलामू टाइगर रिजर्व (पीटीआर) के छिपादोहार क्षेत्र से हिरण का कच्चा व पका मांस के साथ एक शिकारी को वन विभाग की टीम ने गिरफ्तार किया है। जबकि चार अन्य भागने में सफल रहे। जानकारी के अनुसार पीटीआर के डिप्टी डायरेक्टर प्रवेश कान्त जेन्ना को हिरण का शिकार करने की गुप्त सूचना मिली थी। सूचना के सत्यापन के बाद रंजर शंकर पासवान के निर्देश पर वनपाल नंद कुमार मेहता के नेतृत्व में छापेमारी की गयी। छापेमारी में छिपादोहार के भट्टी मुहल्ला में हिरण के पके मांस के साथ रंजन सिंह (19) को गिरफ्तार किया गया। जबकि चार लोग मौके से फरार हो गये। रंजन सिंह के घर से दो किलोग्राम कच्चा मांस व कुल्हाड़ी बरामद किया गया।

लातेहार : अवैध रेल टिकट के धंधे का भंडाफोड़, सीएसपी संचालक गिरफ्तार



नवीन मेल संवाददाता। लातेहार चंदवा थाना क्षेत्र के इंदिरा गांधी चौक के पास अवैध रेल टिकट के धंधे का भंडाफोड़ हुआ है। टोरी रेल पुलिस की टीम ने मिली शिकायत के आधार पर गुरुवार को इंदिरा गांधी मुख्य चौक के समीप सीएसपी सेंटर में छापेमारी की। वहां से संचालक रिकू कुमार को अवैध तरीके से रेल टिकट बनाकर बेचने के आरोप में गिरफ्तार कर लिया। साथ ही पुलिस लैपटॉप और प्रिंटर

को भी जब्त कर रेल थाना टोरी ले गई। पुलिस निरीक्षक (रेल) दीपक कुमार ने इस संबंध में बताया कि शिकायत मिली थी कि चौक के समीप सीएसपी संचालक रिकू कुमार अवैध तरीके से रेल टिकट बनाता था। उन्होंने कहा कि व्यक्तिगत आईडी से टिकट बनाने पर रेल को राजस्व का नुकसान होता है। जांच के क्रम में 10 हजार रुपये के टिकट वर्तमान में मिले हैं।

नशा कारोबार के खिलाफ पुलिस की कार्रवाई 10 लाख का अवैध शराब किया बरामद

नवीन मेल संवाददाता। चतरा नशा कारोबार के खिलाफ चतरा पुलिस ने बड़ी कार्रवाई की है। पुलिस ने दस लाख रुपए का अवैध शराब बरामद किया है। एसपी राकेश रंजन को इससे संबंधित गुप्त सूचना मिली थी। जिसके आधार पर टीम ने जिला की बिहार-झारखंड सीमा पर स्थित हंटरगंज थाना क्षेत्र से करीब दस लाख अवैध नकली शराब बरामद की है। जिनमें ईप्रियल ब्लू कंपनी का 750एमएल के 40 बोतल, 375एमएल के 15 बोतल अग्रेजी नकली शराब, बत कंपनी का 375एमएल के 41 बोतल देशी शराब, मैकडॉवेल कंपनी का 375एमएल के 1666 बोतल, 180एमएल का 960 बोतल अवैध

अग्रेजी शराब शामिल है। इस बारे में एसपी राकेश रंजन को गुप्त सूचना मिली थी कि हंटरगंज थाना क्षेत्र से बड़े पैमाने पर अवैध शराब की खेप बिहार भेजी जानी है। सूचना के आधार पर गठित पुलिस और उत्पाद विभाग की संयुक्त टीम ने कार्रवाई की, टीम ने हंटरगंज थाना क्षेत्र के जबड़ा और जंगलो गांव में छापेमारी की। इस दौरान भीम यादव, राकेश यादव, वृक्ष यादव और विकास कुमार के घर में संचालित अवैध नकली शराब फैक्ट्री का भी टीम ने किया भंडाफोड़ किया। इस कारोबार में शामिल लोगों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस संभावित ठिकानों पर छापेमारी कर रही है।

हटकोना जंगल में वन भूमि पर कब्जा करते तीन धराए

हजारीबाग। कटकमसांडी के हटकोना जंगल स्थित पिरपराहीटांड में वनकर्मियों ने वनभूमि पर कब्जा करते हुए तीन लोगों को पकड़ा। पकड़े गए तीनों व्यक्ति डांड के रहनेवाले हैं। पश्चिमी वन प्रमंडल के डीएफओ एके चौधरी ने बताया कि बुधवार की रात वनभूमि पर माफिया जेसीबी से तालाब खुदाय कर रहे थे। इस दौरान वन विभाग की गश्ती दल को जानकारी मिली, तो छापेमारी में तीन लोगों को पकड़ा गया। इधर बताया जाता है कि इससे पहले भूमि माफियाओं के बारे में एक वनकर्मियों को जानकारी मिली। जब वह स्थल पर काम रोकने के लिए पहुंचा, तो माफियाओं ने उसकी बाइक की हवा निकाल दी। फिर वनकर्मियों ने गश्ती दल को सूचना दी। इस दौरान कार्रवाई करते हुए तीन लोगों को पकड़ा गया।

पुलिस ने रेस्क्यू कर 6 नाबालिग समेत 9 लोगों को कराया मुक्त



नवीन मेल संवाददाता। लातेहार लातेहार पुलिस ने रेस्क्यू कर छह नाबालिग समेत कुल 9 लोगों को विभिन्न स्थानों से छुड़ाकर उनके परिजनों को सौंपा है। पूर्व में पुलिस ने तीन नाबालिग समेत कुल छह लोगों को मुक्त कराया था। बाद में अन्य तीन नाबालिग को मुक्त

कराया है। एसपी अंजनी अंजन ने जिला पुलिस मुख्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इसकी जानकारी दी। एसपी ने बताया कि गारू थाना क्षेत्र के चोरहा गांव के रहनेवाले सकलदीप घासी ने एंटी ह्यूमन ट्रैफिकिंग यूनिट (एचटीयू) थाना में कांड 02/2023 दिनांक-

03.02.2023 भादवि की धारा 370 /371/34 एवं 14 बाल श्रम प्रतिषेध अधिनियम के तहत दर्ज कराया था। उसने प्राथमिकी में गांव के एक ठेकेदार समेत चार लोगों पर गांव के तीन व्यस्क एवं छह नाबालिगों को बहला फुसला कर हिमाचल प्रदेश के अलग-अलग स्थानों पर बेच देने का आरोप लगाया था। एसपी ने बताया कि प्राथमिकी अभियुक्त इन्द्रजीत सिंह उर्फ सुनिल कुमार (ठेकेदार), कमलेश यादव व अनिता देवी (दोनों कमार, सतबरवा, जिला-पलामू) एवं संपतिया कुंवर (डबरी, गारू लातेहार) को गिरफ्तार किया है। उनकी निशानदेही पर पहले छह लोगों को मुक्त कराया गया। इसमें तीन नाबालिग शामिल थे।

बीजेपी एसटी मोर्चा के मनातू मंडल अध्यक्ष का शव पेड़ पर लटकता मिला

पलामू। बीजेपी अनुसूचित जनजाति मोर्चा के मनातू मंडल अध्यक्ष प्रमोद सिंह का शव पेड़ पर लटकता मिला। ग्रामीणों ने इसकी जानकारी पुलिस को दी। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए एमएमएससीएच अस्पताल भेज दिया। परिजनों के अनुसार, प्रमोद सिंह बुधवार शाम 5 बजे घर से निकले थे। रात में वो घर नहीं लौटे। प्रमोद सिंह की बाइक गांव में सड़क किनारे मिली। वहीं उनका शव सुनसान इलाके से बरामद किया गया। परिजनों का आरोप है कि प्रमोद सिंह की हत्या कर दी गयी। आक्रोशित परिजनों ने सेमरी-मनातू मुख्य पथ को जाम कर अपराधियों की गिरफ्तारी की मांग करने लगे। सूचना पाकर पांकी विधायक डॉ शशिभूषण मेहता, लेस्लीगंज के एसडीपीओ आलोक टूटी, मनातू के थाना प्रभारी कमलेश कुमार दल बल के साथ पहुंचे और लोगों को समझा-बुझाकर सड़क जाम हटाया।

विभाग मौन

44 करोड़ की लोध ग्रामीण जलापूर्ति योजना 5 साल बाद भी अधूरी

कई गांवों के लोग चुआंडी पर आश्रित

नवीन मेल संवाददाता। लातेहार महूआडांड प्रखंड में साल 2018-19 में 44 करोड़ रुपये की लागत से महत्वकांक्षी लोध ग्रामीण जलापूर्ति योजना का शुभारंभ किया गया था। इस परियोजना से प्रखंड के सात पंचायतों के 38 गांवों में पानी पहुंचाने का लक्ष्य था। पानी कनेक्शन के नाम पर ग्रामीणों से 100-100 रुपये भी लिये गये। लेकिन संवेदक व पेयजल स्वच्छता विभाग के अधिकारियों की लापरवाहियों के कारण अबतक इस महत्वकांक्षी परियोजना का लाभ लोगों को नहीं मिल रहा है। आज भी जंगल व पहाड़ों से घिरे महूआडांड प्रखंड के कई ऐसे गांव हैं, जहां के लोग प्राकृतिक झरना या फिर नदियों के चुआंडी पर आश्रित हैं।

पाइप लाइन बिछाने का काम भी अधूरा

इस योजना के तहत प्रखंड के सात पंचायतों के 38 गांवों में सही ढंग से पाइप लाइन तक नहीं बिछाई गई है। आधा-अधूरा पाइप लाइन बिछाकर छोड़ दिया गया है। अब इन गांवों के लोग अपने आप को टंगा महसूस कर रहे हैं। प्रखंड मुख्यालय के दीपाटोली इलाके में आधा-अधूरा पाइप लाइन बिछाया गया है। दीपाटोली के कुछेक इलाकों में पाइप लाइन बिछा कर लोगों को पानी की सपनाई की जा रही है, लेकिन शेष इलाकों में पाइप लाइन बिछाई ही नहीं गई है। ऐसे में लोगों में विभाग के प्रति आक्रोश बढ़ता जा रहा है। लोग इसे एक आंख में काजल और एक आंख में सूखा वाली कहावत बता रहे हैं।

सात हजार घरों में पानी पहुंचाने का लक्ष्य

इस योजना के तहत प्रखंड के चटकपुर, अक्सी, चैनपुर, अमवाटोली, महूआडांड, रेंगाई व चंपा पंचायत के सात हजार घरों तक पानी पहुंचाने का लक्ष्य रखा गया है। इसके लिए बूढ़ा नदी में एक इटेकवेल बनाया गया है। यहाँ से पानी मिरगी गांव में 5.10 एमएलडी की क्षमता वाले वाटर ट्रीटमेंट प्लांट (जल संशोधन केंद्र) तक जायेगा। इसके बाद पानी फिल्ट्रेशन प्लांट से गुजरते हुए मेढ़ारी गांव में बने 5.84 लाख लीटर, मेराम गांव में 4.05 लाख लीटर एवं महूआडांड में बने 3.9 लाख लीटर क्षमता वाले जलमीनार तक जायेगा।



चूहों ने कुतरा तार एसएनएमएमसीएच में सिटी स्कैन बंद



नवीन मेल संवाददाता। धनबाद एसएनएमएमसीएच के रेडियोलॉजी विभाग में मंगलवार 25 अप्रैल को चूहों के तार कुतरने के बाद बुधवार से सिटी स्कैन जांच बंद हो गई है। दूसरे दिन गुरुवार 27 अप्रैल को भी मशीन ठीक नहीं की जा सकी। इधर सिटी स्कैन बंद होने के कारण मरीजों की परेशानी बढ़ गयी है। मरीजों को सिटी स्कैन के लिए बाहर निजी जांच घर जाना पड़ रहा है, जहां उन्हे अधिक पैसे चुकाने पड़ रहे हैं। वही केंद्र को संचालित करने वाली कंपनी हेल्थ मैप ने मरम्मत के लिए टेक्नीशियन को बुलाया है। लेकिन मशीन को चालू नहीं किया जा सका। केंद्र को संचालित करने वाली कंपनी की मांगें तो अस्पताल में चूहों का आतंक है। उन्होंने बताया कि यह कारनामा भी चूहों का है। फिलहाल चूहों ने मशीन का तार कटा है। इसकी जांच की जा रही है। बता दें कि एसएनएमएमसीएच में पीपीपी मोड पर संचालित रेडियोलॉजी केंद्र में रियायती दर पर मरीजों की जांच होती है। केंद्र में सिटी स्कैन के अलावा अन्य जांच की सुविधा भी उपलब्ध है।

सड़क हादसे में एक की मौत, दूसरा गंभीर

धनबाद। धनबाद-बोकारो मुख्य मार्ग पर तेलमच्चो पुल के समीप 27 अप्रैल की शाम बाइक व ऑटो की टक्कर में बाइक पर सवार एक युवक की मौत हो गई, जबकि उसका साथी गंभीर रूप से घायल है। मौके पर पहुंचे ग्राम रक्षा दल के सदस्य सरयू नाथिन, राजेश कुमार महतो, संतोष महतो ने महुदा पुलिस की मदद से घायल युवक निखिल कुमार रजवार को इलाज के लिए सदर अस्पताल चार भेजा। मिली जानकारी के अनुसार, बाइक सवार दोनों युवक किसी मंदिर में पूजा कर वापस अपने घर चास के तेलीडीह लौट रहे थे। तभी तेलमच्चो पुल के पास सामने से आ रहे ऑटो से टक्कर काई। घटना में दोनों वाहन क्षतिग्रस्त हो गए हैं। उसी वक्त एक अन्य बाइक सवार भी उसी जगह क्षतिग्रस्त होकर गिरकर घायल हो गया। परिजन मौके पर पहुंचकर उसे इलाज के लिए अस्पताल ले गए। महुदा पुलिस ने दुर्घटनाग्रस्त बाइक व ऑटो को जब्त कर ले गई।

साइबर ठगों ने खाते से उड़ाए 31 हजार से ज्यादा

बोकारो। बोकारो जिले के कसमार थाना क्षेत्र के दुगापुर निवासी मजदूर लालकिशोर महतो के खाते से साइबर ठगों ने 31 हजार 620 रुपये की निकासी की। भुक्तभोगी ने कसमार थाने में लिखित शिकायत की है। शिकायत पत्र में जिक्र है कि एसबीआई के मधुकुम्पूर शाखा में उसका खाता है, जो गुगल प से भी जुड़ा है। साइबर ठगों ने फोन कर कहा कि गुगल प के कस्टमर से बोल रहा हूँ। आपका दस हजार रुपया गुगल प में फंसा हुआ है। उसे निकालने के लिए एक एप डाउनलोड करना होगा। साइबर ठगों के झूठे आंकड़ों से आकर उसने एप डाउनलोड किया। इसके बाद ठगों ने ऑप्शन बताए। ऑप्शन पर क्लिक करते ही खाते से पहला किस्त तीस हजार रुपए के खाते से साइबर ठगों ने 20 हजार किस्त 1 हजार 600 रुपए की निकासी हुई, तीसरे किस्त में सिर्फ 20 रुपए की निकासी की गई। रुपए की निकासी होते ही भुक्तभोगी ने साइबर ठगों के मोबाइल नंबर पर तत्काल कॉल किया, लेकिन मोबाइल रिचव ऑफ मिला। भुक्तभोगी ने साइबर ठगों का पता लगाकर रुपए वापस दिलाने की मांग की है।

सड़क हादसे में होमगार्ड जवान की मौत

बोकारो। सीसीएल कथारा क्षेत्र में जारंगडीह के गंगोत्री कालोनी के निकट अज्ञात वाहन की चपेट में आने से 27 अप्रैल की अहले सुबह एक होमगार्ड जवान की मौत हो गई। मृतक जवान विनय राय (50) सीसीएल संचालित कौशल विकास में तैनात था। 27 अप्रैल की सुबह रात्रि ड्यूटी पूरा कर कथारा स्थित अपने बैरक लौट रहा था। इसी दरम्यान अज्ञात वाहन ने उसे ठोकर मार दी, जिससे घटनास्थल पर ही उसकी मौत हो गई। ठोकर मारने के बाद वाहन फरार हो गया। कुछ समय बाद वहां से गुजर रहे एक अन्य होमगार्ड जवान ने सड़क किनारे पड़ा विनय राय को देखा। उन्होंने तुरंत यह सूचना मृतक के परिजनों को दी। मृतक गिरिडीह जिले के बिरनी का रहने वाला था। जानकारी मिलते ही मृतक की पत्नी रीना देवी, पुत्र राहुल राय समेत परिवार के अन्य सदस्य घटनास्थल पर पहुंचे। होमगार्ड के जवान और सीसीएल में कार्यरत यूनियन के नेताओं ने मृतक परिवार को मुआवजा दिलाने की मांग की है। इसके लिए सीसीएल प्रबंधन के साथ वार्ता जारी है।

बंद बोरी में महिला का शव बरामद

पलामू। हैदरनगर थाना क्षेत्र के कुकही पंचायत स्थित कुकही दह पर चिमनी ईंट भट्टा परिसर में एक महिला का शव प्लास्टिक के बोरे में बंद मिला। एसआई सोनु दास ने बताया कि महिला का शव पूरी तरह सड़-गला चुका है। इसलिए महिला की पहचान नहीं हो सकी। महिला की अनुमानित आयु 25 वर्ष बतायी जा रही है। महिला के शरीर में लाल रंग की साड़ी और हरे रंग की शॉल लिपटी हुई थी। हैदरनगर पुलिस शव की पहचान और मामले को छानबीन में जुटी है। एसआई सोनु दास ने बताया शव को पोस्टमार्टम के लिये हुसैनबाद सीएचसी भेजा गया था। लेकिन शव सड़-गल जाने के कारण हुसैनबाद में पोस्टमार्टम नहीं हो सका। इसके बाद शव को एमएमएससीएच मेदिनीनगर भेजा गया है। एसआई सोनु दास ने बताया कि शव की फॉरेंसिक जांच के लिये सैपल रिम्स रांची भी भेजा गया है।

लूटपाट के दो आरोपी गिरफ्तार, भेजा जेल

गिरिडीह। गावां थाना पुलिस ने लूटकांड के दो आरोपियों को गिरफ्तार कर गुरुवार 27 अप्रैल को जेल भेज दिया। मंगलवार की रात गावां सतगावां पथ पर मंझने से आगे चार अपराधियों ने कई चार पहिया वाहनों का रास्ता अवरुद्ध कर लूटपाट की थी। इस दौरान अपराधियों ने पत्थर मार कर वाहन का शीशा भी तोड़ दिया था। मामले में गावां थाना पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए सतगावां थाना क्षेत्र के खुड़ा गांव के रोशन कुमार पिता संजय शर्मा उम्र 20 वर्ष और सुबोध कुमार पिता डोमन यादव उम्र 19 वर्ष को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। बोते 21 अप्रैल को गावां थाना क्षेत्र के बरमसिया पथ पर ताराबाबा के पास भी एक बाइक सवार से अपराधियों ने लूटपाट की थी। इन दोनों मामलों में 392 भादवि के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई थी। थाना प्रभारी सी सुप्रभात ने कहा कि दोनों घटनाओं में अन्य अपराधियों का भी नाम आया है। लूटपाट की घटना को अंजाम देने वाले अपराधियों को किसी सूत्र में बख्सा नहीं जाएगा।

तीन आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज

गिरिडीह। वन विभाग के गावां रंज कार्यालय में प्रतिनियुक्त वनरक्षी छोटू दास ने जानलेवा हमला मामले में तीन आरोपियों के खिलाफ लिखित आवेदन देकर मामला दर्ज कराया है। गावां थाना में दिए लिखित आवेदन में जिक्र है कि आरोपियों ने सरकारी काम में बाधा डाला और हमला किया। घटना के दिन वनरक्षी ड्यूटी करने पसनाई पंचायत के बलथरवा जंगल गए थे। जंगल में उन्होंने बलथरवा निवासी बैजनाथ बेसरा, मोहन बेसरा और भैरो बेसरा को तीन सपदा को क्षति पहुंचाते देख रोकने का प्रयास किया। इसी दौरान तीनों आरोपियों ने जानलेवा हमला किया। हमले में वनरक्षी को गंभीर चोट लगी।

शहादत व मुआवजा

सावधानी हटी, दुर्घटना घटी। यह बातें छत्तीसगढ़ में देखने को मिली। नक्सलियों के आईईडी धमाके में डीआरजी के 10 जवान और एक वाहन चालक शहीद हो गये। ऐसे में सवाल उठता है कि इतनी बड़ी चूक कैसे हो गयी? जबकि सबको पता है कि यह इलाका नक्सलियों का अभयारण्य है। साथ ही यह भी पता है कि इन इलाकों में नक्सलियों ने पहले से ही विस्फोटक बिछा रखे हैं। ऐसे में जवानों ने इन रास्तों का चयन क्यों किया। साथ ही इस बात की पक्की जानकारी थी कि नक्सली यहाँ हैं। नक्सलियों के खिलाफ अभियान के लिए भेजते समय इस बात की क्यों नहीं जानकारी हासिल की गई कि रास्ते दुर्गम हैं। हमला हो सकता है। इसका जवाब तो वरीय अधिकारियों को देना ही पड़ेगा। जवानों की शहादत यह बताने के लिए काफी हैं कि उन्होंने जिस तरीके से शहादत दी है, उसके पीछे लापरवाही प्रथम दृष्टया दिखती है। अब जांच के बाद पता चलेगा कि गलती कहाँ हुई है। बहरहाल यह घटना काफी दुःखद है। जिसकी जितनी भी निंदा की जाये कम है। ऐसे में ऐसी घटनाओं से सबक लेने की जरूरत है। वैसे भी यह इलाका पूरे देश में नक्सली घटनाओं के लिए जाना जाता है। इससे पूर्व भी दंतेवाड़ा में कई पुलिसकर्मियों ने शहादत दी है। बुधवार का विस्फोट इतना जबर्दस्त था कि जिस जगह पर आईईडी विस्फोट किया गया, वहाँ बड़ा गड्ढा बन गया है। वहीं, जिस पिकअप वाहन से जवान जा रहे थे, धमाके में उसके परखच्चे उड़ गये। छत्तीसगढ़ के दंतेवाड़ा जिले के थाना अनरपुर क्षेत्र के अंतर्गत माओवादी कैडर की उपस्थिति की जानकारी पर नक्सल विरोधी अभियान चलाया गया था। सबसे महत्वपूर्ण बात यह कि नक्सलियों ने जिस सड़क पर बारूदी सुरंग बनाई वह दंतेवाड़ा से सुकमा की जंगल इलाकों को जोड़ती है। ऐसे में नक्सलियों के बढ़ते हमलों के कारण इस सड़क को बंद दिया गया था। गौरतलब है कि इस सड़क के लिए कई जवानों ने अपनी शहादत दी है। इस वारदात के बाद प्रशासन की लापरवाही सामने आयी है, क्यों कि सुरक्षाकर्मियों ने प्रोटोकॉल को नहीं माना। वहीं, हमले से पहले पुलिसकर्मियों के काफिले के रूट की चेकिंग और रोड ओपनिंग पेट्रोलिंग नहीं की गई थी। जिस जगह यह नक्सली हमला हुआ है, वह जगह राजधानी रायपुर से लगभग साढ़े 450 किलोमीटर दूर है। इस इलाके में जो सबसे नजदीकी पुलिस थाना है, वह वहाँ से सिर्फ दो किलोमीटर दूर बताया जा रहा है। ऐसे में वहाँ की सरकार और प्रशासन को इसका जवाब तो देना ही चाहिए कि इतनी बड़ी लापरवाही की सजा उन्हें क्या दी जाये। छत्तीसगढ़ अपने राज्य झारखंड की सीमा से सटा हुआ है। बेखौप होकर दोनों राज्यों के नक्सली एक राज्य से दूसरे राज्य में आया जाया करते हैं। छत्तीसगढ़ की घटना का सीधा अप्रत्यक्ष कुछ दिनों के बाद झारखंड में भी दिखने लगा था। इस स्थिति में झारखंड में चौकसी जरूरी है। जहाँ एक ओर नक्सलियों के सफाये की बात की जा रही है, वहीं इनकी उपस्थिति हैरान करने वाली है। ऐसे में नक्सल गतिविधियों को हल्के में लेने की भी जरूरत नहीं है। कारण अरबन नक्सली जंगलों में शांति नहीं होने देना चाहते हैं। ऐसे में आइये ऐसे असामान्यक तत्वों के खिलाफ आवाज उठावें। कारण शहादत का कोई मुआवजा नहीं होता है।

नक्सलियों के खिलाफ अभियान के लिए भेजते समय इस बात की जानकारी क्यों नहीं हासिल की गई कि रास्ते दुर्गम हैं। हमला हो सकता है। इसका जवाब तो वरीय अधिकारियों को देना ही पड़ेगा।

विराट भारतीय संस्कृति और परंपराओं में बचपन से ही पढ़ाई के साथ-साथ खेलों का भी एक विशेष महत्व रहा है। हमारा यह विश्वास रहा है कि जिस प्रकार अध्ययन मानसिक विकास में आवश्यक है, उसी तरह खेल शारीरिक विकास में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। हमारे जीवन में खेल और स्वास्थ्य का बहुत बड़ा योगदान है। खेल हमारे भीतर टीम भावना पैदा करते हैं। साथ ही इनसे हमारे अंदर, सही समय पर सही निर्णय लेने की क्षमता, नेतृत्व कौशल, लक्ष्य निर्धारण और जोखिम लेने का आत्मविश्वास भी उत्पन्न होता है। शताब्दियों तक भारतीय ज्ञान, अध्ययन और अध्यापन परंपरा में खेलों को समान महत्व दिया गया, क्योंकि एक सुदृढ़ व्यक्तित्व का निर्माण तभी संभव है, जब उसमें एक 'विचारशील मन' और एक 'सुगठित तन', दोनों शामिल हों। हमारे प्राचीन गुरुकुलों में दी जाने वाली शिक्षा इसका प्रमाण है, जिसमें शास्त्रों-वेदों के अलावा विभिन्न प्रकार के खेल कौशलों की भी विधिवत शिक्षा दी जाती थी। वर्ष 2014 में जब केंद्र में प्रधानमंत्री के नेतृत्व में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की सरकार सत्ता में आई, तो सरकार ने इस पर फिर से विचार करना शुरू किया। भारत जैसे देश में जहाँ अभी तक क्रिकेट जैसे औपनिवेशिक और एलीट खेल का दबदबा था, दूसरे खेलों को प्रोत्साहन दिया जाना शुरू हुआ। फिर देखते ही देखते, एथलेटिक्स, कबड्डी, आर्चरी, शूटिंग, रेसलिंग, जैवलिन शूट, वेटलिफ्टिंग जैसे अनेक खेलों में, जो अभी तक उपेक्षा झेल रहे थे, भारतीय खिलाड़ियों ने एक के बाद एक उपलब्धियाँ हासिल करनी शुरू कीं। भारत देखते ही देखते, अंतरराष्ट्रीय स्तर पर स्पोर्ट्स सुपर पावर के रूप में उभरने लगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश में एक ऐसी खेल संस्कृति का उदय हुआ, जो अभूतपूर्व थी। इसी संस्कृति को विराटता और व्यापकता देने के लिए सरकार ने 2018 में एक अभिनव अभियान का आरंभ किया, यह था 'खेलो इंडिया गेम्स'। 'खेलो इंडिया स्कूल गेम्स' के नाम से शुरू की गई इस पहल की शानदार सफलता को देखते हुए इसे और विस्तार दिया

खेलो इंडिया : परंपरा को मिला पुर्नजीवन



गया। इसी साल भारतीय ओलंपिक संघ के इस पहल से जुड़ते ही इसे और मजबूती व लोकप्रियता मिली। **खेलो इंडिया का बढ़ता दायरा :** खेलों का सिलसिला बचपन तक ही सीमित नहीं रहना चाहिए, बल्कि इसे आगे बढ़ाकर युवाओं को भी इसमें शामिल किया जाना चाहिए, इस विचार से अगले ही साल, यानि 2019 से इसका नाम बदलकर 'खेलो इंडिया यूथ गेम्स' कर दिया गया। और इसमें भारतीय युवाओं की विशाल आबादी को भी शामिल कर लिया गया। बचपन के उत्साह और युवा शक्ति और सामर्थ्य ने मिलकर खेलो इंडिया को इतना व्यापक स्वरूप प्रदान कर दिया है कि यह देश के सर्वाधिक सफल अभियानों में गिना जाने लगा है। यह उपलब्धि हमें कोई अनायास ही हासिल नहीं हुई है, बल्कि इसके पीछे हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार की सृजनात्मक, कल्पनाशील व दूरदर्शितापूर्ण सोच व कड़ी मेहनत का बहुत बड़ा योगदान है। इसी सोच का परिणाम था कि प्रधानमंत्री ने अपने दूसरे कार्यकाल में खेल एवं युवा मंत्रालय की कमान श्री अनुराग

खेलो इंडिया स्कूल गेम्स' के नाम से शुरू हुआ। इस पहल की शानदार सफलता को देखते हुए इसे और विस्तार दिया गया। इसी साल भारतीय ओलंपिक संघ के इस पहल से जुड़ते ही इसे और मजबूती व लोकप्रियता मिली।

इन दिनों

ठाकुर को सौंपीं। श्री अनुराग ठाकुर का नाम इसलिए महत्वपूर्ण था, क्योंकि खेलों के प्रति उनके विजन की तारीफ पूरा देश करता आया है। **खिलाड़ियों को मिली पहचान :** 'खेलो इंडिया यूथ गेम्स', जिसका मुख्यालय नई दिल्ली में है, एक ऐसी अभूतपूर्व योजना है जिससे भारतीय खिलाड़ियों के दीर्घकालीन विकास का मार्ग प्रशस्त करने के लिए लागू किया गया है। खेलो इंडिया गेम्स, नेशनल



वेटलिफ्टिंग, हॉकी जैसे खेल शामिल हैं। **'स्पोर्ट्स फॉर ऑल' स्पोर्ट्स फॉर एक्सीलेंस :** खेलो इंडिया कार्यक्रम के प्रमुख निहित उद्देश्यों में 'उत्कृष्टता के लिए खेल' के साथ-साथ 'सभी के लिए खेल' को बढ़ावा देना, वार्षिक खेल प्रतियोगिताओं में बड़े पैमाने पर युवाओं की भागीदारी सुनिश्चित करना, केंद्र सरकार, राज्य सरकार या सार्वजनिक-निजी भागीदारी (पीपीपी) पद्धति में खेल अकादमियों के माध्यम से खेल प्रतिभाओं की पहचान और पोषण व मार्गदर्शन तथा तहसील, जिला, व राज्य स्तर आदि पर खेल के बुनियादी ढांचे का निर्माण आदि शामिल हैं। संक्षेप में कहें तो 'खेलो इंडिया योजना' एक ऐसा कार्यक्रम है, जो जमीनी स्तर पर भारत की खेल संस्कृति को मजबूत और पुर्नजीवित करता है और खेल प्रतिभाओं की पहचान, विकास और पोषण- प्रोत्साहन से खेल संस्कृति को विकसित करता है। यह कार्यक्रम वचित और गरीब युवाओं को अनुत्पादक कार्यों के बजाय खेलों से जुड़कर विकास करने की सुविधा प्रदान करता है। यह योजना कितनी व्यापक है, इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि यह राष्ट्रीय शारीरिक स्वास्थ्य अभियान के तहत 10 से 18 वर्ष के बीच के लगभग बीस करोड़ बच्चों को कवर करती है। इस योजना के आकार और उपयोगिता को ध्यान में रखते हुए केंद्र सरकार लगातार इसके लिए आवंटित राशि की मात्रा बढ़ा रही है। वर्ष 2021-22 में इसके लिए 657.71 करोड़ रुपए आवंटित किए गए थे, जिन्हें वर्ष 2022-23 में बढ़ाकर 974 करोड़ रुपए कर दिया गया और चालू वित्त वर्ष (2023-24) में इसे 1045 करोड़ रुपए किया गया है।

बोधि वृक्ष
आईए सुनें भगवान जगन्नाथ की कथा
भगवान गुफा में लौट गये, लेकिन साथ ही राज इन्द्रयुगन से वादा किया कि वो एक दिन उनके पास जरूर लौटेंगे बशर्ते कि वो एक दिन उनके लिए विशाल मंदिर बनावा दे। राजा ने मंदिर बनवा दिया और भगवान विष्णु से मंदिर में विराजमान होने के लिए कहा। भगवान ने कहा कि तुम मेरी मूर्ति बनाने के लिए समुद्र में तैर रहा पेड़ का बड़ा टुकड़ा उठाकर लाओ, जो द्वारिका से समुद्र में तैरकर पुरी आ रहा है। राजा के सेवकों ने उस पेड़ के टुकड़े को तो ढूँढ लिया लेकिन सब लोम मिलकर भी उस पेड़ को नहीं उठा पाए। तब राजा को समझ आ गया कि नीलमाधव के अनन्य भक्त सबर कबीले के मुखिया विश्ववसु की ही सहायता लेना पड़ेगी। सब उस वक्त हैरान रह गये, जब विश्ववसु भारी-भरकम लकड़ी को उठाकर मंदिर तक ले आए। अब बारी थी लकड़ी से भगवान की मूर्ति गढ़ने की। राजा के कारीगरों ने लाख कोशिश कर ली लेकिन कोई भी लकड़ी में एक छैनी तक भी नहीं लगा सका। तब तीनों लोक के कुशल कारीगर भगवान विष्णु के आगे बढ़े बच्चे का रूप धरकर आए। उन्होंने राजा को कहा कि वे नीलमाधव की मूर्ति बना सकते हैं, लेकिन साथ ही उन्होंने अपनी शर्त भी रखी कि वे 21 दिन में मूर्ति बनाएंगे और अकेले में बनायेंगे। कोई उनको बनाते हुए नहीं देख सकता। उनकी शर्त मान ली गई। लोगों को आरी, छैनी, हथौड़ी की आवाजें आती रहीं। राजा इन्द्रयुगन की रानी गुंडिचा अपने को रोक नहीं पाई। वह दरवाजे के पास गई तो उसे कोई आवाज सुनाई नहीं दी। वह घबरा गई। उस लगे बूढ़ा कारीगर मर गया है। उसने राजा को इसकी सूचना दी। अंदर से कोई आवाज सुनाई नहीं दे रही थी तो राजा को भी ऐसा ही लगा। सभी शर्तों और चेतावनियों को दरकिनार करते हुए राजा ने कमरे का दरवाजा खोलने का आदेश दिया।
(क्रमशः)

आनंद मोहन पर गरमाती बिहार की राजनीति

बिहार में गोपालगंज के तत्कालीन डीएम जी.कृष्णैया हत्याकांड में सजायापना पूर्व सांसद आनंद मोहन समेत 27 कैदियों की रिहाई के फैसले पर राजनीति गरमायी हुई है। नीतीश सरकार के इस फैसले पर विपक्ष के साथ सत्ता पक्ष भी विभाजित है। बसपा प्रमुख मायावती पहले ही आनंद मोहन की रिहाई पर नीतीश सरकार को कठघड़े में खड़ा कर चुकी है। आईएएस अधिकारियों के शीर्ष संगठन ने भी आनंद मोहन की रिहाई का विरोध किया है। वहीं, भाजपा को आनंद मोहन के नाम पर तो ऐतराज नहीं है, लेकिन इस आड़ में 26 अन्य कैदियों की रिहाई को लेकर पार्टी हमलावर है और इसे राजद का 'खेल' करार दे रही है। भाजपा सांसद अजय निपाद ने आनंद मोहन की रिहाई पर कहा कि यह चुनी हुई सरकार का फैसला है, इसलिए इस पर हमें कोई आपत्ति नहीं है। लेकिन, इसकी आड़ में खेल दिख रहा है वह निंदनीय है। एक खास वर्ग के लोगों को फायदा देने के लिए आनंद मोहन को बलि का बकरा बनाकर गेम हो गया है। जदयू और राजद बेमेल का गठबंधन है, इसलिए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार काफी दबाव में हैं और वे स्वयं निर्णय लेने की स्थिति में नहीं हैं। ये दबाव में लिया गया ही निर्णय है जो बिहार के हित में नहीं है। भाजपा सांसद ने कहा कि पहले 27 लोगों की सूची देखिए और यह भी देखिये कि उनपर क्या गंभीर आरोप हैं। ऐसे लोगों को रिहाई नहीं मिलनी चाहिए जिससे बिहार के आवाम को खतरा हो। बता दें कि आनंद मोहन के साथ जिन कैदियों को रिहा करने का आदेश दिया है उसको चुनावी दृष्टिकोण से भी देखा जा रहा है। सरकार पर आरोप है कि इसमें भी माय (एमवाय) यानी

मुस्लिम-यादव समीकरण का ध्यान रखा गया है। इन 27 कैदियों में 13 'माय' समीकरण वाले हैं। प्रतिपक्ष के नेता विजय कुमार सिन्हा ने कहा है कि आनंद मोहन की आड़ में अपराधियों को जेल से मुक्त किया जा रहा है जो दुर्भाग्यपूर्ण है। उन्होंने आनंद मोहन की रिहाई का स्वागत किया है और कहा है कि उन्हें राजनीतिक कारणों से फंसाया गया था। उधर, राज्य में सत्तारूढ़ महागठबंधन में सहयोगी दल भाकपा माले ने रिहाई में भेदभाव का 'खेल' लगाते हुये सरकार को घेरा है। पार्टी के राज्य सचिव कुणाल ने भद्रासी कांड के छह टाडा बंदियों की भी रिहाई की मांग की है, जिन्होंने 22 साल की सजा काट ली है। माले विधायक इसके लिये 28 अप्रैल को धरना देंगे। इधर, दिवंगत आइएएस अधिकारी कृष्णैया की पत्नी उमा देवी ने आनंद मोहन की रिहाई के सरकार के फैसले को गलत और दुःखद बताया है। उन्होंने इस मामले में राष्ट्रपति और प्रधानमंत्री से हस्तक्षेप की मांग की है। उनका कहना है कि बिहार में जाति की राजनीति हावी है। सरकार ने राजपूत वोटों को रिझाने के लिये ही आनंद मोहन को रिहा किया है। उल्लेखनीय है कि बिहार की 40 लोकसभा सीटों में से 10 लोकसभा सीट ऐसे हैं जहां राजपूत निर्णायक रोल में हैं। ऐसे 3-4 लाख राजपूत वर्ग के मतदाता हैं। जबकि 28 लोकसभा क्षेत्र ऐसे हैं, जहां इनकी आबादी एक लाख से ज्यादा है। 2011 की जनगणना के मुताबिक, बिहार की जनसंख्या 10.38 करोड़ थी। इसमें 82.69 फीसदी आबादी हिंदू और 16.87 फीसदी आबादी मुस्लिम समुदाय की थी। हिंदू आबादी में 17 फीसदी सवर्ण, 51 फीसदी ओबीसी, 15.7 फीसदी



महेश कुमार सिन्हा
जदयू और राजद बेमेल का गठबंधन है, इसलिए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार काफी दबाव में हैं और वे स्वयं निर्णय लेने की स्थिति में नहीं हैं। ये दबाव में लिया गया ही निर्णय है जो बिहार के हित में नहीं है।

देश-दुनिया
अनुसूचित जाति और करीब एक फीसदी अनुसूचित जनजाति है। मोटे तौर पर यह कहा जाता है कि बिहार में 14.4 फीसदी यादव समुदाय, कुशवाहा यानी कोइरी 6.4 फीसदी, कुर्मी 4 फीसदी हैं। सवर्णों में भूमिहार 4.7 फीसदी, ब्राह्मण 5.7 फीसदी, राजपूत 5.2 फीसदी और कायस्थ 1.5 फीसदी हैं। ऐसे में महाराजगंज, औरंगाबाद, पूर्वी चंपारण, वैशाली, शिवहर, बक्सर, आरा और बांका सीट पर राजपूत मतदाता निर्णायक स्थिति में हैं। (लेखक न्यूजवाणी के बिहार के प्रधान संपादक हैं)

फोटो की दुनिया

ट्वीट-ट्वीट

BJP Uttar Pradesh @BJP4UP

2017 के पहले मथुरा में जवाहर बाग की घटना घटी थी, व्यापक खून-खराबा हुआ था, अराजकता का अड्डा था, आज जवाहर बाग में बेहतरीन गार्डन का निर्माण हुआ, ये है परिवर्तन: मुख्यमंत्री श्री @myogiadityanath

फेसबुक वॉल से

Ram Kumar

गलत का विरोध खुलकर कीजिये... चाहे राजनीति हो या समाज...!
इतिहास आवाज उठाने वालों का लिखा जाता है, तलवे चाटने वालों का नहीं।।

भारतीय ज्ञान परंपरा और विश्व कल्याण की प्रेरणा

हिन्दू सारी दुनिया में ज्ञान और दर्शन के लिए प्रसिद्ध रहे हैं। ज्ञान यहाँ पवित्र विषय रहा है। ज्ञान से सभी रहस्यों का आवरण होता है। ज्ञान से धर्म सधता है। ज्ञान से अर्थ, काम और मोक्ष मिलते हैं। हिन्दू ज्ञान अभीसु राष्ट्रीयता है। जड़ों से उखड़े वृक्षों पर फूल नहीं खिलते। पक्षी ऐसे वृक्षों पर गीत नहीं गाते। यूजीसी ने नई शिक्षा नीति के अनुसरण में भारत की ज्ञान परंपरा को छात्रों अध्यापकों के लिए मार्गदर्शी बताया है। भारत के मूल से जोड़ने का कार्यक्रम बनाया है। ज्ञान का लक्ष्य सूचना पाना ही नहीं होता। ज्ञान, विज्ञान और दर्शन में विश्व कल्याण की प्रतिभूति है। भारत में ऋग्वेद के रचना काल के पूर्व से ही लोकमंगल हितैषी ज्ञान परंपरा है। स्थूल और अति सूक्ष्म पदार्थों के अणुओं का अध्ययन प्राचीन काल से ही जारी है। व्यक्त जगत के साथ अत्यक्त का ज्ञान भी पूर्वजों का प्रिय विषय रहा है। ज्ञान के प्रथम चरण से लेकर गहन ज्ञान मीमांसा भी होती रही है। ऋग्वेद के ज्ञान सूक्त (10.71) में इसी परिस्थिति का उल्लेख है, प्रारंभिक दशा में पदार्थों का नाम रखा जाता है। यह ज्ञान का पहला चरण है। इनका दोष रहित ज्ञान पदार्थों का गुण, धर्म आदि की गुफा में छुपा रहता है और अंतः प्रेरणा से ही उद्भूत होता है। पहले रूप फिर रूप का नाम सामान्य ज्ञान है। इसके बाद गुण धर्म। वैदिक काल ज्ञान दर्शन का अरुणोदय काल है। जिज्ञासा और प्रश्न सशक्त ज्ञान उपकरण हैं। ज्ञान दर्शन की यही परंपरा ऋग्वेद सहित चार वैदिक संहिताओं में विश्व की पहली ज्ञान सारिणी है। फिर उत्तर वैदिक काल में उपनिषद दर्शन है। फिर 6 प्राचीन दर्शनों में जिज्ञासा व तर्क के साथ

सत्य दर्शन है। यही ज्ञान परंपरा बुद्ध व जैन दर्शनों में सम्माननीय है। ज्ञान प्रकट करने का प्रथम उपकरण है वाणी। वाणी का अनुशासन व्याकरण है। ज्ञान की इसी परंपरा में पाणिनि ने दुनिया का पहला व्याकरण लिखा है। इसके पहले यास्क वैदिक भाषा के अनुशासन पर निरुक्त लिखते हैं। पतंजलि योगसूत्र व भाषा अनुशासन लिखते हैं। योग विज्ञान अंतरराष्ट्रीय है। लंदन के विद्वान एल. बाशम ने 'दि वंडर डेट वाज इंडिया' में भारतीय योग विज्ञान का विशेष उल्लेख किया था। कौटिल्य ने दुनिया का पहला अर्थशास्त्र लिखा है। आचार्य वात्स्यायन ने कामसूत्र लिखा। भरतमुनि ने पहला नाट्यशास्त्र लिखा। इसी ज्ञान परंपरा में चरक और सुश्रुत संहिताएं आयुर्विज्ञान के रूप में प्रतिष्ठित हुईं। पाणिनि, पतंजलि, कौटिल्य, वात्स्यायन, भरतमुनि, चरक, सुश्रुत, आर्यभट्ट, वराहमिहिर आदि सभी विद्वान अपने पूर्ववर्ती आचार्यों का उल्लेख करते हैं। वे अपने कथन को प्राचीन ज्ञान परंपरा से जोड़ते हैं। विज्ञान के विकास के लिए गणित का विशेष महत्व होता है। एम्सहक्लोपीडिया ब्रिटैनिका में कहा गया है कि शून्य के अंक का अविष्कार संभवतः हिन्दुओं ने किया था। शून्य और शून्य के स्थानगत मूल्यों की जानकारी वैदिक काल में थी। विवाह संस्था का जन्म वैदिक काल में ही हुआ। प्राचीन काल में गीत, संगीत, चित्रकला और स्थापत्य सहित सभी ज्ञान अनुशासन फल फूल रहे थे। लेकिन काल परिवर्तित के प्रवाह में यह ज्ञान परंपरा टूट गई। ब्रिटिश सत्ता के समय भारतीय ज्ञान परंपरा पर सुनियोजित आक्रमण हुए।



हृदयनाराण दीक्षित
सूक्ष्म पदार्थों के अणुओं का अध्ययन प्राचीन काल से ही जारी है। व्यक्त जगत के साथ अत्यक्त का ज्ञान भी पूर्वजों का प्रिय विषय रहा है। ज्ञान के प्रथम चरण से लेकर गहन ज्ञान मीमांसा भी होती रही है।

राजनीति
पश्चिमी ज्ञान और सभ्यता का प्रभाव बढ़ा। यहाँ के विद्यालयों में पश्चिम की प्रश्नां और भारतीय ज्ञान को कमतर पढ़ाया जाने लगा। इतिहास का विरूपण हुआ। वेदों को जानवर चराने वालों के गीत कहा गया। भारतीय दर्शन को उड़ान कहा गया। ब्रिटिश विद्वानों व उनके समर्थक भारतवासी विद्वानों ने दावा किया कि अंग्रेजी राज के पहले हम भारतवासी एक राष्ट्र नहीं थे। भारत को अंग्रेजों ने ही राष्ट्र बनाया है। गाँधी जी ने इसका खंडन किया है। ब्रिटिश सत्ता भारत को असभ्य बना रही थी।

झुमरी तिलैया : प्रेरणा शाखा ने चलाया जागरूकता अभियान



नवीन मेल संवाददाता। झुमरी तिलैया मारवाड़ी युवा मंच के ईकाई प्रेरणा शाखा ने पृथ्वी दिवस पखवाड़ा को लेकर प्राकृतिक चीजों को नष्ट होने से बचाने के

लिए जागरूकता अभियान चलाया। इस अवसर पर मंच के अध्यक्ष श्रेया केडिया ने कहा कि युवा शक्ति राष्ट्रशक्ति होती है और आधी आबादी भी प्राकृतिक

संसाधनों को हो रहे तेजी से दोहन को बचाने के लिए जुटी है। इसी उद्देश्य को लेकर मंच और उसकी ईकाईयों जागरूकता अभियान चलाकर आम लोगों को सजग करने में लगी है। उन्होंने कहा कि विभिन्न संस्थाओं एवं सरकारी अधिकारियों से मिलकर इसे सार्थक पहल में जुटी हुई है। उन्होंने कहा कि जल है तो जीवन है। इस कथन की महत्ता को समझाने के लिए छोटे बच्चों के नृत्य और उनके पोस्टर के साथ सोशल मीडिया रिडम डांस एकाडेमी के सुरज प्रताप के सार्थक पहल पर जल संरक्षण पर

जागरूकता बीडियो डाला गया है। वहीं प्लास्टिक का त्याग करने के लिए स्टेशन रोड, झंडा चौक सहित कई इलाकों पर जागरूकता अभियान चलाया गया और जो व्यक्ति पॉलिथीन प्लास्टिक का खरीदारी कर समान ले जा रहे थे उन्हें कपड़े का थैला उपलब्ध कराकर पॉलिथीन को बाय बाय करने की अपील की। इसके अलावा कचरा प्रबंधन को लेकर नगर परिषद के सहयोग से स्वच्छता और सफाई अभियान के प्रति जागरूक किया गया और दुकान और टेले वालों के बीच गीले और सुखे कचरे के लिए

कुदाना भी उपलब्ध कराया गया। जगह-जगह पर गंदगी ने फैले इसके लिए भी लोगों को जागरूक किया गया। सचिव सारिका लड्डा ने कहा कि प्राकृतिक संसाधन समय से पहले नष्ट हो रहे हैं ऐसे में प्रेरणा शाखा यह अपील करती है कि आओ हम मिलकर यह संकल्प उठाये धरती माँ को फिर से सुंदर व स्वच्छ बनाये। मौके पर प्रेरणा अमृत धारा की परियोजना निदेशक ममता बंसल, पर्यावरण संरक्षण स्वच्छता की परियोजना निदेशक कृतिका मोदी आदि उपस्थित थे।

भारत विकास परिषद ने शादी में किया सहयोग

रामगढ़। रामगढ़ जिले के मरार बस्ती निवासी एक ब्रिटिया की शादी में भारत विकास परिषद रामगढ़ शाखा के सदस्यों के सकरात्मक एवं सराहनीय प्रयास से जरूरतमंद ब्रिटिया को उपहार स्वरूप ड्रेसिंग टेबल, सेंट्रल टेबल कुर्सी एवं अन्य कई सामग्री देकर ब्रिटिया की शादी में उपहार स्वरूप सहयोग किया गया है। भारत विकास परिषद रामगढ़ शाखा के पूर्व अध्यक्ष गोविंद मेवाड़ के व्यवसायिक प्रतिष्ठान में एक सादे समारोह का आयोजन कर जरूरतमंद ब्रिटिया की शादी में भारत विकास परिषद के सभी सदस्यों के अथक प्रयास से कई उपहार प्रदान किये गए।

जवाहर नवोदय विद्यालय में प्रवेश परीक्षा 29 को

11 केन्द्रों पर 2206 परीक्षार्थी होंगे शामिल

नवीन मेल संवाददाता। झुमरी तिलैया जवाहर नवोदय विद्यालय चयन परीक्षा 2023, (वर्ग छह के लिए) 29 अप्रैल को जिले के 11 परीक्षा केन्द्रों पर आयोजित होगी। इसमें 80 बच्चों का चयन किया जायेगा। इसमें जिले के 11 केन्द्रों पर 2206 अभियार्थी शामिल होंगे। यह जानकारी नवोदय विद्यालय पुतो की प्राचार्य महुआ गुहा राय ने दी। उन्होंने कि जिले के रामेश्वर मोदी महादेव मोदी प्लस टू उच्च विद्यालय चंदवारा, उत्कर्मित उच्च विद्यालय उरवा, चंदवारा, परियोजना बालिका उच्च विद्यालय जयनगर, राजकीयकृत प्लस टू उच्च विद्यालय जयनगर, परियोजना बालिका उच्च विद्यालय कोडरमा, राजकीयकृत प्लस टू उच्च विद्यालय कोडरमा, सर्वोदय प्लस टू उच्च विद्यालय मरकचो, परियोजना बालिका उच्च विद्यालय देवीपुर मरकचो, राज्य संपोषित प्लस टू उच्च विद्यालय, बासोडीह सतगावा, सीएम \$2 उच्च विद्यालय डोमचांच, इंटर

प्रखण्ड स्तर पर सम्मिलित होने वाले बच्चों की संख्या चंदवारा -300 कोडरमा -606 डोमचांच -399 मरकचो -308 सतगावा -300 जयनगर -293

बच्चों के लिए परीक्षा आयोजन संबंधित महत्वपूर्ण बिंदु

- परीक्षा केन्द्रों पर अभियार्थी 10:00 बजे हरसंभव उपस्थित होना अनिवार्य है।
- परीक्षा हॉल में बच्चों का प्रवेश का समय 11:00 बजे।
- टेस्ट बुकलेट वितरण का समय 11:00 बजे
- परीक्षा लेखन कार्य शुरू होने का समय 11:30
- सह सामान का समय 1:30
- दिव्यांग अभ्यार्थियों को 40 मिनट अतिरिक्त समय प्रदान किया जाएगा।

कॉलेज डोमचांच, परीक्षा केन्द्र यह चयन परीक्षा कोडरमा जिला के सभी छह ब्लॉकों में आयोजित होगी।

यक्ष्मा के प्रति लोगों को करें जागरूक : डीसी



नवीन मेल संवाददाता। कोडरमा उप विकास आयुक्त, कोडरमा ऋतुगुप्त की अध्यक्षता में डीआरडीए सभागार, कोडरमा में टीबी मुक्त पंचायत से संबंधित बैठक का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि जिला परिषद अध्यक्ष रामधन यादव की उपस्थिति में जिले के सभी प्रखण्ड से आये जिला परिषद सदस्य एवं मुखिया मौजूद रहे। बैठक का मुख्य उद्देश्य टीबी मुक्त पंचायत बनाने हेतु सभी जनप्रतिनिधियों को टीबी बीमारी की जानकारी, बचाव एवं उपचार से संबंधित जानकारी दिया जाना है। जिला परिषद अध्यक्ष रामधन यादव द्वारा बताया गया कि अपने-अपने

क्षेत्र में किसी भी व्यक्ति में टीबी के संभावित लक्षण होने पर अवश्य स्वास्थ्य केन्द्र में बलगम जांच कराने के लिए उसे प्रेरित करें। टीबी से संक्रमित मरीजों द्वारा जहाँ-हाँ थूकने से स्वस्थ व्यक्तियों में टीबी संक्रमण का खतरा बना रहता है, एवं शुगर बिमारी से ग्रस्त मरीजों को टीबी का स्क्रीनिंग कराते रहना चाहिए क्योंकि रोग प्रतिरोधक क्षमता की कमी के कारण टीबी का खतरा बना रहता है। उप विकास आयुक्त, कोडरमा द्वारा सभी जनप्रतिनिधियों से टीबी बिमारी के तहत सरकार द्वारा उपलब्ध उपचार की सुविधा एवं मरीजों को उपचार अवधि तक दी जाने वाली प्रोत्साहन राशि की

विस्तृत जानकारी दी गई एवं टीबी मुक्त पंचायत बनाने हेतु सभी के सहयोग की बात कही गई। उनके द्वारा बताया गया कि केन्द्र एवं राज्य के निदेशानुसार राष्ट्रीय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम, जिसका लक्ष्य प्रधानमंत्री के द्वारा वैश्विक लक्ष्य 2030 से पांच वर्ष पूर्व ही स-2025 रखा गया है। लक्ष्य के प्राप्ति हेतु लोगों को टीबी के प्रति जागरूक करने तथा संभावित टीबी मरीजों की खोज में तेजी लाया जाना है। यक्ष्मा के प्रति अपने-अपने क्षेत्र के लोगों को जागरूक करने में सहयोग करने एवं गांव व समाज में जैसे व्यक्ति जिनमें दो हफ्तों से अधिक की खाँसी, वजन कम होना, धीमा बुखार, बलगम में खून आना से संबंधित समस्याएँ उन्को नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र में बलगम जांच के लिए जरूर भेजा जाए, साथ ही संक्रमण को ध्यान में रखते हुए जैसे व्यक्तियों को मास्क का प्रयोग करना चाहिए। डीपीसी (यक्ष्मा) अखिलेश कुमार द्वारा बताया गया कि झारखण्ड सरकार द्वारा वर्ष 2024 के अंत तक टीबी मुक्त झारखण्ड का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। उक्त लक्ष्य को प्राप्त करने हेतु जिला/प्रखण्ड स्तर पर

रामगढ़ : जिला टीबी फोरम की बैठक आयोजित



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ समाहरणालय सभा कक्ष में उप विकास आयुक्त नागेंद्र कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में गुरुवार को राष्ट्रीय यक्ष्मा उन्मूलन कार्यक्रम से संबंधित टी बी फोरम की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के दौरान सर्वप्रथम डीपीसी आशीष आईद द्वारा पीपीटी के माध्यम से उपस्थित सभी को विस्तार से जानकारी दी गई। तत्पश्चात उप विकास आयुक्त नागेंद्र कुमार सिन्हा ने उपस्थित

सभी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारियों को ज्यादा से ज्यादा लोगों की जांच करने का निर्देश दिया। साथ ही उन्होंने इलाजगत मरीजों की नियमित रूप से निगरानी करने का भी निर्देश दिया। बैठक के दौरान उन्होंने जिला यक्ष्मा पदाधिकारी डॉ स्वराज को प्रशिक्षण रोस्टर तैयार करते हुए टीबी से जुड़े सभी सरकारी एवं गैर सरकारी स्वास्थ्य कर्मियों को टीबी से संबंधित प्रशिक्षण देने का निर्देश दिया। वहीं, उन्होंने टीबी से टीक

हुए मरीजों को भी प्रशिक्षित कर उन्हें आई काई निर्गत करने का निर्देश दिया जिससे वे टीबी से जुड़ रहे मरीजों की सहायता करने में समर्थ हों। बैठक के दौरान उप विकास आयुक्त ने टीबी के कारण हुए लोगों की मृत्यु पर घोर चिंता व्यक्त किया। साथ ही मृतकों की संख्या कम करने हेतु टीबी उन्मूलन अभियान से जुड़े सभी लोगों को टीबी मरीजों की नियमित रूप से निगरानी करने एवं ज्यादा से ज्यादा प्रचार प्रसार कर लोगों को टीबी के प्रति जागरूक करने का निर्देश दिया। बैठक में सिविल सर्जन डॉ प्रभात कुमार, जिला यक्ष्मा पदाधिकारी डॉ स्वराज, पिरामल स्वास्थ्य से अजन नारायण दुबे, अर्पिता, सभी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारियों सहित अन्य उपस्थित थे।

सभी प्रखण्डों के पंचायत समिति सदस्य, मुखिया एवं सभी पीआरआई सदस्यों के साथ संयुक्त रूप से टीबी मुक्त पंचायत बनाने हेतु आग्रह किया गया। एसटीएनएस प्रकाश कुमार रवि

द्वारा बैठक में उपस्थित सभी जनप्रतिनिधियों को यक्ष्मा की बीमारी से संबंधित विस्तृत जानकारी, जिले में उपलब्ध यक्ष्मा की जांच एवं इलाज से अवगत कराया तथा नियमित दवा का सेवन

नहीं करने से होने वाले दुष्परिणाम के बारे में बताया गया। उक्त बैठक में जिले के सभी प्रखण्ड से आये जिला परिषद सदस्य, मुखिया एवं जिला यक्ष्मा केन्द्र कोडरमा के कर्मी उपस्थित रहे।

विधायक ने किया योजनाओं का शिलान्यास एवं उद्घाटन



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ रामगढ़ नगर परिषद क्षेत्र के चाहा में 1 करोड़ 39 लाख की मद से चेंटर रोड से चाहा तक कालीकरण रोड एवं पुलिया निर्माण का कार्य का उद्घाटन एवं 61 लाख की प्राकृतिक राशि से कोर्ट परिसर में मॉडल मार्केट कॉम्प्लेक्स निर्माण कार्य का शिलान्यास बतौर मुख्य अतिथि रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी एवं विशिष्ट अतिथि नगर परिषद अध्यक्ष युगेश बेदिया, उपाध्यक्ष मनोज कुमार महतो के द्वारा किया गया। मौके पर विधायक सुनीता चौधरी ने कहा कि क्षेत्र के प्रत्येक वार्ड में प्राथमिकता के आधार पर योजनाएं दी जा रही है। नगर

परिषद क्षेत्र का कोई भी गांव में कल्याणकारी योजनाओं से वंचित नहीं रहेगा। बारी बारी से सभी गांव में प्रमुखता के आधार पर कार्य किया जाएगा। मौके पर वार्ड पार्षद शीला देवी, भोला महतो, संतोष मानकों, विनोद मुंडा, आजसू पार्टी नगर परिषद सचिव राजेन्द्र महतो, ललन सिंह, डालचंद ओहदार, मदन महतो, जयशंकर प्रसाद, रजनीकांत सिंह, मंटू सिंह, विक्रम तिवारी, मदन महतो, प्रदीप शर्मा, मुकेश मुंडा, नवरत्न मुंडा, मोहरलाल पहान, सुरेन्द्र महतो, सिबन महतो, हरिनन्दन महतो, मंजू देवी, सुशीला देवी, सरिता देवी, ममता देवी, रीना देवी, अर्चना सिंह उपस्थित थे।

पत्रकार बीमा योजना के संबंध में दी जानकारी



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ असीम कुमार द्वारा 27 अप्रैल को 2:15 बजे से जिला जनसंपर्क कार्यालय के कक्ष में प्रेस मीट का आयोजन किया गया। प्रेस मीट में जिले के कई पत्रकार शामिल हुए। वहीं, कई पत्रकार गुरुल मीट के माध्यम से ऑनलाइन इसमें शामिल हुए। प्रेस मीट के दौरान जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ असीम कुमार ने पत्रकारों को झारखंड राज्य पत्रकार स्वास्थ्य बीमा योजना के संबंध में जानकारी दिया। बताया कि इसके तहत राज्य में कार्यरत पत्रकारों को ग्रुप चिकित्सीय एवं आवेदक पत्रकार को योजना का लाभ एवं अन्य सुविधाएं उपलब्ध कराया जायेगी। बताया कि इसे झारखंड राज्य पत्रकार स्वास्थ्य बीमा नियमावली 2021 कहा जाएगा। बताया कि इस योजना में ग्रुप मेडिकल की पॉलिसी के लिए 5 लाख, जो प्लॉटिंग बेसिस पर आधारित रहेगा एवं व्यक्तिगत दुर्घटना की स्थिति में 5 लाख रूपए तक का बीमा किया जाएगा। जिला जनसंपर्क पदाधिकारी ने बताया कि इसके दायरे में 21-60 वर्ष तक

की उम्र के पत्रकार आ सकेंगे। कहा इसका लाभ लेने के लिए पत्रकार को स्नातक उत्तीर्ण होना होगा। बताया कि जिन्हें आयुष्मान योजना का लाभ मिल चुका है, वे इसके दायरे में नहीं आयेंगे। बताया कि आवेदक पत्रकार को योजना का लाभ प्राप्त करने के लिए संपादक/नियोजक, ब्यूरो प्रमुख के हस्ताक्षर से बीमाधारक पत्रकार के पक्ष में निर्गत सवैतनिक पूर्णकालिक /अंशकालिक प्रतिनिधि होने के नियुक्ति पत्र/संबद्धता प्रमाण पत्र की प्रति आवेदन के साथ देनी होगी। बताया कि आवेदक को 5 स्टॉप साइज फोटो एवं जन्म तिथि प्रमाण पत्र की सत्यापित प्रति आवेदन के साथ संलग्न करना होगा।

परियोजनाओं की समीक्षा बैठक बचे कार्यों को जल्द से जल्द पूरा करें : डीसी



नवीन मेल संवाददाता। रामगढ़ आधारभूत संरचना एवं विभिन्न परियोजनाओं के तहत गुरुवार को उपायुक्त माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के दौरान उपायुक्त ने बरलंगा कसमार सड़क निर्माण के तहत हो रहे कार्यों की समीक्षा के क्रम में कार्य प्रगति की जानकारी लेने के उपरांत शत प्रतिशत मुआवजे का भुगतान सुनिश्चित करने के संबंध में योजनाबद्ध तरीके से कार्य करने का निर्देश दिया। वहीं, उन्होंने सांडी-रजप्या मार्ग में बाकी बचे कार्य को जल्द से जल्द पूर्ण करने का निर्देश

दिया। उपायुक्त ने जुड़को, पथ निर्माण विभाग, पीवीयूएनएल, टिस्को, सीसीएल सहित अन्य परियोजनाओं के अधिकारियों से उनके द्वारा किए जा रहे कार्यों की समीक्षा करते हुए एफआरए, एनओसी, जमीन अधिग्रहण सहित लॉबिड मातलों की जानकारी लेने के उपरांत जल्द से जल्द कार्रवाई करते हुए उनके निष्पादन के संबंध में संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने विभिन्न परियोजनाओं में अधिग्रहित किए गए जमीन के लॉबिड मुआवजे के भुगतान की समीक्षा करते हुए जल्द से जल्द मुआवजा भुगतान करने का निर्देश दिया।

चलना दूभर

बारिश से सड़क किनारे बने गड्ढे तालाब में तब्दील

नवीन मेल संवाददाता। बरकट्टा जीटी रोड चौड़ीकरण कार्य कर रही एंजेसी राजकेशरी प्राइवेट लिमिटेड कंपनी की लापरवाही से लोगों में आक्रोश बढ़ता जा रहा है। लोगों के मुताबिक एंजेसी द्वारा सुरक्षा मानक में लापरवाही और वरीय पदाधिकारियों की मौन व्रत के कारण दर्जनों लोग अब तक मौत के मुंह में समा चुके हैं। वहीं गुरुवार को हुई हल्की बारिश से सड़क किनारे खोदे गए गड्ढे तालाब में तब्दील हो गई। स्थानीय ग्रामीण अशोक गुप्ता ने बताया कि एक महीने पूर्व निर्माण एंजेसी के द्वारा सड़क किनारे गड्ढे खोदकर छोड़ दी गई जिससे हल्की बारिश होने से

सड़क किनारे की गई गड्ढे तालाब में तब्दील हो चुकी है। इससे राहगीरों व स्थानीय ग्रामीणों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। बताया कि घर के बाहर खोदे गए गड्ढे में पानी भर जाने से बाहर निकलने में भारी परेशानी हो रही है। सोचनीय विषय यह है कि बेमौसम हल्की बारिश से जनजीवन इतना प्रभावित हो रहा है तो बरसात में लोगों की क्या हालत होगी यह तो आने वाला समय ही बताएगा। लेकिन वरीय जनप्रतिनिधि और पदाधिकारियों के मौन व्रत धारण से सोशल मीडिया पर चर्चा का विषय बना हुआ है।

निर्माण एंजेसी की लापरवाही से ग्रामीणों में आक्रोश

बारिश से सड़क किनारे बने गड्ढे तालाब में तब्दील



30 को प्रबंधन समिति सदस्यों का चुनाव

बरकट्टा। प्रखण्ड के गंगपांचो पैक्स सहयोग समिति लिमिटेड के प्रबंधन समिति सदस्यों का चयन के लिए 30 मई को मतदान या आम सभा का आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर निर्वाचन पदाधिकारी सह सहकारिता प्रसार पदाधिकारी कारू राम ने बताया कि गंगपांचो पैक्स में प्रबंधन समिति का चुनाव की तिथि निर्धारित की गयी है जिसमें नामांकन दाखला, नामांकन प्रपत्र की जांच और नामांकन प्रपत्र की सूची का प्रदर्शन 18 मई को निर्धारित है। नामांकन प्रपत्र पर आपत्तियों की प्राप्ति, आपत्तियों का निष्पादन, सूची प्रदर्शन, नामांकन वापसी, पुनः नामांकन सूची का प्रदर्शन और चुनाव चिन्ह का आवंटन 19 मई को किया जाएगा। वहीं मतदान की तिथि 30 मई को निर्धारित किया गया है।

जारी हुई उम्मीदवारों की अंतिम सूची, 29 को चुनाव

बरही। बार एसोसिएशन बरही के चुनाव को लेकर गुरुवार को उम्मीदवारों की सूची अंतिम रूप से जारी कर दिया गया है। जानकारी देते हुए सहायक निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि विभिन्न पदों के लिए चुनाव मैदान में कुल 14 उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र दाखिल किया था। जिसमें एक ने भी नाम वापसी नहीं करवाया। नामांकन पत्रों की सूची का प्रदर्शन 18 मई को किया गया था। जिसमें उदय शंकर सिन्हा को उपाध्यक्ष, रौशन लाल चौधरी को कोषाध्यक्ष और कार्यकारिणी के लिए रामकृत सिंह, सुशील कुमार सिंह, सुजीत प्रधान, राजेश चौधरी, रामचंद्र चौधरी और बैजनाथ प्रसाद को निर्विरोध विजेता घोषित कर दिया गया है। सिर्फ अध्यक्ष, सचिव और संयुक्त सचिव के लिए ही 29 अप्रैल को चुनाव होगा।

NEWS इन वीफ

लिवरपूल ने वेस्ट हैम को 2-1 से हराया



लंदन। प्रीमियर लीग फुटबॉल अंतिम चार में पहुंचने की उसकी राह भले ही दुखाने हो लेकिन लिवरपूल ने हार नहीं मानी है। जॉन कोलोप की टीम ने वेस्ट हैम को 2-1 से हराकर लगातार तीसरी जीत दर्ज की। जोएल माटिय ने 67वें मिनट में हेडर पर निर्णायक गोल किया। इससे पहले लुकास पाकेटा ने 12वें मिनट में वेस्ट हैम को बढत दिलाई लेकिन कोडी गाकपो ने लिवरपूल के लिये छह मिनट बाद बराबरी का गोल किया। लिवरपूल अब छठे स्थान पर है लेकिन चौथे स्थान पर काबिज मैनचेस्टर युनाइटेड के उससे छह अंक अधिक है। अब उसे दो ही मैच और खेलने हैं।

दाहिने हाथ की चोट के कारण मैट्रिड ओपन से हटाई एम्मा रेडुकानू

लंदन। पूर्व यूएस ओपन चैंपियन एम्मा रेडुकानू दाहिने हाथ की चोट के कारण मैट्रिड ओपन से हटाई गई हैं। 20 वर्षीय रेडुकानू को बुधवार को विकेटोरिया तोमोवा का सामना करना था। रेडुकानू की जगह ऑस्ट्रेलिया की जूलिया ग्रेवर लेंगी। 2023 में रेडुकानू को काफी प्रशंसकों का सामना करना पड़ा। ऑकलैंड में टखने की चोट के कारण उनकी ऑस्ट्रेलियन ओपन की तैयारी बाधित हो गई थी, और उसे ऑस्ट्रेलियन ओपन से हटाने के लिए मजबूर होना पड़ा। उत्तर अमेरिकी स्प्रिंग हार्ड-कोर्ट सीजन के दौरान उन्हें कलाई में भी चोट लगी, फिर भी उन्होंने इंडियन वेल्स के चौथे दौर में जगह बनाई। वर्तमान में रैंकिंग 85वें स्थान पर काबिज रेडुकानू को पिछले हफ्ते स्टेटगार्ट में जलेना ओस्टरोपेंको के खिलाफ पहले दौर में हार का सामना करना पड़ा। इससे पहले, डिफेंडिंग चैंपियन ओल्गा डेवचर चोट के कारण इस साल मैट्रिड ओपन से हटाई गई हैं।

असम हॉकी का कोचिंग पर जोर, इस गर्मी में 29 जिलों तक होगी हॉकी की पहुंच

एजेंसी। नई दिल्ली हॉकी को देश के दूर-दराज के हिस्सों में ले जाने और हर स्तर पर खेल के विकास को देखरेख करने के उद्देश्य से, हॉकी इंडिया ने हाल ही में 'हॉकी इंडिया का अभियान हर घर हो हॉकी की पहचान' कार्यक्रम की शुरुआत की। कार्यक्रम के अनुसार, हॉकी इंडिया अपनी सदस्य इकाइयों और उनके संबंधित जिला संघों के साथ मिलकर काम करेगा और नियमित कोचिंग शिविरों की मेजबानी करेगा और प्रतिभाओं को खोजने और युवा प्रतिभाओं को पोषित करने के लिए अंतर-जिला प्रतियोगिताओं

पर ध्यान केंद्रित करेगा। विशेष रूप से, असम हॉकी ने पहले ही हॉकी इंडिया की दूरदर्शी पहल की दिशा में काम करना शुरू कर दिया है क्योंकि वे राज्य में हॉकी संस्कृति को विकसित करने के लिए कई जिला स्तरीय टूर्नामेंट आयोजित कर रहे हैं और छोटे बच्चों को अपनी प्रतिभा दिखाने और तेजी से रैंक बढ़ाने के पर्याप्त अवसर प्रदान कर रहे हैं। असम हॉकी के महासचिव श्री तपन कुमार दास ने विस्तार से बताया कि कैसे राज्य हॉकी संघ असम में हर स्तर पर हॉकी को विकसित करने और पेशेवर बनाने में कोई कसर नहीं छोड़ रहा है।



तपन ने कहा, असम हॉकी का असम में हर स्तर पर हॉकी के विकास के लिए छत्र और युवा कल्याण, असम (एसएलएसी) के लिए राज्य स्तरीय सलाहकार समिति के साथ गठबंधन है।

उन्होंने कहा, राज्य में खेल को लोकप्रिय बनाने के लिए, हमने असम के विभिन्न जिलों में हॉकी उपकरण वितरित करना शुरू कर दिया है जिसमें स्टिक, गेंद, टी-शर्ट और अन्य आवश्यक सामान शामिल हैं। हम अब तक 13-14 जिलों को कवर कर चुके हैं जिनमें कोकराझार, तिनसुकिया, चिरांग, बक्सा, गोलपारा, दर्रांग, उदलपुरी, लखीमपुर, धेमाजी और अन्य कई जिले शामिल हैं। हम अब अगले कुछ दिनों में शेष जिलों में उपकरण वितरित करने का लक्ष्य बना रहे हैं। तपन ने आगे खुलासा किया कि असम हॉकी के सहयोग से

एसएलएसी हर जिले में हॉकी कोच उपलब्ध कराएगा ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि छोटे बच्चों को उचित प्रशिक्षण मिले और वे अपने कौशल को सुधार सकें। उन्होंने यह भी कहा कि लगभग 5000 युवा वर्तमान में असम में हॉकी कोचिंग शिविरों का हिस्सा हैं और उन सभी को हर दिन जलपान प्रदान किया जा रहा है। उन्होंने कहा, हम अपने प्रशिक्षण कार्यक्रम में सुधार के लिए प्रतिबद्ध हैं और इसी कारण से हम हर जिले में हॉकी कोच उपलब्ध कराने की प्रक्रिया में हैं। शॉर्टलिस्ट किए गए अधिकांश कोच वरिष्ठ स्तर के खिलाड़ी हैं और वे विभिन्न राज्यों जैसे हरियाणा, पंजाब, उत्तर प्रदेश आदि से संबंधित हैं। असम के जिलों में स्तर और उन्हें हर दिन जलपान प्रदान किया जाता है जिसमें अंडे, केले और ऊर्जा पेय शामिल हैं। तपन ने कहा, वर्तमान में, एक राज्य टीम कोचिंग शिविर चल रहा है और कुल 137 लड़कियों ने शिविर में भाग लिया है। अब तक हमने तीन टीमों के लिए खिलाड़ियों का चयन किया है, जिनमें से एक टीम जूनियर नेशनल चैंपियनशिप के लिए बनाई गई है, जबकि अन्य दो टीमों को एक्सपोजर टूर के लिए तैयार किया जाएगा।

राजस्थान ने चेन्नई को 203 रनों का दिया लक्ष्य

एजेंसी। जयपुर इंडियन प्रीमियर लीग में राजस्थान रॉयल्स और चेन्नई सुपर किंग्स के बीच मैच जारी है। जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में फ्रान्को टॉस जीतकर पहले बैटिंग की और 20 ओवर में 5 विकेट पर 202 रन बना दिए। जवाब में उरख के अजिंक्य राघवे और ऋतुराज गायकवाड क्रीज पर मौजूद हैं। 9 ओवर के बाद टीम ने एक विकेट के नुकसान पर 68 रन बना लिए हैं। डेवोन कार्ने ने 16 गेंद में 8 रन बनाकर एडम जम्पा का शिकार हुए। पहली पारी में यशस्वी जायसवाल ने करियर बेस्ट 77 रन बनाए। ध्रुव जुरेल और देवदत्त पट्टीकल ने आखिरी ओवरों में 20 गेंद पर 48 रन की पार्टनरशिप की। चेन्नई से सुपर देशपांडे ने 2 विकेट लिए। महेश तीक्ष्णा और रवींद्र जडेजा को 1-1 विकेट मिला। एक बैटर रनआउट हुआ। टॉस जीतकर पहले बैटिंग करने उतरी राजस्थान को यशस्वी जायसवाल ने तेज शुरुआत दिलाई। उन्होंने पहले ही ओवर में 3 चौके लगाए। 6 ओवर में टीम ने बगैर नुकसान के 64 रन बनाए, यशस्वी ने 21 गेंद पर 40 रन



जुरेल और देवदत्त पट्टीकल ने 20 गेंद पर 48 रन की पार्टनरशिप कर टीम का स्कोर 200 रन के पार पहुंचाया। जुरेल 15 गेंद में 34 रन बनाकर रनआउट हुए। पट्टीकल ने 13 गेंद में 23 रन की नॉटआउट पारी खेली टीम के बाकी बैटर्स में जोस बटलर 27, संजू सैमसन 17 और हेटमायर 8 रन बनाकर आउट हुए। रविचंद्रन अश्विन एक रन बनाकर नॉटआउट रहे। पहला: 9वें ओवर की दूसरी बॉल रवींद्र जडेजा ने गुड लेंथ फेंकी।

आईपीएल आचार संहिता के उल्लंघन के लिए जेसन रॉय पर लगा जुर्माना

बंगलुरु। केकेआर के बल्लेबाज जेसन रॉय के खिलाफ मैच फ्रीस का दस प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। वे जुर्माना एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर (आरसीबी) के खिलाफ आईपीएल मैच के दौरान आचार संहिता के उल्लंघन के लिए लगाया गया है। रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर के खिलाफ रॉय ने आउट होने के बाद गुस्से में एक गिल्लियां गिरा दी थी। उन्होंने अपनी गलती मान ली। रॉय ने 29 गेंदों पर 56 रनों की बेहतरीन पारी खेली। आईपीएल ने एक बयान में कहा, रॉय ने आईपीएल आचार संहिता के अनुच्छेद 2.2 के तहत लेवल 1 के अपराध को स्वीकार किया है। आचार संहिता के लेवल 1 के उल्लंघन के लिए मैच रेफरी का फैसला अंतिम और बाध्यकारी है।

बीसीसीआई ने किया 17 खिलाड़ियों को वार्षिक अनुबंध सूची में शामिल

एजेंसी। नई दिल्ली भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने 2022/23 सत्र के लिए सीनियर महिला टीम के वार्षिक खिलाड़ी अनुबंध की गुरुवार को घोषणा की जिसमें कप्तान हरमनप्रीत कौर, उपकप्तान स्मृति मंधाना और आलराउंडर दीपति शर्मा को अनुबंध के शीर्ष ब्रेकेट ग्रेड ए में रखा गया है। तेज गेंदबाज रेणुका सिंह और विकेटकीपर बल्लेबाज ऋचा घोष ग्रेड बी में नई प्रविष्टि हैं जिसमें उनके साथ जेमिमा रोड्रिग्स, शेफाली वर्मा और लेफ्ट आर्म स्पिनर राजेश्वरी गायकवाड हैं। इस बीच ग्रेड सी में तेज गेंदबाज मेघना सिंह और अंजलि सरवनी के रूप में नई प्रविष्टि हैं। आलराउंडर पूजा वसन्कर, स्नेह राणा, हरलीन देओल, देविका



बीसीसीआई अनुबंध लिस्ट वैद्य, विकेटकीपर बल्लेबाज यास्तिका भाटिया और सबीनेनी मेघना ग्रेड सी की अन्य खिलाड़ी हैं। लीजेंड क्रिकेटर मिताली राज और झूलन गोस्वामी के संन्यास के बाद इन्हें अनुबंध लिस्ट में जगह नहीं मिली है। 17 सदस्यीय अनुबंध लिस्ट से बाहर होने वाले अन्य नाम तेज गेंदबाज शिखा पांडेय, लेग स्पिनर पूम यादव, विकेटकीपर तानिया भाटिया और तेज गेंदबाजी आलराउंडर अरुंधति रेड्डी हैं।

जुरी ऑफ अपील के चेयरमैन बने भोलानाथ

नवीन मेल संवाददाता। रांची एशिया हॉकी महासंघ के तत्वावधान में दो से 11 जून तक जापान के ककमीगहरा में आयोजित महिला जूनियर एशिया कप हॉकी प्रतियोगिता में हॉकी इंडिया के महासचिव सह हॉकी झारखंड के अध्यक्ष और एशिया हॉकी महासंघ के उपाध्यक्ष भोलानाथ सिंह को जुरी ऑफ अपील का चेयरमैन बनाया गया है। एशिया हॉकी महासंघ ने अध्यक्ष फुमियो ओगुरा ने पत्र भेजकर भोलानाथ सिंह को इसकी सूचना दी। भोलानाथ सिंह पिछले माह ही एशिया हॉकी महासंघ के उपाध्यक्ष निर्वाचित हुए थे। साथ ही उन्हें एशिया महाद्वीप का उभरता हुआ सर्वश्रेष्ठ खेल प्रशासक के लिए सम्मानित भी किया गया था। यह पहला अवसर है जब किसी खेल प्रशासक को विदेश में आयोजित



प्रतियोगिता में चेयरमैन जुरी ऑफ अपील नियुक्त किया गया है। झारखंड वासियों के लिए यह बड़ी उपलब्धि मानी जा रही है। भोलानाथ सिंह को हॉकी इंडिया के सभी पदाधिकारियों और सदस्यों सहित झारखंड के सीईओ रजनीश कुमार, उपाध्यक्ष मनोज कनबेगी, अशोक कुमार भगत, धर्मेन्द्र सिंह, अरविंद कुमार तूफानी, अरविंद सिंह, महासचिव विजय शंकर सिंह, संयुक्त सचिव माइकल लाल, बिमन सोय और सभी जिलों के अध्यक्ष-सचिवों ने बधाई दी है।



बबिता ने हमें धरने पर बैठने के लिए मजबूर किया और फिर धोखा दिया : पहलवान का आरोप

एजेंसी। नई दिल्ली भारतीय कुश्ती महासंघ के अध्यक्ष बृज भूषण शरण सिंह के खिलाफ यहां जंतर-मंतर पर धरना दे रहे एक पहलवान ने आरोप लगाया है कि दूसरों की बात क्या करें, हमें हमारी बहन बबिता फोगाट ने ही धोखा दिया है। उन्होंने हमसे कहा कि कोई राजनीतिक नेता घटना स्थल पर नहीं आना चाहिए। हमने उनकी हर बात को सुना और सभी नेताओं से कहा कि हमसे मिलने न आए लेकिन बबिता ने अपने निजी फायदे के लिए सब चीजों का राजनीतिकरण कर दिया। उन्होंने हमारी पीठ पर चक्रू मारा और हमें यहां अकेला छोड़ दिया। उन्होंने कहा, रन्याय के लिए हमारी लड़ाई में यह सबसे निराशाजनक बात थी लेकिन हम जानते हैं कि पूरा देश

हमारे साथ है और हमारी सच्चाई हमारे साथ है। इससे पहले दो बार की विश्व चैंपियन विनेश फोगाट ने अपनी चचेरी बहन और भाजपा नेता बबिता की कड़ी आलोचना की। विनेश ने कहा, बबिता अपने राजनीतिक करियर को लेकर ज्यादा चिंतित हैं। उन्हें पहलवानों के हित को कोई चिंता नहीं है। जनवरी में जब पहलवान पहली बार जंतर मंतर पर धरने पर बैठे थे तब बबिता ने मध्यस्थ की भूमिका निभायी थी। सरकार ने लीजेंड महिला मुक्केबाज एमसी मेरीकम की अध्यक्षता में एक निगरानी समिति गठित की थी जो पहलवानों के आरोपों की जांच करेगी। बबिता को प्रदर्शनकारियों पहलवानों के जोर देने पर इस समिति में शामिल किया गया था। समिति ने अपनी रिपोर्ट पांच अप्रैल को सौंप दी थी।

मुक्केबाज कौर सिंह का निधन, सीएम ने जताया शोक

चंडीगढ़। एशियाई खेलों के स्वर्ण पदक विजेता मुक्केबाज कौर सिंह का कुरुक्षेत्र के एक अस्पताल में गुरुवार को निधन हो गया। वह 74 वर्ष के थे और विभिन्न स्वास्थ्य समस्याओं से जूझ रहे थे। उन्होंने जनवरी 1980 में एक नुमाइशी मैच में महान मुक्केबाज मुहम्मद अली का सामना किया था। उन्होंने दिल्ली में 1982 एशियाई खेलों में वीवीकेट मुक्केबाजी में स्वर्ण पदक जीता था। कौर को 1982 में अर्जुन पुरस्कार और 1983 में पद्मश्री से नवाजा गया था। एक आधिकारिक बयान के अनुसार, पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने पूर्व ओलंपियन और अनुभवी मुक्केबाज कौर सिंह के निधन पर शोक व्यक्त किया है। इससे पहले पंजाब सरकार ने इस महाने स्कुली पाट्ट पुस्तकों में पंजाब के चार महान खिलाड़ियों की जीवनी शामिल करने की घोषणा की थी।

यौन उत्पीड़न के आरोपों के बीच बोले कुश्ती महासंघ के प्रमुख जब तक लड़ने की ताकत है हार नहीं मानेंगे : बृजभूषण

एजेंसी। नई दिल्ली देश के चोटी के पहलवानों के यौन उत्पीड़न के आरोपों का सामना कर रहे भारतीय कुश्ती महासंघ के प्रमुख बृजभूषण शरण सिंह ने गुरुवार को संकेत दिए कि वह खुद को बेगुनाह साबित करने के लिए अपनी तरफ से कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। भाजपा के सांसद सिंह ने वीडियो संदेश में अपने ऊपर लगे आरोपों का जिक्र किए बिना संकेत दिया कि जब तक उनके पास लड़ने की ताकत है तब तक वह हार नहीं मानेंगे। उन्होंने कहा, मित्रों, जिस दिन मैं अपने जीवन की समीक्षा करूंगा कि क्या खोया क्या पाया, जिस दिन मैं महसूस करूंगा कि मैंने संकल्प करने की क्षमता अब समाप्त हो गई है, जिस दिन मैं महसूस करूंगा मैं लाचार हूं, मैं बेचारा हूं, मैं ऐसी जिंदगी जीना पसंद नहीं करूंगा।



मैं चाहूंगा कि ऐसी जिंदगी जीने के पहले मौत मेरे करीब आ जाए। विश्व चैंपियनशिप की पदक विजेता विनेश फोगाट, ओलंपिक पदक विजेता बजरंग पूनिया और साक्षी मलिक सहित कई स्टार पहलवानों ने बृजभूषण के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोप लगाए हैं और वे जंतर मंतर पर अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे हैं।

आरोप टेनिस प्लेयर विटालिया डिआचेवको का दर्द- मैं एयरपोर्ट पर सोई

मुझे थर्ड क्लास सिटीजन की तरह ट्रीट किया

एजेंसी। नई दिल्ली रूसी टेनिस खिलाड़ी विटालिया डिआचेवको ने आरोप लगाया है कि उन्हें रशियन प्लेयर होने के कारण एयरपोर्ट पर मानसिक तौर पर प्रताड़ना सहनी पड़ी। रूसी टेनिस खिलाड़ी विटालिया डिआचेवको ने सोमवार को कहा कि उन्हें काहिरा में एक फ्लाइट में सवार होने से मना कर दिया गया। जर्मन एयरलाइन लुफ्थान्सा ने उन्हें टिकट बेचने से मना कर दिया। डिआचेवको ने कहा- मैं हवाई अड्डे पर सोई। मेरे साथ तीसरे दर्जे के नागरिक की तरह व्यवहार किया गया वो भी मेरी राष्ट्रियता के कारण। 32 वर्षीय ने कहा कि वह वारसा और नीस के माध्यम से कोर्सिका के एक टूर्नामेंट में जाना चाहती थी।



उधर, एयरलाइन लुफ्थान्सा ने एक ईमेल में दिए अपने बयान में कहा कि उन्होंने कोविड-19 महामारी के दौरान पोलैंड के आंतरिक मंत्रालय द्वारा यूक्रेन पर रूस के आक्रमण के बाद 2022 में जारी प्रतिबंधों के कारण खिलाड़ी को अनुमति नहीं दी। डिआचेवको जिसे महिला टेनिस संघ द्वारा दुनिया में 250वां स्थान दिया गया है, ने कहा कि उसने तब

आकर्षी कश्यप बाहर, सिंधु प्री क्वार्टरफाइनल में

दुबई। भारतीय शटलर आकर्षी कश्यप बैडमिंटन एशिया चैंपियनशिप 2023 से बाहर हो गई हैं। बुधवार को राउंड ऑफ 32 में आकर्षी को इंडोनेशिया की कोमांग आयु काबा डेवी ने 21-6, 21-12 से हराया। वहीं, शीर्ष भारतीय शटलर और ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधु ने प्री-क्वार्टर चरण में प्रवेश कर लिया है। सिंधु ने ताइवान की सु वेन-ची को 21-15, 22-20 से हराया। भारतीय पुरुष शटलर किदांबी श्रीकांत भी अंतिम 16 में पहुंच गए। उन्होंने बहरीन के अदनाम इब्राहम को 21-13, 21-8 से हराया। पुरुष युगल प्रतियोगिता में, एमआर अर्जुन और ध्रुव कपिला की जोड़ी राउंड ऑफ 32 में हारकर टूर्नामेंट से बाहर हो गई, जबकि साल्वेसाईराज रंकिरेड्डी और चिराग शेट्टी की जोड़ी ने अगले दौर में जगह बना ली। ध्रुव और अर्जुन मलेशियाई जोड़ी ऑंग यू सिन और टियो ई यी से 21-12, 16-21, 12-21 से हार गए जबकि साल्वेसाईराज और चिराग ने मलेशिया के टैन कियान मंग और टैन वी किऑंग को 21-14, 21-17 से हराया। एच एस प्रणय ने भी म्यांमार के फोन पेई नाइंग को 21-14, 21-9 से हराया।



लुफ्थान्सा के साथ एक टिकट उसे बताया गया कि वह केवल स्पेन के माध्यम से शेगेन क्षेत्र में प्रवेश कर सकती है क्योंकि उसने उसे वीजा जारी किया था।

Kachcha Aam Raw Mango Flavoured Candy
Keo

ITEM NAME: KACHCHA AAM
150 Piece per Packet
₹ 75/- (Per Packet)
300 Piece per Jar
₹ 150/- (Per Jar)

Kabhi Khatti...
Kabhi Meethi...

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए

50% की छूट



Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्माईल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

NEWS इन ब्रीफ

बाहुबली नेता आनंद मोहन जेल से हुए रिहा

सहरसा। बिहार के पूर्व सांसद और बाहुबली नेता आनंद मोहन गुरुवार को सुबह जेल से रिहा हो गए। गोपालगंज के जिलाधिकारी जी कृष्णा की हत्या के मामले में उन्हें आजीवन कारावास की सजा मिली थी। सहरसा जेल प्रशासन ने इसकी पुष्टि करते हुए कहा कि गुरुवार को सुबह करीब छह बजे उन्हें जेल से रिहा कर दिया गया।

अतीक अहमद के ऑफिस में मिले इंसानी खून के धब्बे

प्रयागराज। एक चौंकाने वाले घटनाक्रम में, फॉरेंसिक जांच रिपोर्ट में पुष्टि की है कि उत्तर प्रदेश के प्रयागराज जिले में गैंगस्टर अतीक अहमद के ध्वस्त किए गए कार्यालय में पाए गए खून के धब्बे मानव रक्त थे। बुधवार देर रात विशेष जांच दल को रिपोर्ट सौंपी गई। सोमवार को चिकित्सा स्थित कार्यालय के अंदर खून के धब्बे और खून से सना चाकू मिला था। इसके बाद नमूने लेने के लिए फॉरेंसिक टीम को बुलाया गया था।

धन शोधन मामला : 10 जगहों पर छापा

एजेंसी। नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने गुरुवार को कहा कि उसने चेन्नई में तमिलनाडु जर्नेशन एंड डिस्ट्रीब्यूशन कॉर्पोरेशन (टीएनजेडीसीओ) और चेन्नईनाडू समूह की कंपनी दक्षिण भारत निगम (एसआईसी) के अधिकारियों के कई ठिकानों पर छापे मारे हैं। चेन्नई में 10 परिसरों में तलाशी ली गई। इन ठिकानों में टीएनजेडीसीओ के पूर्व कोयला निदेशक, सरकारी अधिकारियों और एसआईसी तथा वेस्टर्न एजेंसीज (मद्रास) प्राइवेट लिमिटेड के महत्वपूर्ण प्रबंधन कर्मियों के परिसर शामिल थे। विशाखापत्तनम बंदरगाह से कोयले की ढुलाई में ज्यादा भुगतान का दावा कर राज्य सरकार के सार्वजनिक उपक्रम टीएनजेडीसीओ से सैकड़ों करोड़ रुपये की धोखाधड़ी का आरोप लगाते हुए सतर्कता और भ्रष्टाचार-विरोधी निदेशालय, चेन्नई ने एफआईआर दर्ज कराई थी। उसी एफआईआर के आधार पर ईडी ने मामला दर्ज किया है। टीएनजेडीसीओ को यह नुकसान टीएनजेडीसीओ के

कर्नाटक बीजेपी ने कांग्रेस से सवाल किए क्या हमें अमित शाह की जगह बिन लादेन को लाना होगा?

एजेंसी। बेंगलुरु। कर्नाटक भाजपा ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के कथित भड़काऊ भाषण और राज्य में उनके खिलाफ पुलिस में शिकायत दर्ज कराने के कांग्रेस पार्टी के दावे को खारिज कर दिया है। राष्ट्रीय महासचिव सी.टी. रवि ने गुरुवार को कहा कि राज्य में अमित शाह के कार्यक्रमों का बहिष्कार करने की कांग्रेस की मांग पर चुनाव आयोग गौर करेगा। रवि ने चुटकी ली- क्या हम अमित शाह की जगह बिन लादेन को लाने वाले हैं?

वे लोग (कांग्रेस पार्टी के नेता) मदनी (अब्दुल नसर मदनी), लादेन और दाऊद इब्राहिम चाहते हैं। रवि ने प्रश्न किया- क्या उन्हें देशभक्त अमित शाह नहीं चाहिए? रवि ने आरोप लगाया कि,

कांग्रेस ने शाह के चुनाव प्रचार पर रोक लगाने की मांग की



कांग्रेस की कर्नाटक इकाई ने गुरुवार को चुनाव आयोग से केंद्रीय केपीसीसी के अध्यक्ष डीके शिवकुमार ने कहा था कि डी जे हल्ली और के जी हल्ली गिरोह (बेंगलुरु में हिंसा में आरोपी) उनके भाई थे। बेंगलुरु के पडारणपुरा में हुई हिंसा के दौरान

गृह मंत्री अमित शाह को 10 मई को होने वाले विधानसभा चुनावों के लिए राज्य में प्रचार करने से प्रतिबंधित करने की मांग की। केंद्रीय गृह मंत्री के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराने के बाद मॉडियाकर्मियों से बात करते हुए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डी.के. शिवकुमार ने कहा, अमित शाह ने बेवुनियाद आरोप लगाए हैं कि अगर कांग्रेस सत्ता में आई तो राज्य में सांप्रदायिक दंगे और हिंसा होगी।

वह आरोपी के साथ खड़े रहे। जहां यह तालिबान गिरोह राज्य में सामने आएगा, वहीं कांग्रेस प्रशासन का मतलब प्रशासन का तालिबान मॉडल है। कांग्रेस के शासन काल में साम्प्रदायिक झगड़ों की गारंटी है।

मतदाताओं को डराने की कोशिश की गई है कि वे कांग्रेस पार्टी को वोट न दें। उन्होंने कहा, क्या देश के सर्वोच्च पद पर आसीन अमित शाह के लिए राज्य के लोगों को धमकाना संभव है? यह किस तरह का लोकतंत्र है? हमने उनके खिलाफ आईपीसी की विभिन्न धाराओं के तहत शिकायत दर्ज की है। शिवकुमार ने कहा, यह बहुत बड़ी साजिश है और इसके खिलाफ कानूनी कार्रवाई होनी चाहिए।

साम्प्रदायिक हिंसा करने वाले सभी लोगों ने उस पार्टी से हाथ मिला लिया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के सत्ता में आने पर राज्य में सांप्रदायिक हिंसा का अमित शाह का बयान सही है।



बद्रीनाथ धाम के कपाट खुले

पीएम मोदी के नाम से की गई पहली पूजा

एजेंसी। चमोली। विश्व प्रसिद्ध चारधाम यात्रा की 22 अप्रैल से ही शुरुआत हो चुकी है। वहीं, आज यानि गुरुवार को चौथे धाम के कपाट भी खोल दिए गए। भगवान बद्री विशाल के कपाट पूरे विधि-विधान के साथ गुरुवार सुबह श्रद्धालुओं के लिए खोल दिए गए। सुबह तीर्थ

पुरोहितों ने पूरे विधि-विधान के साथ भगवान बद्री विशाल की पूजा की। उसके बाद सुबह 7 बजकर 10 मिनट पर मंदिर के कपाट भक्तों के लिए खोल दिए गए। वहीं, बदरीनाथ मंदिर में पहली पूजा पीएम नरेंद्र मोदी के नाम से की गई। बद्रीनाथ मंदिर को फूलों से सजाया गया है, वहीं आईटीबीपी बैंड की धुन के साथ और श्रद्धालु के जयकारों के साथ पूरा भू बैकुंठ

बद्रीनाथ धाम से गुंज उठा। हजारों की संख्या में श्रद्धालु भगवान बद्री विशाल के दर्शन के लिए बद्रीनाथ पहुंचे। बद्रीनाथ में सुबह से ही हल्की हल्की बारिश जारी है वहीं आस पास की चोटियों में बर्फ देखने को मिल रही है। इस मौके पर वीआईपी के साथ-साथ बड़ी संख्या में भक्त मौजूद रहे। बदरीनाथ मंदिर को 20 विक्टल फूलों से सजाया गया है।

लाइट एंड साउंड शो से प्रदर्शित होंगी 'मन की बात' की झलकियां

एजेंसी। नई दिल्ली। प्रधानमंत्री के 'मन की बात' कार्यक्रम की विशेष झलकियां ऐतिहासिक स्मारकों में भी लाइट एंड साउंड शो के माध्यम से दिखाई जाएंगी। संस्कृति मंत्रालय 29 अप्रैल को दिल्ली के लालकिला सहित 13 आईकॉनिक ऐतिहासिक स्मारकों में विशेष थीम के साथ मन की बात कार्यक्रम की झलकियां प्रदर्शित करेगा। 'मन की बात' पर आधारित इस विशेष शो को लोगों के लिए ऑन-लूक रखा गया है। गुरुवार को आयोजित प्रेसवार्ता में संस्कृति मंत्रालय के सचिव गोविंद मोहन ने बताया कि प्रधानमंत्री के मन की बात की 100वीं कड़ी पूरे होने के अवसर

पर ऐतिहासिक स्मारकों में विशेष लाइट एंड साउंड शो का आयोजन किया जा रहा है। 29 अप्रैल को शाम सात से आठ बजे तक 13 ऐतिहासिक एवं आईकॉनिक स्मारकों में विशेष लाइट एंड साउंड शो में मन की बात कार्यक्रम की झलकियां को प्रदर्शित किया जाएगा। इन सभी स्मारकों में दिखाई जाने वाली वीडियो में अलग अलग थीम को शामिल किया गया है। इन 13 स्मारकों में लालकिला, ग्वालियर का किला (एमपी), सूर्य मंदिर (ओडिशा), गोकुंडा का किला (तेलंगाना), गेटवे ऑफ इंडिया (महाराष्ट्र), नवतनगढ़ किला (झारखंड), प्रधानमंत्री संग्रहालय शामिल हैं।

मल्लिकार्जुन खड़गे का भाजपा पर तंज पूछा- 'देश के लिए आपका क्या योगदान है'

एजेंसी। गडग (कर्नाटक)। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर हमला बोलते हुए उनसे पूछा कि भाजपा ने देश के लिए क्या योगदान दिया है। चुनावी राज्य कर्नाटक के गडग जिले में एक जनसभा को संबोधित करते हुए खड़गे ने कहा, भाजपा का देश के लिए क्या योगदान है? यहां तक कि आपके पालतू कुत्ते ने भी देश के लिए अपनी जान नहीं दी है। कांग्रेस नेता ने आगे कहा कि सोनिया गांधी ने लोगों को मुफ्त चावल देना शुरू किया। नरेगा योजना हमारे द्वारा शुरू की गई थी। कर्नाटक में भाजपा की



एकमात्र उपलब्धि 40 प्रतिशत कमीशन लेना है। और पीएम मोदी इन लोगों का समर्थन करते हैं। इसमें कोई आश्चर्य की बात नहीं है कि प्रधानमंत्री होने के बावजूद मोदी भाजपा नेताओं के प्रचार के लिए गांवों और तालुकों में जा रहे हैं। प्रधानमंत्री ने विदेशी बैंकों में जमा सभी काले धन को वापस लाने और

प्रत्येक नागरिक को 15 लाख रुपये देने का वादा किया था। लेकिन लगता है कि सारा पैसा अडानी के पास है। प्रधानमंत्री को 18 करोड़ युवाओं को रोजगार देना था। लेकिन कोई नौकरी नहीं दी गई है। डबल इंजन की सरकार विफल रही है। कांग्रेस के शासन के दौरान, बड़े बांध और बड़े पैमाने पर सिंचाई परियोजनाओं को लागू किया गया था। खड़गे ने पूछा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले नौ वर्षों में क्या किया है? कांग्रेस नेता ने दावा किया, अगर हम कर्नाटक में जीते हैं, तो हम पूरे देश में जीते हैं।

अन्नामलाई के साथ कोई विवाद नहीं, पलानीस्वामी बोले

भाजपा के साथ गठबंधन जारी रहेगा

एजेंसी। चेन्नई। अन्नामदुक्क महासचिव और तमिलनाडु के पूर्व मुख्यमंत्री एडपट्टी के. पलानीस्वामी (ईपीएम) ने गुरुवार को कहा कि उनका तमिलनाडु बीजेपी अध्यक्ष के. अन्नामलाई के साथ कोई विवाद नहीं है। इसी के साथ उन्होंने यह भी कहा कि राज्य में भाजपा के साथ गठबंधन जारी रहेगा। ईपीएम का बयान नई दिल्ली में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा से मिलने के एक दिन बाद आया है।



उठाया। उन्होंने कहा कि तमिलनाडु के वित्त मंत्री ने भी इस बात से इनकार किया था कि क्लिप में उनकी आवाज थी। अन्नामदुक्क ने केंद्रीय गृह मंत्री से मामले की जांच कराने और सच्चाई सामने लाने के लिए याचिका दायर की थी। उन्होंने यह भी कहा कि एआईएडएमके के निष्कासित समन्वयक ओ. पन्नीरसेल्वम (ओपीएस) डीएमके की बी टीम के रूप में कार्य कर रहे थे और कहा कि पार्टी को धोखा देने वालों के लिए कोई जगह नहीं थी।

रामनवमी पर हुए दंगों की सियासी घमासान शुरू

एजेंसी। कोलकाता। गुरुवार को कलकत्ता उच्च न्यायालय की खंडपीठ के एक आदेश पर पश्चिम बंगाल में राजनीतिक गतिरोध शुरू हो गया, आदेश में राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) को हावड़ा और हुगली जिलों में रामनवमी के जुलूसों की हालिया झड़पों की जांच करने का निर्देश दिया गया था। तृणमूल कांग्रेस के राज्य महासचिव और पार्टी के प्रवक्ता कुणाल घोष के अनुसार, चूंकि केंद्रीय एजेंसियां हमेशा भाजपा की रक्षा करती

हैं, बिहार के मुर्गुर से पश्चिम बंगाल में आने वाले गुंडों को राहत मिलेगी। घोष ने दावा किया- भाजपा और केंद्र सरकार की साजिश सिम्पल है। पहले सांप्रदायिक तनाव पैदा करो और फिर एनआईए के प्रवेश का मार्ग प्रशस्त करो। भाजपा शासित राज्यों में एनआईए का प्रवेश कभी नहीं देखा गया, ठीक उसी तरह जैसे नारद रिंटिंग ऑपरेशन के लिए प्राथमिकी में नाम होने के बावजूद केंद्रीय जांच ब्यूरो ने शुभेंदु अधिकारी को गिरफ्तार नहीं किया।

मुलाकात तीन दिवसीय दौरे पर बांग्लादेश ने भारत के साथ सहमति जताई

प्रशिक्षण सहयोग पर किए हस्ताक्षर

एजेंसी। नई दिल्ली। बांग्लादेश के थल सेनाध्यक्ष जनरल एसएम शफीउद्दीन अहमद गुरुवार को भारत की तीन दिवसीय यात्रा पर राजधानी पहुंचे। उन्होंने राष्ट्रीय युद्ध स्मारक पर माल्यार्पण करने के साथ अपने दौरे की शुरुआत की। इसके बाद उन्हें दिल्ली के साउथ ब्लॉक लॉन में गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। तीन दिनों की यात्रा के दौरान बांग्लादेशी सेना प्रमुख भारत के शीर्ष सैन्य नेतृत्व से मिलकर बांग्लादेश रक्षा संबंध और रक्षा मुद्दों पर वार्ता करेंगे। बांग्लादेश के सेना प्रमुख ने राष्ट्रीय युद्ध स्मारक पर माल्यार्पण कर भारतीय सशस्त्र बलों के बलिदानी नायकों को श्रद्धांजलि



देकर अपनी यात्रा की शुरुआत की। साउथ ब्लॉक लॉन में विजिटिंग जनरल को गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया, जिसके बाद उन्होंने सेना प्रमुख जनरल मनोज पांडे से मुलाकात की। सेना प्रमुखों ने दोनों देशों के बीच व्यापक

रणनीतिक साझेदारी के हिस्से के रूप में प्रशिक्षण, आतंकवाद विरोधी सहयोग और समग्र द्विपक्षीय सहयोग को बढ़ाने और मजबूत करने से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। जनरल एसएम शफीउद्दीन अहमद

ने दौरे के पहले दिन चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान, नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार, वाइस चीफ ऑफ एयर स्टाफ एयर मार्शल एपी सिंह, रक्षा सचिव और विदेश सचिव से मुलाकात की। उन्हें रक्षा उत्पादन विभाग और आर्मी डिजाइन ब्यूरो के स्वदेशी रक्षा उपकरण निर्माण इको-सिस्टम के बारे में भी जानकारी दी गई। इस दौरान दोनों सेनाओं के बीच संयुक्त राष्ट्र शांति स्थापना केंद्र, भारत और बांग्लादेश इंस्टीट्यूट ऑफ पीस सपोर्ट ऑपरेशंस ट्रेनिंग, बांग्लादेश के बीच संयुक्त राष्ट्र शांति संचालन और प्रशिक्षण सहयोग के लिए एक कार्यान्वयन व्यवस्था पर हस्ताक्षर किए गए।

बांग्लादेश सेना प्रमुख चेन्नई स्थित अधिकारी प्रशिक्षण अकादमी में 29 अप्रैल को होने वाली पासिंग आउट परेड के समीक्षा अधिकारी होंगे। वह अधिकारी प्रशिक्षण अकादमी संग्रहालय का दौरा करेंगे और पासिंग आउट कोर्स के कैडेटों के साथ बातचीत करेंगे। भारत और बांग्लादेश 1971 के मुक्ति संग्राम के दौरान सहयोग और समर्थन की ऐतिहासिक विरासत को साझा करते हैं। रक्षा सहयोग के मुद्दे पर दोनों देशों की तीनों सेनाओं के बीच सक्रिय जुड़ाव, सैन्य प्रमुखों के स्तर पर उच्चस्तरीय आदान-प्रदान, रक्षा सचिवों के बीच वार्षिक संवादों का संचालन और सेवा-विशिष्ट स्टाफ वार्ता शामिल हैं।

मलाइका ने ट्रोल्स को दिया करारा जवाब



मलाइका अरोड़ा अपनी एक्टिंग से ज्यादा अपने बयानों और पर्सनल लाइफ को लेकर चर्चा में रहती हैं। मलाइका की फिटनेस के भी कई दीवाने हैं। इसलिए उनके जिम और योग स्टूडियो के बाहर के वीडियो भी खूब वायरल होते हैं। नेटिजेंस अक्सर उन्हें उनके चलने के अंदाज के लिए ट्रोल् करते हैं। एक बार राखी सावंत ने भी उनके 'डक वॉक' का मजाक उड़ाया था। मलाइका अरोड़ा ने पहली बार अपने चलने से उड़ने वाले व्यंग्य पर कमेंट किया है। 'मुविंग इन विद मलाइका' के एक एपिसोड में एक्ट्रेस ने स्टैंडअप कॉमेडी करने का फैसला किया।



डाई-हार्ट फैन ने एक्ट्रेस सामंथा का बनवाया मंदिर

सामंथा रुथ प्रभु साउथ सिनेमा की एक प्रमुख अभिनेत्री हैं। सामंथा ने 'यशोदा', 'थेरी', 'मजिलिया', 'ए आ', 'अंजान', 'यू टर्न' और 'पुष्पा' जैसी सुपरहिट फिल्मों से दर्शकों का मनोरंजन किया है। अपनी सुंदरता और अभिनय से दर्शकों को मोहित करने वाली सामंथा के प्रशंसकों की लंबी लिस्ट है। हाल ही में सामंथा के एक डाई-हार्ट फैन ने उनका मंदिर बनवाया है। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, आन्ध्र प्रदेश के बापटला अलापडू गांव में एक्ट्रेस का मंदिर बनवाया है। इस मंदिर का सामंथा के जन्मदिन यानी 28 अप्रैल को उद्घाटन किया जाएगा। सामंथा के इस फैन का नाम संदीप तेनाली है। जानकारी के मुताबिक सामंथा और उसका यह फैन अभी तक मिले नहीं हैं। संदीप तेनाली ने कहा कि वह सामंथा के प्रत्यक्ष फाउंडेशन के काम से प्रभावित हैं और उनका मंदिर बनवा रहे हैं।



'द एस्ट्रोनाट एंड हिज पैरेट' पर टिम कुक की प्रतिक्रिया से अली फजल खुश



एप्पल इंक के प्रमुख टिम कुक ने आरती कदव द्वारा निर्देशित शॉर्ट साई-फाई फिल्म 'द एस्ट्रोनाट एंड हिज पैरेट' की प्रशंसा की, जिससे एक्टर अली फजल काफी खुश हैं। अली फजल 'मिजापुर', 'फुकरे' और 'डेथ ऑन द नाइल' में अपने काम के लिए जाने जाते हैं। टिम हाल ही में अपने ब्रांड स्टार के लॉन्च के लिए मुंबई में थे। अपनी यात्रा के दौरान, टिम ने माधुरी दीक्षित नेने जैसी हिंदी इंडस्ट्री के सितारों से मुलाकात की और आरती द्वारा प्रस्तुत फिल्म को भी देखा। उन्होंने फिल्म निमाता की सराहना की और इसे भारत की बेस्ट शॉर्ट साई-फाई फिल्म में से एक बताया। उन्होंने पूरी फिल्म को अपने आईफोन पर शूट किया। टिम की प्रतिक्रिया से उत्साहित, अली, जो फिल्म में अभिनय कर रहे हैं, ने कहा, आखिरकार टिम कुक को फिल्म अच्छी लगी। चूंकि पूरी फिल्म को एप्पल प्रोडक्ट्स के साथ शूट किया गया है, इसलिए एप्पल के सीईओ से इस तरह की तारीफ मिलना काफी उत्साहजनक है।